

**POBOŽNOST PREMA
MAJCI BOŽJOJ U
LITURGIJSKOJ GODINI
I TRADICIJI KATOLIČKE
CRKVE**

POBOŽNOST PREMA MAJCI BOŽJOJ U LITURGIJSKOJ GODINI I TRADICIJI KATOLIČKE CRKVE.

Priredio p. Miljenko Sušac s.m.m. – misionar monfortanac

Među najraširenijim i najvažnijim pobožnostima u Katoličkoj Crkvi je svakako pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji.

U prvoj knjižici naslovljenoj *Pobožnost Majci Božjoj Mariji u glavnim Kristovim otajstvima* sabrali smo izraze pučke pobožnosti prema Gospi iz svetačke i pobožne tradicije Katoličke Crkve u glavnim Kristovim otajstvima, dok smo ovoj knjižici napravili pregled pobožnost prema Majci Božjoj u liturgijskoj godini i tradiciji Katoličke Crkve. Na taj način vjernici u molitvi mogu u molitvi kontemplirati jedinstveno i neponovljivo Marijino poslanje u Isusovom životu i Crkvi.

Naravno da ovo nisu svi izrazi pobožnosti Gospi koje poznaje katolička i svetačka tradicija. Mi smo odabrali one najpoznatije i najraširenije od kojih većinu preporuča i Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji koji je objavila kongregacija za bogoštovlje u Rimu. Na poseban način valja istaknuti da u ovoj knjižici nije obrađena pobožnost *Bezgrešnom Srcu Marijinu*, koja je među najraširenijima u Crkvi nakon poruka Fatimskih ukazanja i posveta Crkve i svijeta Srcu Marijinu koje su razne pape obavile u prošlom stoljeću jer je naš centar već izdao knjižicu o tome pod tim naslovom.

Da ne bismo nepotrebno opteretili tekst ne donosimo citate svih knjiga, molitvenika i priručnika iz kojih smo crpili pojedine tekstove koje smo duži niz godina skupljali na raznim evropskim jezicima. Dao Bog i Majka Božja da objavljivanje ove knjižice donese obilje milosti i duhovnih plodova u hrvatskom narodu.

p. Miljenko Sušac s.m.m. – misionar monfortanac

1. Sveci o pobožnosti Mariji

Savršen put

(Sv. Ljudevit Mnotforski)

Ova je vježba pobožnosti prema Presvetoj Djevici savršen put kojim dolazimo Isusu Kristu i s njime se sjedinjujemo, jer je božanska Marija najsavršenije i najsvetije od svih stvorenja; pa i Isus, koji je došao k nama na savršen način, nijednim drugim nego tim je putem išao na svom velikom i divnom putovanju. Previsoki, Neobuhvatljivi, Nepristupačni, Onaj koji Jest, htio je doći k nama, sićušnim zemaljskim crvićima koji smo ništa. Kako se to dogodilo?

Previsoki spusti se sve do nas savršeno i božanski preko ponizne Marije, a da nije ništa izgubio od svoga božanstva i svetosti; pa tako preko Marije treba da se i najneznatniji penju savršeno i na božanski način k Previsokom bez ikakva straha. Neobuhvatljivi je pustio da ga obuhvati i obujmi malena Marija, a da nije ništa izgubio od svoje neizmjernosti; jednako i mi trebamo dopustiti da nas malena Marija obuhvati i vodi savršeno i neograničeno. Nepristupačni pristupi k našoj ljudskoj naravi preko Marije i s tom se naravi usko sjedini, na savršen način, kao osoba, a da nije ništa izgubio od svoga božanskog Veličanstva; tako isto i mi imamo pristupiti k Bogu preko Marije i savršeno se tijesno sjediniti s njegovim Veličanstvom, bez bojazni da će nas odbiti.

Napokon je Onaj koji Jest htio doći k onome što nije i učiniti da ono što nije postane Bog ili Onaj koji Jest; i to je učinio predajući se na savršen način i podlažući se potpuno poniznoj Djevici Mariji, a da tim nije prestao biti u vremenu Onaj koji Jest od sve vječnosti; na taj način i mi, koji smo puko ništavilo, možemo po Mariji postati slični Bogu, po milosti i slavi, bez straha od ikakve prevare, samo joj se treba predati tako savršeno i potpuno da ne budemo ništa u sebi nego sve u njoj, bez bojazni da ćemo pogriješiti.

Sve da mi netko zacrta novi put kojim se može doći k Isusu, pa da je taj put popločan svim zaslugama blaženika, osvjetljen i uljepšan svim sjajem i ljepotom anđela, pa da se svi anđeli i sveci nađu na njemu, da vode, brane i pomažu one koji budu htjeli stupati tim putem, zaista, otvoreno i po istini kažem da mi je od takva puta, ma koliko on bio savršen, draži neokaljani put Marijin: “Sterem sebi put besprijekoran”(usp.Ps 18,33), stazu ili put bez ikakve ljage i mrlje, bez istočnoga i osobnoga grijeha, bez tmina i sjena; pa ako moj ljubezni Isus dođe u svojoj slavi drugi put na zemlju (kako i hoće) da kraljuje na njoj, on na tom putovanju neće izabrati druge staze nego božansku Mariju po kojoj je došao tako sigurno i savršeno prvi put. Razlika između prvoga i posljednjeg dolaska bit će u tome, što je prvi put bio tajan i skriven, a drugi će put biti sjajan i slavan, ali će ipak oba biti savršena, jer će oba biti Marijina. Jao! Evo tajne koju ljudi ne razumiju: Neka ovdje zamukne svaki jezik.

Zazivaj Mariju gledaj zvijezdu
(Sv. Bernard)

Bilo tko da si ti koji se na moru ovoga života u olujama osjećaš nošen valovima, ako se ne želiš utopiti ne skidaj pogled sa svjetla Zvijezde mora. Ako zapuhaju vjetrovi napasti, ako si u opasnosti da se nasučeš na hridine progonstava, gledaj Zvijezdu zazivaj Mariju. Ako te uznemiruje pomisao na tvoje grijehe, ako te svladava žalost, ako padaš u ponor očajja, misli na Mariju. U opasnostima, u sumnjama misli na Mariju, zazivaj Mariju. Slijedeći nju nećeš zalutati, zazivajući je nećeš se izgubiti, misleći na nju nećeš griješiti, ako te Ona drži nećeš pasti, predajući se njoj ne trebaš se ničeg bojati, s njenom pomoći svaki napor će ti biti lagan pod njenim vodstvom doći ćeš siguran u vječnu domovinu.

Žarko želim postati sluga Majke Božje
(Sv. Ildefons Toledski)

Da bih izišao iz moje bijede i zadovoljio za moje grijehe žarko želim postati sluga Majke Božje. Odijeljen od Oca po praroditeljima sada sam po milosti sluga Službenice i Majke Stvoritelja. Kao glina u ruci gospodara Isuse spreman sam biti oblikovan za službu Djevice Marije da joj do kraja života služim. Gospodine svega stvorenja i Sine tvoje Službenice udjeli mi milost da služim tvojoj Majci pa da tako budem tvoj sluga. Neka Ona bude moja Gospodarica u ovom svijetu da bi Ti mogao biti moj Gospodin u vječnosti. Amen.

**2. POBOŽNOST MARIJI U LITURGIJSKOJ GODINI ZA SVE NJENE
SVETKOVINE, BLAGDANE I SPOMENDANE**

BEZGREŠNO ZAČEĆE BLAŽENE DJEVICE MARIJE – 8. PROSINCA

Tijekom vjekova Crkva je postala svjesna da je Marija, ispunjena Božjom milošću, bila otkupljena već od svoga začeca. Tu istinu vjere proglasio je Papa Pio IX 1854. Sav sjaj sasvim jedinstvene svetosti, koji Mariju resi već od trenutka njezina začeca dolazi joj od Krista. Jedinstvenom je milošću, u predviđanju zasluga Isusa Krista Spasitelja ljudskog roda, bila očuvana od svake ljage istočnoga grijeha. U ovoj svetkovini Crkva u Mariji promatra znak Božjeg izbora po kome je Ona prva otupljena, te Božju pobjedu nad zlom i grijehom i nadolazak novih vremena, a sveci gledajući Bezgršnu zanosno kontempliraju ljepotu Marijine duše.

Bezgrešnoj

(Sv. Maksimilijan Kolbe)

Bezgrešna Djevice, kraljice Neba i zemlje, znam da nisam dostojan tebi se približiti. Ali jer te toliko ljubim, usuđujem se moliti te da budeš tako dobra da mi kažeš tko si Ti. Želim te sve više upoznati, beskrajno više, i ljubiti te sve žarče, žarom bez kraja. Želim svima kazati tko si Ti da bi te sve više duša dublje upoznalo i žarče ljubilo tako da Ti postaneš kraljica svih srdaca koja kucaju i koja će kucati na zemlji. Molim da to bude najbrže moguće. Kada ćeš Bezgrešna uzvišeno kraljevati u svim srcima u i svakom ponaosob? Neka dođe brzo taj dan kada će svaki čovjek tebe prepoznati Majkom a Boga Ocem i kada će konačno svi živjeti kao braća. Amen.

Dnevna molitva Bezgrešnoj

(Sv. Maksimilijan Kolbe)

Bezgrešna i neoskvrnjena Djevice, Kraljice Neba i zemlje, utočište grešnika, naša najmilija Majko, Bog je tebi povjerio posredovanje svoga milosrđa. Ja siromašni grešnik, padam pred tobom ničice, ponizno te moleći primi me kao svoj posjed i vlasništvo. Djeluj u meni i u svim sposobnostima moga tijela, duše, u cjelom mom životu, u mojoj smrti i u mojoj vječnosti kako se tebi dopada. Učini samnom što Ti želiš i da se ispuni što je pisano o tebi *satirat će glavu zmiji* i po tebi su se izjalovile sve zablude svijeta. Dopusti mi da budem pogodno sredstvo u tvojim čistim i milosrdnim rukama. Daj da mnoge trome i zabludjele duše učim da te upoznaju i ljube, te da se tako širi što je moguće bolje sveto Isusovo kraljevstvo. Uistinu samo tamo, gdje Ti dolaziš, zadobit ćeš milost obraćenja i posvećenja duša, jer sve milosti iz Srca Isusova dolaze na nas po tvojim rukama. Amen.

Devetnica Bezgrešnoj

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana; objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Bezgrešna Djevice koja si od vječnosti bila od Boga ljubljena isprosi nam milost prave pobožnosti i ljubavi prema tebi. *Zdravo Marijo...*
2. Divna Djevice čije je bezgrešno začće poseban Božji dar tebi od prvog časa postojanja u krilu tvoje majke Ane isprosi nam milost da budemo dostojni obećanja Kristovih. *Zdravo Marijo...*
3. Slatka Djevice Marijo tebe su čudesno začeli roditelji Joakim i Ana koji dugo nisu mogli imati djece isprosi nam milost duhovne plodnosti. *Zdravo Marijo...*
4. Bezgrešna Djevice ti si jedina od svih stvorenja bila sačuvana od ljage istočnoga grijeha, a ostala si cijeli život čista od svakoga osobnoga grijeha isprosi nam milost obraćenja. *Zdravo Marijo...*
5. Bezgrešna Djevice koja si po bezgrešnom začću bila oslobođena i od sklonosti na grijeh isprosi nam milost duhovne slobodne od svakoga grijeha i sklonosti na grijeh. *Zdravo Marijo...*
6. Djevice predodređena koja si u svom začću bila utvrđena u Božjoj ljubavi isprosi nam milost da ljubimo Boga i uvijek mu ostanemo vjerni. *Zdravo Marijo...*
7. Presveta Djevice koja si u svom bezgrešnom začću bila ispunjena puninom milosti isprosi nam sve milosti potrebne za posvećenje i vječno spasenje. *Zdravo Marijo...*
8. Blažena Djevice koja si od prvog časa svog života bila obogaćenima svim potrebnim krepostima isprosi nam živu vjeru, čvrstu nadu i goruću ljubav. *Zdravo Marijo...*
9. Blagoslovljena Djevice čije je bezgrešno začće kao zvijezda Danica najavilo zoru novog dana i Sunce pravde, tvoga Sina Isusa Krista molim te isprosi božansko svjetlo našem razumu, duhovnu radost našim srcima, obranu u opasnostima, pomoć u napastima,

podizanje u padovima, strpljivost u križevima i potpuno predanje u ruke Božje Providnosti. *Zdravo Marijo...*

ROĐENJE GOSPODNJE – BOŽIĆ – 25. PROSINCA

Čudesno je otajstvo Božića. Slavimo svetkovinu rođenja Isusa Krista, Spasitelja svijeta. Marija je rodila Sina Božjega da bi svi koji vjeruju u njega postali djeca Božje i braća među sobom. Bog je postao posve blizu čovjeku – Emanuel – Bog s nama. Isus se rodio u skromnosti staje. U tom uboštvu očituje se slava neba. I vjernici moraju pred Bogom postati kao djeca da bi ušli u kraljevstvo Božje. Božićno otajstvo se u nama ispunja kad se Krist u nama oblikuje. Božić je upravo otajstvo te čudesne razmijene. Još je papa Pavao VI govorio da božićno vrijeme predstavlja produženi spomen Marijinog božanskog, djevičanskog i spasenjskog majčinstva, jer je ona rodila Spasitelja svijeta. I dok se Crkva klanja Sinu, časti slavnu Majku.

Majko moga Gospodina

(Sv. Ildefons iz Toleda)

Majko moga Gospodina, Službenice svoga Sina, Roditeljko Stvoritelja svijeta, molim te, udjeli mi Duh tvoga Sina Isusa Krista, da ja mogu imati Isusa u onome Duhu po kojemu si Ga Ti rodila, da moja duša primi Isusa u Duhu po kojemu si ti u tvome tijelu začela Isusa, da mogu spoznati Isusa u onome Duhu po kojemu si spoznala da u svom krilu nosiš i da ćeš roditi Isusa. Daj da ja ljubim Isusa u onome Duhu u kojemu si mu se Ti klanjala kao Gospodinu i motrila ga kao Sina. Amen

Predraga Majko

(Sv. Tereza od Djeteta Isusa)

Nitko ne želi primiti u gostinjac siromašne strance, mjesta ima za bogate. Mjesta ima za velikaše a u jednoj štalici Kraljica neba mora roditi Boga. Predraga Majko, ljubezna Majko dostojna ljubavi, kolika je tvoja veličina u tako siromašnom mjestu. Kada vidim Vječnog obavijenog u povoje, kada čujem poslušni krik Božje Riječi, predraga Majko, ne zavidim više anđelima jer njihov moćni Gospodin je moj dragi brat. Ljubim te Marijo, po tebi je na našim obalama procvao božji cvijet! Amen.

Devetnica otajstvu rođenja Gospodnjeg

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana; objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Spasitelju naših duša koji si htio doći na ovaj svijet kako bi nas otkupio i spasio klanjamo ti se u krilu tvoje Majke udijeli nam milost da po zagovoru blažene Djevice Marije i sv. Josipa tebe ljubimo svim srcem te tako ostvarimo planove Božjeg spasenja. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
2. Milosrdni Otkupitelju koji si mogao doći na svijet u odrasloj dobi, ali si se htio roditi kao svako dijete i biti devet mjeseci zatvoren u Marijinom djevičanskom krilu u tišini, skrovitosti i samoći iako si Mudrost i Riječ Božja, udijeli nam milost da po tome shvatimo ljepotu i važnost povučenosti u osamu s Marijom kako bi tražili Boga samoga. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
3. Dijete Bože, zatvoren u Marijinom krilu, ti od prvih trenutaka svog života u Mariji molio si svoga Oca i prikazivao se za naše spasenje, udostoj se udijeliti nam milost da živo

spoznamo kolika je važnost našeg spasenja kako bismo se trudili dobrim djelima i krepostima Bogu omiljeti. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*

4. Slatki Isuse koji si u Marijinu krilu uzišao u Betlehem i tako poslušao Cezarovu zapovijed po zagovoru blažene Djevice Marije i sv. Josipa udijeli mi milost poslušnosti kako bi potpuno izvršio volju Božju. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
5. Ljubljeni Isuse koji si u Betlehemu bio od sviju odbijen udijeli mi milost da te ja prihvatim kao što su te primili Marija i sv. Josip kada po svetim sakramentima i nadahnućima želiš ući u moju dušu, te da strpljivo podnesem svaki prezir i odbojnost. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
6. Vidjevši da si odbijen u Betlehemu, o božansko Dijete, nadahnuo si Mariju i sv. Josipa da potraže sklonište u siromašnoj štalici u kojoj si se htio roditi Ti veliku Kralju svemira kako bi prezreo našu oholost i poučio nas poniznosti. Udijeli nam milost da se po uzoru i zagovoru Marije i sv. Josipa suobličimo tvojim željama te da budemo od srca ponizni. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
7. Kad je došao trenutak velike sreće koju su patrijarsi tako željno iščekivali, u mrkloj noći rodio se u vremenu Kralj kraljeva, istinski Sin Božji i sin Marije Djevice. Blagoslovljen budi u vijeke vjekova naš Spasitelju i blagoslovljena tvoja Majka Marija. Udijeli nam milost po zagovoru blažene Djevice Marije i sv. Josipa da se odreknemo svake pokvarenosti ovoga svijeta u iščekivanju posjedovanja tvoje vječne slave. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
8. Klanjam ti se u jaslicama Dijete Isuse kao na nekom žrtvenom oltaru skupa sa Marijom i sv. Josipom jer si došao na ovaj svijet da preuzmeš na sebe grijehе svih ljudi. Udijeli mi milost pokajanja za moje grijehе i daj da moj život po uzoru na Mariju i sv. Josipa trajno bude žrtva tebi mila. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*
9. Klanjamo ti se u jaslicama božansko Dijete, istinsko svijetlo svijeta koje prosvjetljuješ svakog čovjeka, daj da tvoje svijetlo po zagovoru Marije i sv. Josipa pomogne svakom čovjeku shvatiti rugobu grijehа i odbaciti ga od sebe te prihvatiti tebe Spasitelja svijeta. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*

SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA – NEDJELJA U BOŽIĆNOJ OSMINI

Pobožnost svetoj obitelji je drevna u Katoličkoj Crkvi i seže u prva stoljeća kršćanstva. U 17-tom stoljeću je postala i liturgijska kada su se počele diljem svijeta širiti bratovštine na čast svete obitelji s ciljem oblikovanja obiteljskog života po uzoru na svetu obitelj. Poseban poticaj na štovanje svete obitelji dao je papa Lav XIII uključujući je u plan kršćanske obnove.

Crkva slaveći blagdan svete obitelji s dubokim poštovanjem promatra sveti život Isusa, Marije i Josipa u skrovitosti Nazareta. Pristajanje vjerom na Božji plan spasenja kršćanska zajednica postaje jedna Božja obitelj i svećenički narod osposobljen da svoj život prikaže Bogu kao žrtvu ugodnu iz ljubavi. Svaka je obitelj pozvana da u suživotu odražava sliku svete Obitelji iz Nazareta. U njoj vidimo potpuno ostvarenu uzajamnu suradnju i savršen odgovor na Božji plan spasenja.

Svetoj Obitelji zajednici ljubavi (Papa Ivan Pavao II)

Sveta Obitelji zajednico ljubavi Isusa, Marije i Josipa, uzore i ogledalo svakoj kršćanskoj obitelji tebi posvećujemo naše obitelji. Otvori srce svake obitelji da prihvati vjeru, da primi Božju Riječ, da svjedoči ljubav, da postane izvor novih svetih zvanja. Prosvijetli duh roditeljima da brižnom ljubavlju, mudro i ljubeznom pobožnošću sigurno vode djecu prema duhovnim i vječnim dobrima. Probudi u dušama mladih čistu savjest i slobodnu volju da rasu

u “milosti i mudrosti” velikodušno prihvaćajući dar Božjeg poziva. Sveta Obitelji iz Nazareta isprosi nam milost da svi mi nasljedujemo ustrajnu molitvu, velikodušnu poslušnost, dostojanstveno siromaštvo i djevičansku čistoću koju si ti živjela, te da otvorimo svoju dušu za vršenje volje Božje te da brižno i nenametljivo pratimo one koji su među nama pozvani da iz bližega slijede Gospodina Isusa Krista koji je dao samoga sebe za nas. Amen.

Molitva zagovora Svete Obitelji za našu obitelj
(Papa Ivan Pavao II)

Bože od kojega dolazi svako očinstvo na nebu i na zemlji. Oče koji si Ljubav i Život, neka svaka obitelj na zemlji posredstvom tvoga Sina Isusa Krista, “rođena od žene” i posredstvom Duha Svetoga, izvora Božje ljubavi postane istinsko svetište života i ljubavi za nove naraštaje koji se uvijek obnavljaju. Neka tvoja milost vodi misli i djela supruge prema dobru njihovih obitelji i svih obitelji svijeta. Neka mladi naraštaji nađu u obiteljima oslonac za razvoj svoje osobnosti i rast u ljubavi i istini. Neka se ljubav ojačana milošću sakramenta braka pokaže jačom od svake slabosti i krize kroz koje, ponekad prolaze naše obitelji. Bože molimo te po zagovoru Svete Obitelji iz Nazareta, da Crkva u svim narodima na zemlji može plodno vršiti svoje poslanje u obiteljima i po obiteljima. Ti si Život, Istina i Ljubav u zajedništvu sa Sinom i Duhom Svetim. Amen.

Devetnica svetoj obitelji

(Iz talijanskog molitvenika Un segreto di felicità, filoteja mariana, objavljeno s imprimaturom can. Oddone, vic.gen. Casali 8.5. 1957. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

O Isuse koji si se udostojao u svetoj Obitelji dati tako svijetli primjer, ljubavi poštovanja i poslušnosti prema svojoj Presvetoj Majci Mariji i sv. Josipu tvome poočimu, udijeli milost djeci u svim obiteljima da nasljeđuju tvoj primjer u ljubavi, poštovanju i poslušnosti prema svojim roditeljima, te milost za koju te molim. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*

O Presveta Marijo koja si u svetoj Obitelji dala tako svijetli primjer poniznosti, povučenosti, ustrajnosti i vjernosti prema svom zaručniku sv. Josipu, te majčinske ljubavi prema svome i Božjem Sinu Isusu, isprosi milost suprugama i majkama u svim obiteljima da nasljeđuju tebe i tvoje kreposti, a meni isprosi milost za koju te molim. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*

O sv. Josipe koji si u svetoj Obitelji dao divan primjer svete marljivosti u svom poslu, poštovanja i ljubavi prema svojoj zaručnici Mariji te očinske skrbi i ljubavi prema Isusu isprosi očevima svih obitelji milost da nasljeđuju tvoj svijetli primjer i način života u svetoj obitelji, a meni isprosi milost za koju te molim. *Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu...*

SVETA BOGORODICA MARIJA – 1 SJEČNJA

Bogorodica je jedan od najstarijih titula kojim Crkva časti Mariju. Doista, onaj kojega je Marija po Duhu Svetome začela kao čovjeka i koji je postao njezin Sin po tijelu, jest vječni Sin Očev, druga osoba Presvetog Trojstva. Crkva ispovijeda da je Marija Bogorodica. Tu istinu vjere je 431.g. proglasio Koncil u Efezu. Slaviti svetkovinu Bogorodice u Božićno vrijeme ima cilj proslaviti ulogu koju je Marija ostvarila u otajstvu spasenja te ukazati na jedinstveno dostojanstvo koje ima sveta Majka po kojoj smo zavrijedili primiti Začetnika života.

Marijo Majko Božja
(*Sv. Ćiril Aleksandriski*)

Zdravo Marijo Majko Božja, sveto blago svemira, neugasiva svjetiljko, kruno djevica, žezlo pravovjerja, neuništivi hrame, svetohranište onoga kojega svijet ne može obuhvatiti. Majko i Djevice zahvaljujući tebi u evanđelju je slavljen onaj koji dolazi u ime Gospodnje. Zdravo Ti koja si u svom djevičanskom krilu držala Uzvišenoga. Zahvaljujući tebi križ je čašćen i na cijeloj zemlji se klanja Bogu, Nebo se veseli, anđeli i arkandeli se raduju, demoni su prognani, đavao napasnik je pao s neba. Zahvaljujući tebi palo čovječanstvo je podignuto do neba, svekoliko stvorenje podloženo idolima došlo je do spoznaje istine. Po tebi sveto krštenje je pomazanje radosti vjernika, po tebi su podignute Crkve po svoj zemlji, po tebi narodi se sjedinjuju. Što još trebam kazati? Po tebi svjetlo jedinorođenog Sina Božjega zasja onima koji obitavahu u tami i sjeni smrtnoj, po tebi proroci navijestiše budućnost, apostoli navijestiše narodima evanđelje, mrtvi uskrisuju... Amen.

Krist je rođen, Bog od Oca čovjek od majke
(*Sv. Augustin*)

Krist je rođen, Bog od Oca čovjek od majke. Od besmrtnosti Očeve, od djevičanstva Majke, od Oca bez majke, od Majke bez oca, od Oca izvan vremena od Majke bez sjemena, od Oca kao temelj života od majke da dokrajči smrt... Ne možemo još motriti njegovo rađanje od Oca prije zvijezde jutarnje, slavimo njegovo rođenje u srcu noći od Djevice. Amen.

Devetnica Bogorodici Mariji

*(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;
objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)*

1. Tko da se ne utječe tebi s punim pouzdanjem sveta Bogorodice kad su u tebi sabrane sve milosti, siguran znak uslišanja u svim našim potrebama? Ti si uvijek spremna uslišati naše molitve, a tvoj zagovor je uvijek moćniji od naših prošnji. Majko Bogorodice, Majko svih vjernika uvijek si spreman prihvatiti naše molitve, i kao što to tvrde sveci, Ti nam više želiš udijeliti milost nego li smo je mi spremni moliti. Istinska Majko Božja Isus Krist, spasitelj svijeta se udostojao utjeloviti u tebi te ne odbija ni jednu tvoju prošnju i sve milosti koje On dijeli svojoj Crkvi prolaze preko tvojih ruku. Sveta Bogorodice daj da svi mi po tvom zagovoru budemo dionici njegova Božanskog života. *3 x Zdravo Marijo...*

2. Sveta Bogorodice tko bi mogao sumnjati u tvoj zagovor kada nam je Bog još u Starom Zavjetu preko proroka navijestio sve tvoje privilegije i slike koje predoznačuju tvoje pobjede. Ti si nova Eva određena da zmiji satreš glavu, Ti si Judita koja je odrezala glavu vođi neprijateljske vojske, Ti si kraljica Etera koja je svojim zagovorom spasila izabrani Božji narod od uništenja. Neka se po tvojoj molitvi, sveta Bogorodice i nad nama proslavi svemoć Božja i ona tvog zagovora tako da naš život bude uvijek žrtva Bogu ugodna sjedinjena s žrtvom tvoga i Božjega Sina. *3 x Zdravo Marijo...*

3. Tko bi sveta Bogorodice mogao sumnjati u tvoju ljubav i tvoj zagovor kada te Crkva koju vodi Duh istine u svojim zazivima naziva: uzročne naše radosti, zdravlje bolesnih, utočište grješnika, utjeho žalosnih, pomoćnice kršćana, kraljice anđela ... Sveta Bogorodice daj da i mi možemo kušati u našem životu svemoć tvoga zagovora u koji smo položili našu nadu, udijeli mi milost za koju te molim, te daj da u mukama i radostima našeg života uvijek ostanemo vjerni Božji i tvoji sinovi. *3 x Zdravo Marijo...*

PRIKAZANJE GOSPODINOVO U HRAMU – SVJEĆNICA – 2 VELJAČE

Blagdan prikazanja Gospodnjeg u Hramu, Svijećnica, se slavi 40 dana poslije Božića. Izvorno se nadahnjuje na židovskom zakonu po kome je Majka nakon tog vremena trebala u Hramu prikazati sina prvorodjenca Bogu i biti očišćena. Ovim blagdanom završava božićni period liturgijske godine i naviješta se pashalni misterij Isusa Krista. Marija je Djevica koja prinosi i prikazuje svoga Sina hramu. Crkva s pravom promatra u ovom blagdanu naviještaj općeg spasenja svih ljudi. Šimun prorok u hramu navjesti Mariji da će njen Sin biti znak protivljenja a da će njoj samoj mač boli probosti dušu. U tom proročkom navještaju vidi se sudjelovanje Majke u Isusovom spasenjskom poslanju. Kao Marija i mi smo pozvani prikazati sebe sjedinjene s Isusom u Duhu Svetome Ocu.

Majko Krista Svećenika

(Papa Ivan Pavao II)

Majko Kristova, Pomazaniku Svećeniku dala si tijelo po pomazanju Duha Svetoga na spasenje siromaha i onih koji su skrušena srca, Majko Spasiteljeva čuvaj u tvom srcu i u Crkvi svećenike. Majko vjere ti si dopratila u hram Sina čovječjega, ispunjenje obećanja danih ocima, prikaži Ocu, na njegovu slavu svećenike tvoga Sina, Kovčega saveza. Amen.

Marijo prikaži me Isusu

(Sv. Bernardica Soubirous)

Marijo čuvaj Isusa u mom srcu. Majko moja prikaži me Isusu. Majko moja uzmi moje srce i uvedi ga u Srce Isusovo. Majko pomoz mi, isprosi mi milost da umrem sama sebi, da živim samo za slatkog Isusa i po Isusu. Majko moja “neka mi bude”. Život, patnje, smrt, “neka mi bude” za uvijek, vječno u tvom slatkom srcu. Amen.

Devetnica prikazanja Gospodinova u hramu

(Iz molitvenika La Filoteia mariana, objavljenog s imprimaturom C. Betoglio, cenc. eccl. Bergamo 24. 5. 1933. Kroz devet dana se mole sve slijedeće molitve)

1. Presveta Djevice Marijo, ogledalo kreposti, Ti si iz poslušnosti zakonu, iako si čista od svake mrlje grijeha, 40 dana poslije poroda prikazala Isusa u hramu. Isprosi nam milost da čuvamo naše srce čisto od svakoga grijeha te da budemo poslušni Božjim zapovijedima i nauku Crkve. *Zdravo Marijo...*
2. Poslušna kod prikazanja u hramu htjela si prikazati žrtvu same sebe skupa sa svojim Sinom, isprosi nam milost da se i mi možemo prikazati Bogu i kreposno živjeti. *Zdravo Marijo...*
3. Čista Djevice, opslužujući zakon prikazivanja i očišćenja u hramu, iako si oduvijek bila čista, nisi se brinula što su ljudi zbog toga smatrali da si bila okaljana, isprosi nam milost da znamo više cijeniti slavu Božju od ljudskih obzira. *Zdravo Marijo...*
4. Sveta Djevice Marijo, prikazujući svoga i Božjeg Sina Ocu zadivila si cijelo Nebo, prikaži i naše siromašno srce Bogu i svojim zagovorom čuvaj nam srce čistim od svakoga smrtnoga grijeha. *Zdravo Marijo...*
5. Ponizna Djevice, ti si polažući malog Isusa u ruke starcu Šimunu učinila da se njegovo srce ispuni nebeskim slastima, predaj i naše srce Bogu da se ispuni njegovim Svetim Duhom. *Zdravo Marijo...*
6. Slatka Djevice Marijo, kada si čula Šimunovo proroštvo o svojim bolima, spremno si se podložila volji Božjoj, isprosi nam milost da se i mi potpuno predamo volji Božjoj i našim križevima. *Zdravo Marijo...*

7. Djevice podložna, prikazujući svoga i Božjeg Sina u hramu pristala si da budeš sudionicom njegove otkupiteljske žrtve, isprosi nam milost odbojnosti prema svakom grijehu i ustrajnost u traženje slave Božje. *Zdravo Marijo...*
8. Milosrdna Djevice, proročica Ana se ispunila nebeskim svjetlom kad je vidjela kako prikazuješ svoga i Božjega Sina u hramu te je hvalila Boga za njegovo milosrđe, daj da nam po tvom zagovoru, nebeske milost ispune duše te mi zauvijek budemo dionici otkupljenja. *Zdravo Marijo...*
9. Djevice vjerna, koja si sačuvala živu vjeru slušajući riječi proroka Šimuna da će Isus biti znak osporavan na uzdignuće i propast mnogima, sve do Isusova križa pod kojim si stajala isprosi nam milost čvrste vjere i pouzdanja u svim protivštinama života i u samoj smrti. *Zdravo Marijo...*

GOSPA LURDSKA – 11. VELJAČE

Lourdes je mjesto u Francuskoj u kome se Marija od 11. veljače do 16. srpnja više puta ukazala sv. Bernardici i nazvala se Bezgrešno Začeće. Danas je Lourdes jedno od najvećih marijanskih svetišta u svijetu, a spomendan Gospe Lurdske se slavi u cijeloj Katoličkoj Crkvi. Marija u kojoj Crkva kontemplira sveti grad, na rječici Gavi je okupila milijune vjernika koje je Ona utješila, ohrabrila, ozdravila i obratila.

Majci Božjoj Lurdskoj

Majko Božja Lurdska! Kao dokaz, da si uistinu poslanik neba, učinila si da provre izvor u kojem je preko stotinu godina bezbroj tvoje bolesne djece opet našlo svoje duševno i tjelesno zdravlje. Pomozi nas, draga naša Majko, da na ljekovitim izvorima svetih sakramenata, koji su provrijeli iz božanskog Srca tvogega Sina, tvoja djeca, oboljela u duhu i tijelu ponovno nađu svoje ozdravljenje. Amen. *(Molitva preuzeta iz pobožnosti Majci Božjoj Lurdskoj iz svetišta u Zagrebu)*

Majci Božjoj Lurdskoj za milost pokore

Majko Božja Lurdska! Ti si u Lourdu, po svojoj miljenici svetoj Bernardici, najozbiljnije preporučila ljudima da čine pokoru ako žele naći kod Boga milost i oprostjenje. Posebno si svetu kronicu pokazala kao najuspješnije sredstvo spasenja. Posveti nas, mila naša Majko, da dobro shvatimo tvoju poruku pa da pokorom, dobrim djelima i strpljivošću u teškoćama pružimo Bogu zadovoljštinu za svoje grijeha, čestim pobožnim moljenjem svetog ružarija da sebi osiguramo tvoju pomoć i zaštitu u životu i na smrti. Amen. *(Molitva preuzeta iz pobožnosti Majci Božjoj Lurdskoj iz svetišta u Zagrebu)*

Devetnica Gospi Lurdskoj

*(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;
objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)*

1. Bezgrešna Kraljice koja si se u špilji Massabielle ukazala siromašnoj i zbog neukosti od ljudi premalo cijenjenoj Bernardici, te si na nju svrnula svoj pogled cijeneći nevinost njene duše i gorljivost njenih molitava i objavila joj nebeske tajne, isprosi nam milost da traženje slave Božje bude naše jedino nastojanje te tako postanemo tvoji dostojni sinovi. *Zdravo Marijo...*
2. Bezgrešna Kraljice koja si iskazala siromašnoj Bernardici svoju želju da te na mjestu ukazanja časte u novoj kapelici podignutoj tebi u čast, te si joj rekla da o tome obavijesti

svećenike, isprosi nam milost pobožnosti prema tebi i podložnosti učiteljstvu Crkve. *Zdravo Marijo...*

3. Bezgrešna Kraljice koja si učinila da na mjestu ukazanja pred očima Bernardice čudesno provrije novi izvor vode po kojoj su se dogodila brojna čudesna ozdravljenja, te tako cijelom svijetu dala znak vjerodostojnosti tvojih ukazanja, isprosi nam milost da po tvom zagovoru ozdravimo od svih slabosti koje čine naš duh бесплодним te da u našem srcu boravi Duh Sveti, mistični izvor kreposti i svih dobrih dijela koji nas upućuju putem vječnog spasenja. *Zdravo Marijo...*
4. Bezgrešna Kraljice koja si kao maglu na suncu raspršila sve zlobne i lažne sugestije koje su sile zla pokrenule kako bi izokrenuli vjerodostojnost tvojih ukazanja u Lurdu isprosi nam milost da se ne obeshrabrimo zbog bilo kakvog protivljenja te da hrabro kročimo putem spasenja koji si nam ti pokazala. *Zdravo Marijo...*
5. Bezgrešna Kraljice koja si se udostojala ohrabriti Bernardicu glede njenog vječnog spasenja, kada ti je obećala da će se 15 puta vratiti na mjesto ukazanja, kao što je to tvojom pomoći i učinila usprkos svim protivljenjima, isprosi nam milost vjernosti našim obećanjima na koje nas Ti potičeš te tako postignemo nagradu koju je Bog obećao onima koji ustraju u dobru. *Zdravo Marijo...*
6. Bezgrešna Kraljice koja si uvijek cijeli svijet poticala na molitvu svete Krunice i ukazala si se Bernardici s krunicom u ruci te si pratila njenu molitvu, isprosi nam milost ustrajnosti u molitvi i razmatanju otajstava svete krunice te dosljednom životu u nasljedovanju tebe i Isusa. *Zdravo Marijo...*
7. Bezgrešna Kraljice koja si se udostojala proslaviti pobožnu Bernardicu te si joj udijelila postojanost i smirenost u svim ispitivanjima, prijetnjama i progonstvima, te neosjetljivost za vrijeme ukazanja kad su joj vatrom palili ruke dok je ona u ekstazi tebe molila, isprosi nam milost da u se svima progonstvima i opasnostima s pouzdanjem predamo u tvoje majčinske ruke koje će nas osloboditi svakog zla i pomoći nam zadobiti svako dobro. *Zdravo Marijo...*
8. Bezgrešna Kraljice koja si na opetovana pitanje i molbe Bernardice riječju pokora za vlastite grijehе za sve ljude koji su vrijeđali Boga objasnila razlog svoje žalosti, te si na sam dan naviještenja kazala vidjelici: *Ja sam Bezgrešno začće*, i tako potvrdila istinu vjere, isprosi nam milost istinske pokore za naše grijehе te da uvijek dostojno častimo tvoje Bezgrešno začće i tako zaslužimo tvoju moćnu zaštitu. *Zdravo Marijo...*
9. Bezgrešna Kraljice koja si potakla tolike vjernike da sudjeluju u izgradnji bazilike na mjestu ukazanja u Lurdu, kao trajni spomen na ukazanja poniznoj Bernardici i izraz čašćenja čudotvorne vode koja je potekla po tvom zagovoru, isprosi nam milost da po tvom zagovoru sudjelujemo u duhovnoj izgradnji mističnog tijela tvoga Sina, svete Crkve, te živu zahvalnost za sve milosti i darove koje nam Bog daruje po tvom zagovoru. *Zdravo Marijo...*

NAVJEŠTENJE GOSPODNJE – BLAGOVIJEST- 25 OŽUJKA

Svetkovina Utjelovljenja Riječi Božje je blagdan Krista i Djevice zajedno, to jest blagdan Riječi koja postaje Sinom Marijinim, blagdan Djevice koja postaje Majkom Božjom. Na vijest da će Sina Svevišnjega roditi snagom Duha Svetoga, a da ne upozna muža, Marija je poslušnošću vjere sigurna da Bogu ništa nije nemoguće odgovorila: «Neka mi bude». Marija je postala Majka Isusova i svim srcem pristala na suradnju s Bogom i posvetila se osobi i djelu svoga Sina.

Marijo ti si stablo koje nosi plod

(Sv Katarina Sijenska)

Marijo hrame Presvetoga Trojstva! Marijo ti si donijela plod! Ti si novo stablo po kome imamo mirisni cvijet Riječi jedinorođenoga Sina Božjega, jer u tebi plodnoj zemlji posijana je ova Riječ. Ti si i zemlja i stablo, Marijo plamena kola božja, Ti si nosila velom prekriveni i skriveni plamen u pepelu svoje ljudske naravi. Amen.

Posveta Isusu Kristu, Utjelovljenoj Mudrosti po Mariji

(Sv.Ljudevit Marija Grignion Montfortski)

Zdravo, Bezgrešna Marijo, živi hrame Presvetoga Trojstva, gdje se Vječna Mudrost sakrila da joj se tu klanjaju anđeli i ljudi! Zdravo Kraljice neba i zemlje, čijoj je vlasti podloženo sve što je manje od Boga! Zdravo sigurno utočište grešnika, kojega milosrđe nije nikada nikome uskraćeno! Usliši moje želje za božanskom Mudrošću, i u tu svrhu primi zavjete koje ti prinosim u svojoj neznanosti. Ja nevjerni grešnik, danas obnavljam i stavljam u tvoje ruke zavjete svoga krštenja. Zauvijek se odričem sotone, njegova sjaja i njegovih djela, i potpuno se predajem Isusu Kristu, Utjelovljenoj Mudrosti, da za njim nosim svoj križ sve dane svoga života. A da budem vjerniji nego do sada, ja te o Marijo, danas izabirem pred cjelim nebeskim dvorom za svoju Majku i Gospodaricu. Amen.

Devetnica Naviještenju

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;

objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Predraga Marijo koja si zbog svoje poniznosti i djevičanstva među svim ženama zaslužila biti izabrana za Majku svoga Stvoritelja isprosi nam milost da i mi živimo ove dvije kreposti te da po uzoru na tebe omilimo Gospodinu. *Zdravo Marijo...*
2. Slatka Majko Marijo koja si se zbunila kad si čula pohvale anđelovih riječi isprosi nam milost da i mi po uzoru na tebe ne tražimo ljudske hvale nego slavu Božju. *Zdravo Marijo...*
3. Divna Majko koja si ljubila i cijenila djevičanstvo do te mjere da si od anđela tražila objašnjenje kad je kazao da ćeš postati Majkom Božjom, a on ti je odgovorio da će se to dogoditi po Duhu Svetome, isprosi nam milost da po uzoru na tebe cijenimo stalešku čistoću i ustrajemo u dobrim odlukama. *Zdravo Marijo...*
4. Draga Majko Marijo koja si se neusporedivom poniznošću nazvala službenicom Gospodnjom kada ti je anđeo kazao da ćeš biti Majkom Sina Božjega isprosi nam krepost poniznog služenja Bogu sa svim darovima koje od njega dobivamo. *Zdravo Marijo...*
5. Milosrdna Majko Marijo koja si iz ljubavi prema ljudima prihvatila biti Majkom njihova Spasitelja, iako si znala da će to od tebe zahtijevati najveću žrtvu sudjelovanju u Križu Isusovu, isprosi nam milost da prihvatimo svaku žrtvu koju od nas Bog traži za naše dobro i dobro bližnjega. *Zdravo Marijo...*
6. Bezgrešna Majko Marijo koja si svojim pristankom: *Neka mi bude* postala Majkom Božjom i tako obradovala nebo, utješila zemlju i zgrozila pakao, isprosi nam milost da uvijek imamo veliko povjerenje u tvoju majčinsku zaštitu te tako budemo dionici plodova otkupljenja. *Zdravo Marijo...*
7. Sveta Marijo koja si po Duhu Svetome postala Isusovom Majkom ostajući čista Djevica isprosi nam podložnost i poslušnost djelovanju Duha Svetoga u našim dušama. *Zdravo Marijo...*
8. Presveta Majko Marijo koja si imala tako uzvišen odnos sa Presvetim Trojstvom da si bila istovremeno predraga kći Boga Oca, Majka Sina Božjega i Zaručnica Duha Svetoga

isprosi nam milost da uvijek ostanemo čiste duše tako da budemo dostojan hram Presvetog Trojstva. *Zdravo Marijo...*

9. Ponizna Majko Marijo koja si imala milost da u krilu nosiš onoga koga nebesa nad nebesima ne mogu obuhvatiti isprosi nam sve potrebne kreposti da budemo dostojno prebivalište Sina Božjega kada po svetoj pričesti silazi u naše duše. *Zdravo Marijo...*

FATIMSKA GOSPA- GODIŠNJICA UKAZANJA-13 SVIBNJA

U jeku prvog svjetskog rata 1917. Gospa se u Fatimi u Portugalu ukazala djeci Luciji, Franji i Jacinti. Od tada je Fatima postala jedno od najvećih marijanskih svetišta u Katoličkoj Crkvi. Marija je pozvala cijeli svijet na obnovljeni duh pokore i molitve, osobito svete Krunice. Samu sebe Marija je nazvala Gospom od Krunice. Hitnost poruke obraćenja Majka Božja je djeci popratila viđenjem Pakla i pozivom Papi i Crkvi da posvete svijet a osobito Rusiju njenom Bezgrešnom Srcu. Milijuni vjernika su se odazvali Marijinoj poruci i primili velike milosti po njenom zagovoru, a gotovo sve Pape prošlog stoljeća su posvećivale i obnavljale traženu posvetu. Na duhovnosti Fatimskih ukazanja nadahnuo se i Svećenički Marijanski pokret, odobren od Crkve i raširen po cijelome svijetu koji broji više od 40 000 svećenika, 300 biskupa i milijune laika.

Posveta Mariji

(Papa Ivan Pavao II 13.5. 1982 u Fatimi)

Majko ljudi i naroda, Ti koja poznaješ njihove patnje i njihove nade, Ti koja majčinski osjećaš svu borbu između dobra i zla, između svjetla i tame, koja potresa suvremeni svijet, primi naš krik koji, potaknuti Duhom Svetim, upravljamo direktno tvome Srcu: zagrlj, s ljubavlju Majke i Službenice Božje, ovaj naš svijet, koji ti predajemo i posvećujemo, puni nemira za zemaljsku i vječnu sudbinu ljudi i naroda. ... O Bezgrešno Srce! Pomozi nam pobijediti prijetnje zla, koje se danas tako lako ukorjenjuje u srca ljudi i koje po svojim neizmjernim učincima već sada otežavaju život a izgleda kao da priječe put u budućnost... Neka se još jedanput u povijesti svijeta objavi beskrajna spasiteljska moć Otkupljenja, snaga milosrdne Ljubavi! Neka se njom zaustavi zlo! Preobraze savjesti! U tvome Bezgrešnom Srcu neka se svima objavi svjetlo Nade!

Čin posvete Bezgrešnom Srcu Marijinu pripadnika svećeničkog marijanskog pokreta

(Molitva s crkvenim odobrenjem)

Fatimska Djevice, majko milosrđa, Kraljice neba i zemlje, utočište grešnika, mi pristaše Marijanskog pokreta posvećujemo se na sasvim osobit način tvom Bezgrešnom Srcu. Ovim činom posvete hoćemo s tobom i tvojom pomoću sprovesti u život sve obveze koje smo preuzeli svojim krsnim posvećenjem: osim toga obvezujemo se da ćemo u sebi provoditi ono unutarnje obraćenje što ga Evanđelje toliko zahtjeva i koje nas oslobađa od svake privrženosti prema samima sebi i prema lagodnim nagodbama sa svijetom, da bismo poput Tebe, bili slobodni uvijek vršiti jedino Očevu volju. I dok želimo tebi, premila i milosrdna Majko, povjeriti svoj kršćanski poziv, da Ti njime raspolažeš po svojim planovima spasenja u ovom presudnom času što pritišće svijet, obećanjem da ćemo ga živjeti prema Tvojim željama, naročito što se tiče obnovljenog duha molitve i pokore, revnog sudjelovanja kod slavljenja Euharistije i kod apostolata, svakodnevnog moljenja sv.Krunice, te pokorničkim načinom života, u skladu s Evanđeljem, da bi naš život bio svima dobar primjer u vršenju Božjeg Zakona i u prakticanju kršćanskih kreposti osobito čistoće.

Obećajmo Ti također da ćemo biti sjedinjeni sa Svetim Ocem, s Crkvenim poglavarima i našim svećenicima, da bismo se tako oduprli širenju osporavanja crkvenog

Učiteljstva, što ugrožava same temelje Crkve. Pod tvojom zaštitom želimo štoviše biti apostoli ovog danas toliko potrebnog jedinstva u molitvi i u ljubavi prema Papi na koga zazivamo tvoju osobitu zaštitu. Na kraju Ti obećavamo, da ćemo duše, s kojima dolazimo u dodir, prema svojim mogućnostima, voditi k obnovljenoj pobožnosti prema tebi. Svjesni da je bezboštvo upropastilo vjeru velikog broja vjernika, da je obeščašćenje unišilo u sveti Hram Božji, da se zlo i grijeh sve više šire po svijetu, usudujem se pouzdano podići oči k tebi, Majko Isusova i naša milosrdna i moćna Majko, pa Te opet danas zazivati i očekivati od tebe spas za svu tvoju djecu, o blaga, o milostiva o slatka Djevice Marijo. Amen.

Devetnica Gospi Fatimskoj

(Iz molitvenika La Filoteia mariana, objavljenog s imprimaturom C. Betoglio, cenc. eccl. Bergamo 24. 5. 1933. Kroz devet dana se mole sve slijedeće molitve)

1. O Djevice i Majko koja si se udostojala trima pastirima ukazati u fatimskom gorju potičići nas tako na povučenost kako bismo bili sa Bogom samim isprosi nam milost molitve i sabranosti kako bismo mogli slušati glas Gospodinov i vršiti njegovu volju. *Zdravo Marijo...*
2. Čista Djevice koja si se ukazala pastirima obučena u sjajnu odjeću pokazujući tako koliko cijeniš svetu čistoću duše i tijela kojom nas je Gospodin obdario na krštenju isprosi nam milost da dostojno cijenimo taj veliki dar, da riječima, djelima i ponašanjem nikome ne budemo na sablazan, nego da svima pomažemo čuvati to divno blago. *Zdravo Marijo...*
3. Marijo, Majko grešnika ti si se ukazala ožalošćena lica zbog uvreda kojima vrijeđamo tvoga božanskog Sina isprosi nam milost savršenog pokajanja i skrušene ispovijedi. *Zdravo Marijo...*
4. Kraljice svete Krunice ti si u rukama nosila ružarij i toliko inzistirala da molimo krunicu kako bismo zadobili milosti koje su nam potrebne isprosi nam milost velike privrženosti svakodnevnoj molitvi krunice. *Zdravo Marijo...*
5. Kraljice mira i naša milosrdna Majko dok se nad Evropom nadvijala pošast rata trima siromašnim pastirima u Fatimi si ukazivala na sredstva kojima se svijet može osloboditi te strašne nesreće; pokora i molitva krunice, isprosi nam milost mira i općeg boljitka tebi na čast a na slavu svoga Sina. *Zdravo Marijo...*
6. Marijo, utočište siromašnih grešnika koja si učila pastire u Fatimi da mole za nesretne duše koje padaju u Pakao, govoreći jednome od njih da grijesi tijela najviše odvlače duše putem propasti, isprosi nam veliku odbojnost prema grijehu, samilost i gorljivost za spas duša koje žive u opasnosti da budu zauvijek izgubljene. *Zdravo Marijo...*
7. Marijo, zdravlje bolesnih, kada su te pastiri molili za ozdravljenje bolesnika, kazala si da će neki ozdraviti a drugi ne, učeći nas tako da nekad bolest može biti sredstvo kojima se Bog služi za naše spasenje, isprosi nam milost potpunog pristajanja uz volju Božju u svim protivštinama života te jakost da ih prikažemo kao zadovoljštinu za naše grijeha. *Zdravo Marijo...*
8. Presveta Djevice koja si pastirima iskazala želju da se u Fatimi izgradi svetište na čast svete krunice izmoli nam milost dubokog poštovanja prema otajstvima našeg spasenja čiji spomen slavimo u molitvi svete krunice tko da se duhovno okoristimo velikim darovima kojima je Presveto Trojstvo obasulo ljude. *Zdravo Marijo...*
9. Ožalošćena Djevice koja si se ukazala u Fatimi sa srcem probadanim trnovim vijencem tražeći nadoknadu pobožnošću prema tvom Bezgrešnom Srcu obećajući milost sretne smrti i konačni trijumf tvoga Bezgrešnog Srca isprosi nam milost da te uvijek dostojno štujemo, pogotovu u prve subote u mjesecu. *Zdravo Marijo...*

POHOD B. D. MARIJE - 31 SVIBNJA

Evandjelje nam kaže da je Marija nakon Navještenja pohodila svoju rođakinju Elizabetu i ostala s njom tri mjeseca, sve do rođenja Ivana Krstitelja. Blagdan pohoda Marijina je sjećanje na susret Marije i Elizabete, a još više na otajstveni susret djece koje dvije majke nose u utrobama, Prethodnika i Poslanika, Ivana i Isusa. Cijeli susret je prožet radošću Duha Svetoga. Marija klikće u svome Bogu i pjeva Veliča, Elizabeta se napuni Duhom, a čedo joj zaigra u utrobi. Za Mariju pohod Elizabeti je povlašteni trenutak služenja i radosti.

Majci milosrđa

(Papa Ivan Pavao II)

Marijo ti si za vrijeme pohoda Elizabeti navijestila vjerno milosrđe Božje: *Od koljena do koljena dobrota je njegova.* Ti si na poseban način, više no itko drugi, iskusila dobrotu Božju i žrtvom svojega Srca sudjelovala u objavi Božjega milosrđa, to jest savršene Božje vjernosti u ljubavi saveza koji je On htio od vječnosti i sklopio u vremenu s čovjekom, narodom i čovječanstvom. Marijo Ti si ta koja poznaje do kraja otajstvo Božjeg milosrđa, znaš mu cijenu, i znaš koliko je ona velika. Majko milosrđa. Otvori naše srce Očevu milosrđu. Amen.

Zagovor Marijin za novu evangelizaciju

(Papa Ivan Pavao II)

Marijo Ti si nadahnuta Duhom Svetim rekla da će te svi naraštaji zvati blaženom. Mi preuzimamo pjev prošlih naraštaja, da se on ne bi prekinuo i slavimo tebe, veličamo u tebi ono najsvjetlije i najljepše što je čovječanstvo dalo Bogu: savršeno ljudsko stvorenje, ponovno stvoreno u pravednosti, svetosti u neusporedivoj ljepoti koje nazivamo, Bezgrešna, Puna milosti. Marijo Ti si Nova Eva. Crkva tvoga Sina je svjesna da samo “novi ljudi” mogu evangelizirati, nositi svijetu Radosnu vijest i rađati “novo čovječanstvo”. Molimo Te da po tvome zagovoru u Crkvi nikada ne nedostaje novost Evandjelja, sjeme svetosti i plodnosti. Amen.

Devetnica pohodu B. D. Marije

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana; objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Po čistoći nakane koju si ti Marijo imala kad si ostavila svoj dom te se uputila u gorje pohoditi svoju rođakinju Elizabetu, isprosi nam milost da u našim djelima uvijek i u svemu tražimo čistu slavu Božju. *Zdravo Marijo...*
2. Po svetoj brizi da pomogneš Elizabeti i tvom putovanju kroz planski kraj do grada Judina, isprosi nam milost da uvijek gorljivo kročimo putem svetosti te da nas nikada ne zaustave zapreke koje nam postavljaju naši neprijatelji. *Zdravo Marijo...*
3. Po tvojoj dubokoj poniznosti kad si pozdravila rođakinju Elizabetu isprosi nam milost da i mi u svim situacijama života budemo ponizni. *Zdravo Marijo...*
4. Po divnoj radosti koju je Duh Sveti ulio u dušu Elizabete kad si je ti Marijo pozdravila i nježno zagrlila isprosi nam milost istinske pobožnosti prema tebi do kraja našega života da tako postanemo zajedničari nebeskih radosti. *Zdravo Marijo...*
5. Po divnoj radosti od koje ja sv. Ivan zaigrao u majčinskoj utrobi čim je Elizabeta začula tvoj pozdrav Marijo isprosi nam milost da do smrti sačuvamo svetu nevinost koja nam je darovana na našem krštenju. *Zdravo Marijo...*

6. Po poniznom ispovijedanju divnih dijela koja je Svevišnji učinio u tebi Marijo, tako da će te svi naraštaji zvati blaženom isprosi nam milost zahvalnosti Gospodinu za sva dobročinstva i ustrajnog blagoslivljanja tebe, Isusove i naše Majke. *Zdravo Marijo...*
7. Po gorljivoj ljubavi koju si ti Marijo prakticirala u Elizabetinoj kući tijekom boravka od tri mjeseca isprosi nam milost da našem bližnjemu u svim potrebama priskačemo u pomoć. *Zdravo Marijo...*
8. Po uzoru na sve kreposti koje si ti živjela u obiteljskim razgovorima sa svetom Elizabetom isprosi nam milost da riječima i djelima budemo na poticaj našem bližnjemu. *Zdravo Marijo...*
9. Po svetoj ne navezanosti na sebe i svoje bližnje kada si prevela tri mjeseca u kući kod Elizabete isprosi nam milost evanđeoske slobode u svemu našem življenju te istinske ljubavi prema Bogu i bližnjemu. *Zdravo Marijo...*

BEZGREŠNO SRCE MARIJINO – Subota poslije svetkovine Presvetog Srca Isusova

Pobožnost Srcu Marijinu je na poseban način doživjela svoj procvat u 17-tom stoljeću na poticaj sv. Ivana Eudesa. Nakon Fatimskih ukazanja ona postaje sve više prisutna u cijeloj Katoličkoj Crkvi. Sv. Luka u svom Evanđelju reče da je Marija u svom Srcu čuvala sve događaje i o njim razmišljala. Ovim spomendanom Crkva bi hitjela potaći vjernike da vođeni Duhom Svetim dublje upoznaju nutrinu Marijinu, njeno Srce te da sudjeluju u milostima koje joj je Bog udijelio. Marija Isusova i naša Majka ostaje nedostižan i savršen uzor svakom vjerniku koji treba suobličiti svoje biće Isusu Kristu.

Molitva Srcu Isusovu i Marijinu (Sv. Ivan Eudes)

Pozdravljamo te presveto Srce. Slatko Srce, ponizno Srce pozdravljamo te. Srce koje si se potpuno predalo, mudro Srce pozdravljamo te. Strpljivo i poslušno Srce, vjerno Srce, pažljivo Srce pozdravljamo te. Najsretnije Srce, Srce puno milosrđa pozdravljamo te. Ljubljeno Srce Isusa i Marije pozdravljamo te. Mi ti se klanjamo, zahvaljujemo ti, slavimo te. Ljubimo te svim našim srcem, svom dušom i svom snagom. Darujemo Ti naše srce, predajemo ga, posvećujemo i žrtvujemo. Očisti ga, prosvijetli ga, posveti ga. U njemu živi i kraljuj sada i zauvijek. Amen.

Blagoslovljeno Marijino srce (Sv. Ivan Eudes)

Blagoslovljeno Marijino Srce, nebu nebesa, u kojemu si Ti Bože uvijek prebivao, Srce koje jesi i bit ćeš vječno čašćeno, hvaljeno i slavljeno na Nebu i na zemlji. Blagoslovljeno Srce koje se uvijek ravnalo samo po većoj ljubavi od svih svetih ljubavi koje su u srcu svih anđela i ljudi koji ljube Boga i bližnjega zbog Boga i u Bogu. Blagoslovljeno Srce koje si Ti Bože savršeno posjedovao od prvog trenutka njegova života i koje nikada nije postojalo a da nije bilo potpuno tvoje, o Bože. Blagoslovljeno Srce koje sve one koji ga ljube vodi da tebe ljube Isuse. Blagoslovljena Djevica Marija, Isuse, koja je uvijek, na svakom mjestu i u svemu upirala pogled u tvoju svetu volju i vršila je u svemu, i nije imala drugih sklonosti, drugih nakana u svim mislima, riječima i djelima nego, da bude po volji tvome božanskom Veličanstvu i vrši tvoju božansku volju.

Blagoslovljeno Srce koje može reći: Pripravno je Srce moje, pripravno! Što nije učinilo, pretrpjelo, ostavilo, dalo tebi za ljubav Bože. Svako djelo, od najvećega do najmanjega, svaka riječ, svi osjećaji i djelovanje duševnih moći bili su posvećeni samo na

tvoju slavu Bože. Isuse, blagoslovljeno Srce, koje se je usprkos svoga, na određeni način beskrajnoga dostojanstva Majke Božje, uvijek ponizivalo ispod svih stvorenja, smatrajući se najmanjim i zadnjim od svih. Blagoslovljeno srce službenice tvoje i službenice svih drugih. O Bože, blagoslovljeno Srce Kraljice svih svetih koje je uvijek bilo bezgrešno, ostalo u uzvišenoj ljubavi i čistoći, obuzeto i preobraženo tvojom božanskom svetošću i čistoćom. O Bože, blagoslovljeno Srce tako dobro, ljupko, slobodno, dobrohotno, veliko, puno blagosti, svijetla slika tvoje dobrote, blagosti i ljupkosti.

O Bože, blagoslovljeno Srce koje obiluje krotkošću, samilošću i milosrđem prema bilo kojem grešniku, živa slika tvoga milosrđa bez granica. Blagoslovljeno Srce koje je umrlo svome sebeljublju i svojoj volji, i na ovome svijetu za sebe je tražilo samo da se tebi dopadne Bože, da ti udovolji u svemu i vrši tvoju obožavanu volju. O Isuse, blagoslovljeno Srce tvoje Majke, dobroćudno, slatko i ljubezno sa svima, nesposobno imati i najmanju misao za naškoditi nekome, uvijek spremno činiti svako dobro svakome koliko mu je moguće. Blagoslovljeno Srce, bezdan milosti i svetosti, bezgranični ocean uzvišenosti i savršenstva, neizmjerni svijete veličina i ljepota, koje te Isuse vječno ljubi više od svih anđela i svetih, a koje si Ti počastio i uzvisio iznad svih anđela i svetih. O Majko dobrote, neka svi vjernici blagoslovlju i neprestano ljube tvoje majčinsko Srce! O ljubezno Srce moje predobre Majke, budi ti Srce moga srca, duša moje duše, život moga život. Amen.

Devetnica Srcu Marijino

*(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;
objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)*

1. Bezgrešno Srce Marijino uvijek obasjano suncem Pravde, Isusom, obasjaj sjajem zrake božanskog svijetla srca nesretnih ljudi koji žive u tami da shvate rugobu grijeha te da sigurno i bez odlaganja pronađu put povratka Bogu. *Zdravo Marijo...*
2. Bezgrešno Srce Marijino slatko utočište siromašnih grešnika, ah koliko je njih po tvom zagovoru kušalo spasonosnu bol grižnje savjesti i odbacilo grijeh te kušalo plodove milost. Dragi Majko dovrši djelo koje si započela i svojim zagovorom privedi ih u povjerenju svome Sinu Isusu. *Zdravo Marijo...*
3. Bezgrešno Srce Marijino koje je probo mač boli, isprosi milost onima koji ponovno po grijehu nanose bol tvom Božanskom Sinu, pokajanje za grijeh. *Zdravo Marijo...*
4. Bezgrešno Srce Marijino čišće i jasnije od sunca ožalošćeno zbog ropstva nesretnika koji su vezani lancima strasti, Ti svojim moćnim zagovorom skrši okove grešnika kojima ih davao vuče putem propasti. *Zdravo Marijo...*
5. Bezgrešno Srce Marijino koje si za siromašne grešnike trpjelo s Kristom podno njegova križa, ti koje poznaješ koliko je slab i mlak ljudski duh pomози onima koje obziri i strah od poruga sprječavaju na putu povratka Bogu. *Zdravo Marijo...*
6. Bezgrešno Srce Marijino najnježnije i najmilosrdnije prema nama, iz tebe je proistekla Krv koju je tvoj Sin Isus prolio na križu za spasenje svijeta, pomози grešnicima da raskajana srca pristupe sakramentu ispovijedi. *Zdravo Marijo...*
7. Bezgrešno Srce Marijino hramu božanstva, svetohranište Božje riječi, hramu pun milosti svojim moćnim zagovorom učini da sve kršćanske duše budu slobodne od grijeha te da u njima zablista svjetlo milosti. *Zdravo Marijo...*
8. Bezgrešno Srce Marijino izvore svake milosti, središte uzvišenih kreposti daj da po tvom zagovoru u dušama koje su se podigle iz grijeha zažive kršćanske milosti vjere, ufanja i ljubavi. *Zdravo Marijo...*
9. Bezgrešno Srce Marijino, nado vjernika, slasti nebeska, iskustvo vlastite grešnosti budi strah kod onih koji su se podigli iz grijeha na život milosti. Kraljice Neba i zemlje,

utočište grešnika ti si Majka ustrajnosti isprosi svima nama milost ustrajnosti do kraja i slavu u vječnosti. *Zdravo Marijo...*

BLAŽENA DJEVICA MARIJA OD BRDA KARMELA- 16 SRPNJA

Sveto Pismo uzvisuje ljepote gore Karmela (Iz 35,2). U 9.stoljeću prije Krista prorok Ilija nađe na njoj utočište za one koji su ostali vjerni Savezu, te pred Izraelcima pronese žrtvu Bogu (1Kr 18,39). Sjećanje na gorljivog Božjeg proroka je ostalo vezano uz goru Karmel, koja dominira Galilejskom visoravni a smještena je nedaleko od Nazareta. U vrijeme križarskih vojni u 13. stoljeću neki kršćanski pustinjaci okupiše se na Karmelu i pod zaštitom Majke Božje osnovaše redovničku zajednicu. Sam papa Honorije III. 1226. potvrdi pravila zajednice. S povlačenjem križara iz svete zemlje i pustinjački redovnici su se preselili i Evropu. Pobožnost Gospi Karmelskoj se na poseban način prošila poslije Marijinih ukazanja sv. Šimunu Štoku i papi Ivanu XXII i obećanja vezanih uz nošenje škapulara.

U 16. stoljeću sv.Terezija Avilska i sv.Ivan od Križa obnavljaju Karmelski red, a sama gora Karmel u njihovim spisima postade simbol puta uspinjanja duše k Bogu sve do vrhunaca mistike. Slaveći Majku Božju Krmelsku možemo kontemplirati Mariju moliteljicu i sigurnu voditeljicu putem svetosti.

Djevice vjerna

(Bl.Elizabeta od Presvetog Trojstva)

Vjerna Djevice ti ostaješ dan i noć u dubokoj šutnji, u neizrecivu miru, u neprestanoj molitvi prožetoj Bogom s dušom preplavljenom vječnim sjajem. Tvoje Srce kao jedan kristal odsjajava Boga, Gosta koji u njem stanuje, Ljepotu koja ne zalazi. Marijo ti privlačiš nebo i Otac ti predaje svoju Riječ da joj postaneš Majka. Duh ljubavi te pokriva svojom sjenom. U tvoju dušu silazi Trojstvo, cjelo Nebo se otvara i snizuje do tebe. Majko Riječi, otkri mi tvoju tajnu. Poslije Utjelovljenja Gospodinova kako si proživjela na zemlji sva uronjena u adoraciji, neizrecivu miru, u otajstvenoj šutnji, tvoj duh je prodirao u dubine neistraživog, noseći u sebi Božji Dar. Čuvaj me uvijek u Božjem zagrljaju. Daj da ja nosim u sebi znak ove Božje ljubavi. Amen.

Marijo, kraljice moga srca

(Sv Tereza iz Lisieuxa)

Majko želim pjevati zašto te ljubim i zašto se na tvoje ime toliko raduje moje srce. Razmišljajući o tvojoj veličini moja duša se smete. Kada te gledam obavijenu slavom koja nadilazi sjaj blaženika ne usuđujem vjerovati da sam tvoja kći te obaram oči pred tobom. Da bi jedna djevojčica mogla ljubiti svoju majku treba da ona plače skupa s njom, s njom mora podijeliti svoju bol. Kraljice moga srca, da me privučesh sebi na tuđoj obali koliko si plakala zbog mene!

Marijo, kraljice moga srca motreći tvoj život u evanđelju, vidim da si kao i ja patnik i smrtnik te slatko je biti tvoja kćer. Želim te uvijek slijediti, draga Majko i dan za danom živjeti s tobom. Djevice sveta kada te gledam ushićena uranjam u tvoje srce i otkrivam ponore ljubavi. Tvoj majčinski pogled oslobađa me od svih strahova, uči me plakati i radovati se. Ti ne prezireš naše radosne dane nego ih blagoslivljaš i s nama se raduješ. Ti koja si se osmjehivala meni u osvit života, ponovo mi se osmjehni Majko sada kada je večer već blizu. S tobom sam trpjela Djevice sada u tvom Srcu u vječnosti želim ti pjevati: ljubim te, tvoja sam kći. Amen.

Devetnica Majci Božjoj Karmelskoj

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana; objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Milosrdna Djevice u svojoj velikoj dobroti po svom ukazanju prosvijetlila si sv. Šimuna Štoka i udostojala si se s Neba pokazati tebi drago odijelo kako bi kao se njime tvoje sluge i službenice služile kao povlaštenom čašću, po radosti koju kušaš kao naša Majka, udostoj se prihvatiti sve nas među tebi pobožne osobe. *Zdravo Marijo...*

2. Presveta Djevice koja si se udostojala proglasiti svojom braćom i sestrama sve koji budu nosili škapular isprosi nam milost da uvijek živimo dostojni tog uzvišenog bratstva kako bismo zaslužili da nas Ti pohodiš u trenutku naše smrti. *Zdravo Marijo...*

3. Ljubljena Djevice koja si se udostojala nazvati svojom djecom one koji nose dostojno tvoj habit koji si ti sama nazvala znakom *vječnog saveza s tobom*, zbog ljubavi kojom si ljubila svoga Sina Isusa isprosi nam na milost da dostojno živimo kao tvoja djeca te tako budemo uvijek pod tvojom moćnom zaštitom. *Zdravo Marijo...*

4. Slatka Djevice Marijo koja si se udostojala škapular nazvati *zalogom mira s Bogom*, zbog ljubavi koju osjećaš kada vidiš da se vjernici klanjaju tvome Sinu, udostoj se ukloniti sve prepreke koje stoje na putu spasenja, da tako uvijek baštinimo mir koji je vlastiti istinskim klanjateljima Božjim te tako zaslužimo dioništvo u vječnoj slavi. *Zdravo Marijo...*

5. Blaga Djevice koja si se udostojala navijestiti da će tvoj škaplar biti uvijek *obrana u pogibeljima* zbog radosti koju si osjećala kad si vidjela svog uskrslog Sina Isusa, brani nas od navala pakelnog neprijatelja da nikada ne izgubimo Božju milost te zaslužimo vječno spasenje.

6. Moćna Djevice odijelo koje si Ti dala učinila si znakom vječnog predodređenja zbog radosti koju si kušala kad si dušom i tijelom bila uznesena na Nebo isprosi nam milost da odbacujemo lažne radosti ovoga svijeta te da tražimo istinske radosti koje nas vode u Nebo. *Zdravo Marijo...*

7. Slavna Djevice koja si obećala da ćeš sačuvati od vječnog ognja one koji umru obučeni u škapular, zbog radosti slave Božje koju kao uzvišena nad sve anđele i svete kušaš u Nebu isprosi nam milost da se čuvamo od svakog grijeha. *Zdravo Marijo...*

8. Djevice Milosrdna koja si obećala da ćeš sve koji umru u škapularu i sačuvaju stalešku čistoću brzo osloboditi iz Čistilišta isprosi nam milost savršenog pokajanja za naše grijeha kako bismo iz ljubavi služili Gospodinu. *Zdravo Marijo...*

9. Djevice divna, Gospo Karmelska, isprosi nam milost da budemo dostojni tvojih obećanja i milosti, da tako živimo da nas drugi prepoznaju kao tvoju ljubljenu djecu. *Zdravo Marijo...*

POSVETA BAZILIKE SVETE MARIJE VELIKE (GOSPA SNJEŽNA) – 5 KOLOVOZA

Po pobožnoj tradiciji usred ljeta 5. kolovoza U Rimu na brežuljku Eskvilnu pao je snijeg, i to je bio poticaj rimskom puku da se na tom mjestu izgradi Crkva na čast Majke Božje. Dogmu Marijina Bogomajčinstva, samo koju godinu prije tog čudesnog događaja, proglasio je 431. Koncil u Efezu. Papa Siksto III. dade izgraditi veličanstvenu Baziliku u čast Bogorodice. Sv. Marija Velika predstavlja remek djelo arhitekture i umjetnosti u službi vjere i pobožnosti. Ona je najznačajnije središte Marijanskog kulta u Rimu, a po uzoru na tu baziliku radile su se mnoga marijanska svetišta diljem svijeta. Pobožna tradicija drži da se u bazilici čuvaju relikvije kolijevke djeteta Isusa, a cijela crkva je oslikana remek djelima umjetnosti koji sažimlju svetopisamsku poruku Marijinog božanskog materinstva: Marija je hram Boga živoga u svijetu.

Zdravo pjesmo Kerubina

(Sv Efrem Sirac)

Zdravo pjesmo kerubina, pohvalo anđela. Zdravo miru i radosti ljudskoga roda. Zdravo rajski vrtu, zdravo stablo života. Zdravo sigurna utvrdo vjernika, luko spasa brodolomnika. Zdravo, sjećanje Adamovo, zdravo otkupnino Eve, zdravo izvore milosti i besmrtnosti. Zdravo sveti hrame; zdravo prijestolje Gospodnje. Zdravo Ti o čista, koja si satrla glavu zmiji i prognala je u ponor. Zdravo utočište žalosnih, zdravo otkupnino od prokletstva. Zdravo Majko Krista Sina Boga živoga kome pripada slava, čast, klanjanje i hvala sada, svugdje i uvijek vjekova. Amen.

Marijo hrame Božji

(Sv. Katarina Sijenska)

Marijo, Hrame Presvetoga Trojstva! Marijo, ognjište božanskog ognja, Majko milosrđa, Ti si donijela plod života, Isusa. Marijo slatka ljubavi moje duše, u tebi je napisana Riječ koja nam daje životnu nauku. Ti si slika koja nam Riječ predstavlja i razjašnjava. Pokažite nam moć i dobrotu Oca, Mudrost Riječi, i ljubav Duha Svetoga. Amen.

Devetnica Gospi snježnoj

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana; objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Po objavi koju si dala istovremeno papi Liberiju i rimskom patriciju Ivanu i želji da se podigne
2. tebi na čast crkva na mjestu u Rimu koje je u kolovozu bilo pokriveno snijegom isprosi nam Marijo poslušnost volji Božjoj u svim situacijama našeg života. *Zdravo Marijo...*
3. Gospe divna po znaku bjeline snijega ukazala si nam na ljepotu čistoće duše koja traži tvoju zaštitu koje želi u svom srcu podići tebi hram isprosi nam milost da bijemo oko čistoće naše duše te postanemo dostojni Božjeg blagoslova. *Zdravo Marijo...*
4. Po posebnoj slavi koju si pribavila crkvi podignutoj u tvoju čast, prozvanoj *sveta Marija velika*, isprosi nam milost prave pobožnosti prema tebi da tako budemo jednog dana dionici vječne slave. *Zdravo Marijo...*

UZNESENJE B.D.MARIJE- VELIKA GOSPA-15 KOLOVOZA

Crkva je od prvih vremena vjerovala u Marijino uznesenje dušom i tijelom na Nebo, ali je tek Papa Pio XII 1950. proglasio tu dogmu vjere. Presveta Djevica Marija, pošto je ispunila tijek svog zemaljskog života, bi dušom i tijelom uznesena u nebesku slavu, gdje već sudjeluje u slavi Uskrsnuća svoga Sina, anticipirajući uskrsnuće svih udova njegovoga Tijela. Marija je slika i prvina Crkve koja isčekuje potpuno ostvarenje svih Isusovih obećanja.

Pohvale uznesenju B.D. Marije u Nebo

(Sv. Ivan Damašćanski)

Ona koja je u porodu sačuvala netaknuto svoje djevičanstvo trebala je neraspadljivim sačuvati i svoje tijelo poslije smrti. Ona koja je u svom tijelu nosila Stvoritelja koji je postao dijete, trebala je prebivati u božanskim svetohraništima. Ona koja je bila zaručnica Očeva, trebala je naći dom u nebeskom odajama. Trebala je gledati svoga Sina u slavi s desna Ocu, Ona koja ga je vidjela na Križu; Ona koja bijaše sačuvana od porođajnih bolova kad ga je rodila i kojoj je mač boli probio dušu kad je gledala Njegovu smrt. Bijaše pravedno da Majka

Božja posjeduje ono što pripada Sinu i da bude slavljena od svih stvorenja kao Majka i Službenica Gospodnja. Amen.

Mariji na Nebo uznesenoj (*Papa Pio XII*)

O Bezgrešna Djevice, Majko Božja i Majko ljudi. Vjerujemo sa svom gorljivošću naše vjere u Tvoje preslavno uznesenje dušom i tijelom u Nebo, gdje su te svi zborovi anđela i sve čete svetaca pozdravile kao Kraljicu; i mi se združujemo s njima te hvalimo i slavimo Gospodina koji te je uzvisio nad sve druge čiste stvorove, da Ti prikažemo zanos svoje pobožnosti i ljubavi. Zdravo Marijo. Znamo da se tvoj pogled koji je majčinski milovao ponizno i trpeće čovječstvo Isusovo na zemlji zasićuje u Nebu gledanjem slave nestvorene Mudrosti. Radosna je tvoja duša dok motri licem u lice Presveto Trojstvo a srce Ti podrhtava od prevelike nježnosti; i mi bijedni grešnici kojima tijelo otežava polet duše, molimo te da očistiš naša osjetila da naučimo već ovdje na zemlji uživati Boga, samoga Boga, u čaru stvorenja. *Zdravo Marijo...*

Uzdamo se da se tvoje milostive oči obraćaju na naše bijede i tjeskobe, naše borbe i slabosti; da se tvoje usne smješkuju našim radostima i našim pobjedama; da čuješ Isusov glas koji Ti govori o svakome od nas kao nekoć svome ljubljenom me učeniku: *Evo Ti sina*; i mi koji te zazivamo kao našu Majku, mi te uzimamo kao voditeljicu, snagu i utjehu u našem smrtnom životu. *Zdravo Marijo...*

Čvrsto vjerujemo da će se Tvoje oči koje su plakale na zemlji natopljenoj Isusovom krvlju, opet obazreti na ovaj svijet razdiran ratovima, progonstvima i zatiranjima pravednih i slabih. I mi u tami ove suzne doline očekujemo od Tvoga nebeskog svijetla i od Tvoje slatke dobrote olakšanje bolima naših srdaca, kušnjama Crkve i naše domovine. Zdravo Marijo. Vjerujemo napokon, da si Ti u slavi u kojoj kraljuješ, odjevena suncem i okrunjena zvijezdama, radost i veselje svih anđela i svih svetaca; i mi na ovoj zemlji kojom prolazimo kao putnici, ojačani vjerom u buduće uskrsnuće, gledamo prema Tebi, našem životu, našem milju, našem ufanju; privuci nas blagim svojim glasom da nam pokažeš jednoga dana, poslije ovoga progonstva Isusa, blagoslovljeni plod utrobe Tvoje, o blaga, o mila, o slatka Djevice Marijo. *Zdravo Marijo...*

Devetnica Uznesenju B. D. Marije u Nebo

(*Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;*

objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Blažena Djevice Marijo zbog ljubavi koju je kušala tvoja duša kada je odlazila s ovoga svijeta u nebesku slavu isprosi nam milost da umremo u ljubavi izmireni s Bogom. *Zdravo Marijo...*
2. Ljubljena Djevice Marijo koja si utješila apostole i druge vjernike koji su se oko tebe okupili prije tvog prelaska u slavu nebesku isprosi nam utjehu Božju u našim patnjama, poglavito u času naše smrti. *Zdravo Marijo...*
3. Bezgrešna Djevice Marijo tvoja smrt nije bila posljedica grijeha nego si umrla iz ljubavi prema Bogu koji je tvoj prečisti duh oslobodio svake spone tako da je mogao slobodno poletjeti tvome Sinu i Bogu isprosi nam milost da i mi završimo život na ovoj zemlji činom čiste ljubavi prema Bogu i da se sjedinimo zauvijek s najvišim Dobrom. *Zdravo Marijo...*
4. Izabrana Djevice Marijo s tobom se radujemo častima kojima su anđeli častili tvoje sveto tijelo pjevajući himne zahvale i slave oko škrinje zavjetne u kojoj se bio utjelovio Sina

Božji. Isprosi nam milost da ostanemo uvijek čisti na duši i tijelu te tako jednog dana postanemo stanovnici Neba. *Zdravo Marijo...*

5. Slavna Djevice Marijo po sretnoj proslavi tvoga tijela koje je bilo odjeveno nebeskom ljepotom bile su obilno nagrađene sve muke koje si podnijela na zemlji. Pomozi nam Majko da radosno nosimo svoj križ na zemlji iz ljubavi prema Isusu te tako budemo jednoga dana dostojni slave uskrsnuća. *Zdravo Marijo...*
6. Proslavljena Djevice Marijo častimo tvoje slavno uznesenje u Nebo gdje su te pratili anđeoski korovi kad te je tvoj Sin Isus uzvisio u neizrecivu slavu nebeskog kraljevstva. Slavna pobjednice udostoj se sa svoga prijestolja pogledati na našu bijedu, odvoji od ovoga svijeta naša srca i privucite ih nebeskim stvarima, isprosi nam milost da se i mi ponizmo na zemlji kako bismo s tobom bili proslavljeni u Nebu. *Zdravo Marijo...*
7. O uzvišena kćeri Vječnoga Oca Marijo, koji te je počastio krunom moći i učinio Kraljicom Neba i zemlje, udostoj se milosrdno i nama na korist pokazati moć svoga zagovora rušeći naše duhovne neprijatelje i neprijatelje Crkve kako bi u nama i svijetu vladao tvoj Sin Isus. *Zdravo Marijo...*
8. O velika Majko Vječne Riječi po vječnoj nebeskoj mudrosti kojom te je obdario tvoj Sin u tvojoj proslavi izmoli svima nama Božje svjetlo da možemo upoznati istinu Evanđelja i dosljedno ga živjeti. *Zdravo Marijo...*
9. O divna zaručnice Duha Svetoga koji te je okrunio savršenom ljubavlju daj da motreći tvoj život i mi te nasljedujemo. Ljubezna Majko koja si sva ljubav prema nama daj da budemo dostojni tvoje ljubavi kako bismo bili sudionici nebeske besmrtnosti slave. *Zdravo Marijo...*

B. D. MARIJA KRALJICA – 22 KOLOVOZA

Od prvih vremena Crkva je zazivala Mariju kao Kraljicu kontemplirajući je s desna svome Sinu Kralju svemira. Dosta je samo podsjetiti se kršćanskom narodu tako drage molitve Zdravo Kraljice...Papa Pio XII, nakon proglašenja dogme o Uznesenju Marijinu dušom i tijelom na Nebo, htio je 1954. u crkveni liturgijski kalendar uvrstiti spomendan Marije Kraljice osam dana nakon svetkovina Uznesenja Marijina. Tako da je spomendan Marije Kraljice u slavi pored svoga Sina Kralja vjekova koja nas majčinski zagovara, jedan produžetak kontemplacije Marijine slave uznesenja. Marijino kraljevanje je kao i cijeli njen život u službi dolaska i ostvarenja Kristova kraljevstva u srcima ljudi, te sv. Ljudevit Montfortski oslanjajući se na tradiciju, Mariju naziva i časti kao Kraljicu srdaca.

Molitva Mariji Kraljici da svrne svoj milostvi pogled na grešnika

(Sv. Alfonz Liguori)

Majko moga Boga, Gospe moja, Ti si Kraljica Neba i zemlje, dolazim predate kao bijednik siromah pred moćnom Kraljicom. S tvojega visokog prijestolja udostoj se svrnuti svoj pogled na mene siromašnog grešnika. Bog te je tako obogatio da pomažeš siromahe i učinio Kraljicom milosrđa da bi mogla tješiti bijednike. Pogledaj milostivo na mene. Pogledaj i ne ostavi me dok me ne preobraziš od grešnika u sveca. Svjestan sam da ništa ne zaslužujem, te da bi zbog moje nezahvalnosti bilo pravedno da izgubim sve milosti koje sam po tebi primio od Gospodina; ali Ti si Kraljica milosrđa i ne misliš na zasluge, nego želiš pomoći bijedniku i siromahu. Tko je siromašniji i kome više treba od mene?

Uzvišena Djevice, znam da si ne samo Kraljica svemira nego i moja Kraljica. Želim potpuno biti u tebi služiti ti, da Ti samnom raspolažeš kako želiš. Zato ti kažem sa sv. Bonaventurinom: "Gospodarice moja, povjeravam se tvojoj nenametljivoj moći, da me Ti podupreš i potpuno sa mnom upravljaš. Ne zaputi me". Vodi me Ti Kraljice moja i ne ostavi me samoga. Zapovijedaj mi, upravljaš sa mnom po svojoj volji, kazni me kad te ne slušam, jer će mi kazne koje dolaze iz tvoje ruke biti spasonosne.

Držim važnijim za mene biti tvoj sluga nego gospodar cijele zemlje.”Ja sam tvoj: vodi me spasenju”. Ne želim više biti svoj, tebi se predajem. Ako sam ti u prošlosti slabo služio i propustio toliko prilika da te častim, ubuduće želim biti među tvojim najvjernijim slugama koji te najviše ljube. Od danas ne želim da me itko pretekne u služenju i ljubavi prema tebi, moja ljubljena Kraljice. To ti obećanjem i nadam se u tome ustrajati s tvojom pomoći. Amen.

Molitva Mariji Kraljici (*Papa Pio XII*)

Iz dubine ove doline suza, kojom čovječanstvo u bolima prolazi; na ovom našem uvijek nemirnom moru uzburkanom vjetrovima strasti; podižemo oči prema tebi Marijo, ljubljena Majko, da se utješimo motreći tvoju slavu da te pozdravimo kao Kraljicu i Gospodaricu Neba i zemlje, našu Kraljicu i Gospodaricu. Sa sinovskim ponosom želimo častiti tvoje kraljevanje i priznati da si dostojna uzvišenosti tvoga bića, slatka istinska Majko Kralja kome kraljevstvo propada po pravu, baštini i pobjedi.

Kraljice sviju nas, Majko i Gospodarice, pokaži nam put svetosti, pomози nam, vodi nas da se nikada s njega ne udaljimo. Kao što visoko u Nebu Ti upravljaš anđelima koji Te časte njihovom Gospodaricom i četama svetaca koji se raduju motreći tvoju sjajnu ljepotu, tako kraljij nad cjelim čovječanstvom pogotovu otvarajući putove vjere onima koji još ne poznaju tvoga Sina. Kraljij nad Crkvom koja ispovijeda i slavi tvoju blagu vladavinu i tebi se utječe kao sigurnom utočištu usred nedaća naših vremena. Pogotovu kraljij nad onim djelom Crkve koja je progonjena i pritisnuta dajući joj snagu da podnosi protivštine, ustrajnost da ne klone pod nepravednim pritiscima, svjetlo da ne padne u neprijateljske zamke, postojanost da se odupre otvorenim napadajima i u svakom trenutku nepokolebivu vjernost tvome Kraljevstvu.

Kraljij nad ljudskim razumima, da traže samo istinu, nad voljama da slijede samo dobro, nad srcima da ljube samo ono što Ti ljubiš. Kraljij nad pojedincima, nad obiteljima, nad zajednicama, nad narodima, nad zborovima moćnika, nad savjetima mudraca kao i nad jednostavnim težnjama ljudi. Kraljij na trgovima, na ulicama, nad selima i gradovima, nad dolinama i visovima, u zraku na zemlji na moru, primi pobožnu molitvu onih koji znaju da je tvoje kraljevstvo kraljevanje milosrđa, da slušaš svaku molitvu, tješiš svaku bol, u svakoj nesreći pritičeš u pomoć, pomažeš u svakoj bolesti, i gdje skoro na znak tvojih preblagih ruku iz same smrti osmjehujući se uskrisava život. Zdobij svima koji na svim stranama svijeta te časte i slave kao Kraljicu, da mogu jednoga dana u Nebu uživati puninu tvoga kraljevstva gledajući tvoga Sina koji s Ocem i Duhom Svetim živi i kraljuje u vjeke vjekova. Amen.

Devetnica B. D. Mariji Kraljici

(Zazivi na osnovu tekstova zbirke misa B.D. Marije; kroz devet dana mole se slijedeće molitve)

1. Gospodine Bože naš Ti si milosrdan i pravedan, ohole uništavaš, a ponizne uzdižeš, Krista si svoga, koji se ponizio sve do smrti na križu, slavom i čašću okrunjena smjestio sebi desene, kao Kralja kraljeva, Gospodara nad gospodarima; ti si blaženu Djevicu Mariju, svoju poniznu službenicu koja je strpljivo podnijela sramotu Sinova križa, nad korove anđeoske uzvisio, te ondje s njima slavno kraljuje, za sve ljude moli kao odvjernica milosti i kraljica svega stvorenoga molimo te da u našem životu bude Kraljica i Majka. *Zdravo Marijo...*
2. Gospodine Bože naš Marija je blaga Kraljica koja je posebno iskusila tvoje milosrđe te prima sve koji se njoj utječu i uslišava sve koji k njoj iz nevolje viču. Ona je Majka milosrđa uvijek naklonjena molitvama svoje djece da im postigne otpuštenje i izmoli

oproštenje grijeha, Ona je službenica dobrote koja za nas neprestano moli svoga Sina da svojom milošću obogati naše siromaštvo a svojom snagom ojača našu slabost, molimo te da i mi u životu iskusimo snagu njenog zagovora. *Zdravo Marijo...*

3. Gospodine Bože naš Blažena Djevice Marija Kraljica navjestitelje Evandjelja privlači primjerom, grije ljubavlju i pomaže neprestanom molitvom da svemu svijetu navijeste Krista Spasitelja, molimo te da nam isprosi milost dosljednog življenja Evandjelja, te i nas potakne na naviještanje radosne vijesti spasenja. *Zdravo Marijo...*

ROĐENJE B. D. MARIJE (MALA GOSPA) - 8 RUJNA

U ulaznoj pjesmi današnjeg spomendana Crkva moli: Radosno svetkujmo Rođenje blažene Djevice Marije: iz nje se rodilo suce pravde, Krist. Bog naš! Marija spada u niz ljudi koji su omogućili dolazak Spasitelja svijeta. Zbog toga Crkva slavi spomendan njezina rođenja. Njezina veličina i uzvišenost proizlaze iz povezanosti s Kristom. I mi nastavljamo njezino djelo svojim rođenjem ako surađujemo na ostvarenju punine Kristova otajstva u svom životu i vremenu.

Djevice koja se rađaš pomози nam sačuvati vjeru

(Papa Ivan Pavao II)

Djevice koja se rađaš, zoro i nado spasenja cijelome svijetu, svrni dobrostivo tvoj majčinski pogled na sve nas sabrane koji svečano ispovijedamo i slavimo tvoje slave! Djevice vjerna ti koja si uvijek spremno i brižno primala, meditirala i čuvala Božju Riječ isprosi nam milost da i mi uvijek u dramatičnim događajima povijesti znamo sačuvati netaknutu našu kršćansku vjeru, blago koje nam predadoše oci. Amen.

Dodite narodi

(Sv Grgur iz Nise)

Dodite narodi, pjevajmo svi onome koji se rodio od Djevice. Ohrabrimo se vođeni glasom arkandela i kliknimo svetoj Djevici. Zdravo puna milosti. Marija je postala za nas izvor života, izvor svjetla onima koji vjeruju u Krista jer je Ona ta od koje dolazi duhovno svjetlo. Zdravo puna milosti, Gospodin je s tobom i od tebe nam dolazi onaj koji je savršen u svetosti i onaj u kome prebiva punina božanstva. Zdravo puna milosti, Gospodin je s tobom! Onaj koji sve posvećuje je sa Službenicom Gospodnjom, s najljepšom Bezgrešnom je Najljepši od sinova ljudskih da bi spasio čovjeka stvorena na svoju sliku. Amen.

Devetnica rođenju B. D. Marije

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;

objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Djevice izabrana po kojoj je Bog dok si se rađala na zemlji nagovijestio mir ožalošćenim smrtnicima isprosi istinski mir našim srcima, Crkvi i cijelome svijetu. *Zdravo Marijo...*
2. Djevice pozvana još od samog trenutka tvog rođenja počelo se narušavati kraljevstvo sotone, isprosi nam milost da odstranimo sva zapreke djelovanju milosti. *Zdravo Marijo...*
3. Djevice neokaljana koja si se čista rodila i uvijek čisto živjela isprosi nam milost da preostali naš život živimo u čistoći duše i tijela. *Zdravo Marijo...*
4. Nebeska Djevice koja si se rodila u svijetu da ne budeš od svijeta, nego da budeš pobjednica isprosi nam milost da uvijek i u svemu živimo sukladno svetom Evandjelju. *Zdravo Marijo...*

5. Djevice slavna koja si se rodila da uvijek budeš pobjednica svih krivovjerja isprosi i nama živu vjeru djelatnu u ljubavi. *Zdravo Marijo...*
6. Djevice sveta koja si došla na svijet da budeš ogledalo svake kreposti daj da u našem životu uvijek imamo tebe pred očima kako bismo te ljubili i nasljedovali. *Zdravo Marijo...*
7. Djevice divna tvoja je duša od samog časa stvaranja bila potpuno ispunjena Bogom, molimo te da po tvom zagovoru budemo oslobođeni od svakoga grijeha. *Zdravo Marijo...*
8. Djevice sretna čije je rođenje Bog htio kako bi bila Majaka našeg Spasitelja isprosi nam milost vječnog spasenja. *Zdravo Marijo..*
9. Tvoje rođenje o Djevice Marijo je navijestilo radost svemu svijetu, daj da se i mi radujemo kao što se obradovala tvoja majka sv. Ana, jer si ti od Boga blagoslovljena kao nitko prije i poslije tebe. *Zdravo Marijo...*

B. D. MARIJA ŽALOSNA- 15 RUJNA

Dan nakon blagdana Uzvišenja svetoga Križa Crkva slavi spomendan Marijina sudjelovanja u otajstvu Kristove muke, Žalosnu Gospu. Drugi Vatikanski koncil jasno o tome govori: Tako je i Marija napredovala na putu vjere i vjerno sačuvala svoje sjedinjenje sa Sinom sve do Križa, gdje je, ne bez Božjeg nacrt, stajala, sa svojim Jedinorođencem mnogo trpjela i s materinskim se srcem pridružila njegovoj žrtvi, pristajući s ljubavlju na žrtvovanje žrtve koju je sama rodila: i napokon ju je sam Isus Krist, dok je na križu umirao, kao Majku dao učeniku ovim riječima: Ženo evo ti sina (LG 58).

Molitva žalosnoj Majci Mariji

(Sv. Gašpar Bufalo)

O Bezgrešna i Žalosna Marijo zbog nas si bila podno Križa. Ti si u svoje Srce prihvaćala Krv koju je tvoj Sin prolijevao, trpjela si u Srcu, trnje i čavle koji su ga mučili i primala nas za svoje sinove, daj da ostanemo u tvome slatkom Srcu. Marijo lijepo je s tobom stajati podno Križa, Majko Božja i Majko naša, Odvjetnice grešnika, Posrednice, Gospodarice svemira, Učiteljice istine...

Slatka Majko nauči nas ljubiti Isusa, nasljedovati njegove kreposti, njega koji je Učitelj na Križu, i pobudi u nama gorljivost da utolimo žeđ našega Spasitelja koji je žedan duša.

Žalosna Majko, pomози nam da se penjemo putem Kalvarije između Isusa koji nosi Križ i tebe koja ga slijediš, da tako prispijemo na sveto brdo Božje. Marijo Majko naša daj da zagrlimo Križ, da živimo sjedinjeni u tvom Srcu. Amen.

Majko moja, tko da s tobom ne sažaljeva

(Sv. Đema Galgani)

Majko moja gdje da te pronađem? Ti si uvijek kod Isusovih nogu. Majko moja, koliko si trpjela kad si vidjela mrtvog Isusa, kad si se morala od njega odvojiti. Kako si mogla, Majko moja, reci mi, kako si mogla gledati Isusa pribijena na križu? Tko da se ne sažali nad tobom, Majko moja? Vidim da se nisi mogla zasititi u promatranju njegovih rana. Je li moguće ne ljubiti tebe koja si toliko trpjela za mene? Tko da s tobom ne sažaljeva, oh kad bi mogla... O koje li tvoje muke, Isusa se više nije prepoznavalo. O Bože, Isus je mrtav, Majka plače, a samo ja da ostanem bezosjećajna? Ne vidim samo jednu žrtvi, vidim ih dvije: jednu Isusovi, drugu Marijinu.

Majko moja, da te netko vidi s Isusom ne bi znao reći tko će prije izdahnuti, Ti ili Isus? Koje li samilosti promatrati te svake subote pod Križem. A najveća mi je bol to što sam ja bila uzrokom tvoje žalosti. Ako Ti mogu biti olakšanje ove moje male patnje, primi ih Majko moja. O kako si ožalošćena, Majko moja. Tko je bio uzrokom tolikoj boli? Ja, ja sam ti ih prouzrokovala onim mačem. Skinite, skinite Isusa s križa, inače će moja Majka umrijeti...

skinite ga, skinite ga! Znam da je patnja toliko velika da se može nazvati ljuta bol. O kako umiješ prihvatiti križ za mene, i za sve duše koje žele živjeti bez križa! O Isuse moj, o Majko moja!

Devetnica Gospi žalosnoj

(Iz molitvenika Srce Marijino od patera Hattlera. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog žalosti, koju je tvoje nježno Srce osjetilo kad je čulo proročanstvo svetoga starca Šimuna. O, ljubezna Majko, po tvom ožalošćenom Srcu isprosi mi od Boga krepost poniznosti i dar svetoga straha Božjega. *Zdravo Marijo ...*
2. Žalosna Majko Božja, suosjećam s tobom zbog onoga straha, koji je tvoje nježno Srce osjetilo kod bijega u Egipat i za vrijeme tvoga boravka u tuđoj zemlji. O, ljubezna Majko, po ovoj bojazni tvoga Srca isprosi mi krepost darežljivosti, osobito prema siromasima, i dar pobožnosti. *Zdravo Marijo...*
3. Žalosna Majko Božja, suosjećam s tobom zbog straha, koji je obuzeo tvoje brižno Srce, kad se tvoj mili Isus izgubio. O, ljubezna Majko, po tvom zabrinutom Srcu isprosi mi krepost čistoće i dar znanja. *Zdravo Marijo...*
4. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog groze, koja je obuzela tvoje majčinsko Srce kad si susrela Isusa kako nosi teški križ. O, ljubezna Marijo, po tvom ljupkom Srcu punom boli isprosi mi krepost strpljivosti i dar jakosti. *Zdravo Marijo...*
5. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog muka, koje je tvoje jako Srce podnijelo, kad si gledala Isusa na križu u smrtnoj borbi. O, ljubezna Majko, po tvom bolnom Srcu isprosi mi krepost umjerenosti i dar savjeta. *Zdravo Marijo...*
6. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog rane, koja je tvomu ožalošćenom Srcu zadana kad je koplje otvorilo bok Isusov i probolo njegovo premilo Srce, i kad si njegovo mrtvo tijelo u svoje prečisto krilo primila O, ljubezna Majko, po tvom rastrganom Srcu isprosi mi krepost bratske ljubavi i dar razuma. *Zdravo Marijo...*
7. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog tajne boli koju je tvoje premilo Srce trpjelo kad je Isus bio u grob položen. O, ljubezna Majko, po tvom silno rastuženom Srcu isprosi mi krepost revnosti i dar mudrosti. *Zdravo Marijo...*

B. D. MARIJA OD KRUNICE – KRALJICA SVETE KRUNICE- 7 LISTOPADA

Danas Crkva slavi Kraljicu svete Krunice. Povijesno ovaj spomendan se povezuje s kršćanskom pobjedom nad Turcima 1571. kod Lepanta koja se pripisuje Marijinom zagovoru i molitvi svete krunice. Pa ipak, smisao današnjeg dana nije sjećanje na te davne povijesne događaje nego radije razmišljati o Marijinoj ulozi u povijesti spasenja te iskazati Zahvalnost Gospi za sve milosti koje Crkva dobiva po molitvi svete krunice.

Papa Pavao VI u enciklici Marialis cultus zapisa: «Naši su predšasnici poklonili krunici budnu pažnju i zauzetu brigu, u više su navrata preporučivali njezino često recitiranje, zauzimali se za njeno širenje, objašnjavali njenu narav, priznavali joj prikladnost za razvijanje kontemplativne molitve koja istodobno pohvalna i prosbena, podjesćali na njezinu unutanju djelotvornost za napredak kršćanskoga života i apostolatskog angažmana. Mi smo, već od prve generalne audijencije pokazali da visoko cijenimo pobožnost krunice, te smo tijekom vremena u mnogim prigodama naglašavali njezinu vrijednost bilo to u redovitim ili posebno teškim vremenima». A Papa Ivan Pavao II 12. svibnja 1991. reče da je krunica njegova najdraža molitva.

Molitva Mariji Kraljici svete krunice iz Pompeja

(Bl. Bartol Longo)

Uzvišena Kraljice pobjeda, Gospodarice Neba i zemlje na spomen čijeg imena se raduje Nebo i drhte ponori, slavna Kraljice krunice, mi pobožna tvoja djeca pred tobom iznosimo osjećaje našeg srca i sa sinovskim povjerenjem donosimo pred tebe naše bijede. S prijestolja tvoje blagosti, gdje kraljuješ Marijo milostivo pogledaj na nas, na naše obitelji, našu domovinu, na Evropu i cjeli svijet. Ti suosjećaš s našim brigama i mukama koje nam zagorčavaju život. Pogledaj Marijo kolike opasnosti u duši, i tijelu, koliko nesreća i žalosti nas muči. Majko moli za nas, isprosi nam milosrđe svoga božanskog Sina i svojim blagošću pobjedi srca grješnika, naše braće, tvojih sinova koji ranjavaju tvoje preosjetljivo Srce a koje je Isus krvlju otkupio. Budi uistinu ono što i jesi, Kraljica mira i praštanja. Amen.

Blagoslovljena krunice

(Bl. Bartol Longo)

Marijo molimo te za milost koju nam ne možeš odbiti, udjeli svima nam tvoju trajnu ljubav i na poseban način tvoj majčinski blagoslov. Blagoslovi sve one koji mole i potiču druge na molitvu Svete Krunice. Blagoslovljena krunice, slatki vjenčiću koji nas vežeš s Bogom, vezo ljubavi koja nas sjedinjuješ s anđelima, utvrdo spasenja u paklenim nasrtajima, sigurna luko u zajedničkim brodolomima čovječanstva, nećemo te nikada ostaviti. Ti ćeš biti naša utjeha u času agonije, za tebe zadnji poljubac našeg života koji se gasi. Zadnje riječi s naših usana bit će tvoje ime, Kraljice svete krunice, naša draga Majko, Utočište grješnika, Gospodarice i utjeho bijednika. Budi uvijek i svugdje blagoslovljena, na Nebu i na zemlji. Amen.

Devetnica Mariji Kraljici svete krunice

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitenzijar iz Milana;

objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Po velikom milosrđu koje si ti Gospo iskazala cijelom kršćanskom svijetu kad si tvome sluzi sv. Dominiku objavila uzvišenost molitve svete krunice i preporučila njenu molitvu cijelom svijetu kao lijek za odstranjenje skandala, pobjedu nad krivovjerjima, iskorjenjenje poroka, rast u krepostima i zadobivanje Božjeg milosrđa zagovaraj nas kod svoga Sina i pomози nam da pobožno ustrajemo u tebi tako dragoj molitvi svete krunice. *Zdravo Marijo...*
2. Zbog razmatranja tvojih otajstava Isuse i uzvišenosti molitava od kojih je sastavljena sveta krunica po kojoj tvom prijestolju upućujemo svoje prošnje sjećajući se velikih djela našeg otkupljenja, i Marijinog sudjelovanja u njima, neka nas Ona kod tebe zagovara da postanemo dostojni tvojih obećanja i ustrajemo u milosti do kraja. *Zdravo Marijo...*
3. Zbog slavnih pobjeda Isuse, koje su kršćani u svim stoljećima zadobili po molitvi svete krunice nad svim neprijateljima, neka nas i dalje trajno prati zagovor naše nebeske Majke, i neka tvoj blagoslov na poseban način prati one koji mole i promiču molitvu svete krunice.

PRIKAZANJE B.D.MARIJE (GOSPA OD ZDRAVLJA) - 21 STUDENOG

Po starim tradicijama Marija je kao djevojčica boravila u Jeruzalemskome hramu. Još u 6. stoljeću u Jeruzalemu se slavio blagdan posvete crkve sv. Marije Nove u blizini Hrama, a crkva je bila podignuta kao znak prisjećanja ulaska Majke Božje u Hram. Današnjim spomendanom Crkva slavi Marijinu svetost, njeno prikazanje same sebe Gospodinu od prvih trenutaka kad se budila njena svijest. U Mariji punoj milosti Crkva kontemplira uzor svakog kršćanina koji je posvećen po krštenju te svjesno pristaje uz služenje Bogu.

Slatka djevojčice

(Sv. Ivan Damašćanski)

Prekrasna i slatka djevojčice, ljiljane koji si iznikao u trnju, rastao na kraljevskom i plodnom korijenu Davidovom, po tebi se kraljevstvo obogaćuje svećeništvom. Ružo koja si se pojavila među trnjem Izraela, koja ispunjaš svijet božanskim mirisom! Kćeri Adamova, Majko Božja! Blagoslovljena utroba iz koje si izišla, blagoslovljene ruke koje su te nosile, i usne koje su uživale tvoje nevine poljupce, usne tvojih roditelja... Amen.

Blažena djevojčice

(Sv. Efrem Sirac)

Blažena ti djevojčice koja si nosila lava o kojem je govorio Jakov. On se ponizi...i posta jaganjac predodređen da se popne na drvo Križa da nas spasi. Tvoja je praslika grm koji je darovao janje i tako bi pošteđen život Izaku. Blažena ti i blagoslovljena jer po tebi je izbrisano prokletstvo Eve. Ti si platila zajednički dug naraštaja prevarenih od zmije. Ti si rodila ono blago koje je ispunilo svijet svakim dobrom. Preko tebe je zasjalo svijetlo koje je uništilo kraljevstvo tame. Amen.

Devetnica prikazanju B. D. Marije- Gospi od zdravlja

(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;

objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi. Kroz devet dana se mole slijedeće molitve)

1. Marijo po svetoj spremnosti po kojoj si se od prvih godina svog života potpuno posvetila Bogu isprosi svima nama milost da naš život provedemo u služenju Bogu. *Zdravo Marijo...*
2. Marijo po anđeoskoj gorljivosti kojom si prvih Godina služila Gospodinu u hramu u Jeruzalemu isprosi nam milost istinske pobožnosti i dostojnog pristupanja svetim sakramentima. *Zdravo Marijo...*
3. Marijo po odvojenosti od roditelja i doma kada si živjela u hramu isprosi nam milost duhovne slobode od svih navezanosti i prihvaćanja volje Božje. *Zdravo Marijo...*

3. KRATKO RAZMATRANJE ZDRAVO MARIJE

(Sv. Ljudevit Marija Grignon Montfortski)

Otajstvena narav anđeoskog pozdrava Zdravo Marijo

Anđeoski pozdrav - *Zdravo Marijo* - toliko je uzvišen i plemenit da je blaženi Alan de la Roche zaključio kako ga ni jedno stvorenje ne može razumjeti. "Samo Isus Krist - tvrdio je - rođen od Marije Djevice, sposoban je objasniti ga." On dobiva svoju uzvišenost, poglavito od Presvete Djevice, kojoj je upućen, radi Utjelovljenja Riječi Božje zbog čega je i bio upućen s neba, i od arkandela Gabrijela, koji ga je prvi izgovorio. Anđeoski pozdrav sažima na

najkraći način sve kršćansko bogoslovlje o Presvetoj Djevici. On sadrži pohvalu i zaziv. Pohvala sadrži sve ono što čini stvarnu Marijinu veličinu a zaziv sve onog što trebamo moliti i možemo očekivati od njezine dobrote prema nama.

Presveto Trojstvo nam je objavilo prvi dio anđeoskog pozdrava; sveta Elizabeta, prosvijetljena Duhom Svetim, pridodaje drugi; a Crkva na svom saboru u Efezu 431 g. je savjetovala zaključak nakon što je osudila Nestorijevu zabludu i svečano proglasila da je Djevica Marija uistinu Majka Božja. Crkveni sabor je utvrdio da Djevica Marija bude zazivana tom slavnim titulom riječima "Sveta Marijo, Majko Božja, moli za nas grješnike, sada i na čas smrti naše.

Djevica Marija je osoba kojoj je bio upućen taj božanski pozdrav da bi se ostvarilo najveće i najvažnije djelo na svijetu: Utjelovljenje Vječne Riječi, pomirenje između Boga i ljudi te oslobođenje i otkupljenje ljudskoga roda. Poslanik ove radosne vijesti je bio Anđeo Gabrijel, jedan od najviših dostojanstvenika nebeskog dvora.

Anđeoski pozdrav sadrži vjeru i nadu patrijarha, proroka i apostola. On je postojanost i snaga mučenika, znanje naučitelja, ustrajnost vjernika i život redovnika (blaženi Alan). To je novi himan zakona milosti, radost anđela i ljudi, strava i pomutnja đavola. Zahvaljujući Anđeoskom pozdravu, Bog postade čovjekom, jedna Djevica postade Majka Božja, duše pravednika bijahu oslobođene iz limba, ruševine u nebu bijahu popravljene i prazna prijestolja popunjena; grijeh bijaše oprošten, milost nam je dana, bolesni ozdraviše, mrtvi uskrsnuše, prognanici se vratiše, Presvetom Trojstvu bijaše dana zadovoljština i ljudi zadobiše vječni život. Na kraju, anđeoski pozdrav je duga, znak Božjeg praštanja i milosti darovanih svijetu.

Ako po anđeoskom pozdravu iskazujemo slavu Presvetom Trojstvu, on je isto tako najsavršenija pohvala koju možemo uputiti Mariji. Sveta Matilda je željela upoznati najbolji način kako bi u pobožnosti posvjedočila svoju nježnu ljubav prema Majci Božjoj. Jednog dana u zanosu je vidjela Presvetu Djevicu koja je na prsima nosila zlatnim slovima urezane riječi anđeoskog pozdrava, *Zdravo Marijo*. Ona joj reče:

"Znaj, kćeri moja, da me nitko ne može počastiti ugodnijim pozdravom od onog koje mi posredstvom anđela uputi klanjanja dostojno Trojstvo i po kojem sam uzdignuta na čast Majke Božje. Riječju *Zdravo* (Ave) koja znači ime Eve shvatila sam kako me je Bog u svojoj svemoći sačuvao od svake ljage grijeha i bijede kojima je bila podvrgnuta prva žena. Ime *Marija*, koje znači prosvijetljena Gospa, pojašnjava da me je Bog ispunio mudrošću i svjetlošću da bih kao sjajna zvijezda obasjala nebo i zemlju. Riječi *puna milosti* podsjećaju me da me Duh Sveti toliko ispunio milošću da je mogu obilno dijeliti onima koji je traže po mom zagovoru. Govoreći mi: *Gospodin s tobom*, u mom srcu se obnavlja neizreciva radost koju sam kušala kad se Vječna Riječ utjelovila u mom krilu. Kada čujem riječi: *Blagoslovljena ti među ženama*, slavim Božje milosrđe što me je uzdiglo na tako visok stupanj sreće. I na kraju na riječi: *Blagoslovljen plod utrobe tvoje Isus* cijelo nebo se raduje sa mnom videći kako je moj sin Isus čašćen i slavljen zato što je spasio ljude."

Kratko razmatranje Zdravo Marije

Nalaziš li se u nesretnom stanju onoga koji je u grijehu? Zazivaj božansku Mariju. Kaži joj *Zdravo*, što znači: Pozdravljam te s dubokim poštovanjem, Ti koja si bez grijeha i bez drugih zala! Ona će te osloboditi od nesreće tvojih grijeha. Nalaziš se u tminama neznanja i zabluda? Pozdravi Mariju i kaži joj *Zdravo Marijo*, što znači: osvijetljena sunčevim zrakama pravde i Ona će te učiniti dionikom svoga sjaja. Jesi li izgubio put koji vodi u Nebo? Uteci se Mariji, što znači, Zvijezda mora; zvijezdo sjevernjačo, voditeljice naše plovidbe ovim svijetom. Ona će te odvesti u luku vječnog spasenja. Žalostan si? Uteci se Mariji, što znači: Gorko more, ispunjeno gorčinom kada je bilo na ovome svijetu i koje je sada, u Nebu, postalo more čiste slasti. Ona će pretvoriti tvoju žalost u sreću i tvoje jade u utjehu.

Izgubio si milost? Časti preobilje milosti kojima je Bog ispunio Presvetu Djevicu, i reci Mariji: *Puna milosti* i svih dara Duha Svetog– i Ona će te učiniti dionikom toga blaga. Osjećaš se samim, kao da si napušten od Boga? Obrati se Mariji i reci joj: *Gospodin s tobom* prisnije i dostojanstvenije nego u pravednicima i svecima jer Ti si s njim sjedinjena. On je uistinu tvoj Sin, njegovo tijelo je tvoje tijelo. Budući da si mu ti Majka, Ti si s Gospodinom zbog te uzajamne ljubavi i zato jer mu savršeno nalikuješ. Još joj reci: cijelo Presveto Trojstvo je s tobom, jer Ti si dragocjeni hram. Ona će te čuvati i staviti pod Gospodinovu zaštitu.

Jesi li možda postao predmet Božjeg prokletstva? Reci Mariji : *Blagoslovljena si među ženama* i blagoslovljena od svih naroda zbog tvoje čistoće i plodnosti; zahvaljujući tebi Božje prokletstvo je promijenjeno u blagoslov. I ona će te blagosloviti. Gladan si kruha milosti, kruha života? Približi se njoj koja je nosila kruh živi koji je sišao s Neba; i reci joj: *Blagoslovljen plod utrobe tvoje*, kojega si začela ostavši Djevica, nosila bez muke i porodila ga bez ijedne boli. Blagoslovljen Isus koji otkupi mrtvog čovjeka, koji vrati prognanika u domovinu, opravda grješnika, spasi izgubljenog čovjeka. Bez sumnje, tvoja će se duša nasititi kruhom milosti u ovome životu i vječnom slavom u drugom. Amen.

Završi svoju molitvu govoreći s Crkvom: *Sveta Marijo*, sveta u tijelu i u duši, sveta zbog tvog jedinstvenog i vječnog predanja Bogu na služenje, sveta zbog toga što si Majka Boga koji te je obdario preuzvišenom svetošću kako to i priliči toj neizmjernoj časti. *Majko Božja* koja si i naša majka, naša Posrednica i Zagovornica, Blagajnica i Djeliteljica Božje milosti, isprosi nam oprostjenje naših grijeha i pomirenje sa božanskim Veličanstvom.

Moli za nas, grješnike, Ti koja toliko ljubiš bijednike, Ti koja ne prezireš niti odbacuješ grješnike, bez kojih ne bi bila Majka Spasitelja. Moli za nas *sada*, tijekom ovoga kratkog, prolaznog i jadnog života. *Sada*, zato što sigurno imamo samo ovaj trenutak. *Sada*, zato što smo i danju i noću opkoljeni moćnim i okrutnim neprijateljima koji nas napadaju.

I na čas smrti naše, tako strašne i opasne, kada će naše snage biti iscrpljene, kada će naš duh i tijelo biti shrvani od boli i straha. *U času naše smrti*, kada će sotona podvostručiti sve napore da nas zauvijek upropasti; trenutak kada će se odlučiti naša sudbina sretna ili nesretna za cijelu vječnost. Oh, dođi, dakle tada u pomoć svojim jadnim sinovima, milosrdna Majko, zagovornice naša i utočište grješnika. U tom trenutku, udalji od nas đavle, naše optužitelje, naše neprijatelje, čiji će nas strašan izgled prestraviti; dođi i prosvijetli nas u tmimi smrti. Vodi nas i prati do suda našeg Suca, koji je isto tako i tvoj Sin, moli se za nas da nam oprosti i da nas primi među svoje izabranike u vечноj slavi. Tako neka bude. *Amen*.

Tko se neće diviti uzvišenosti svete Krunice koja se sastoji od ova dva dijela: *Oče naš i Zdravo Marijo*? Postoji li, možda, Bogu i Presvetoj Djevici ugodnija molitva a lakša, milija i spasonosnija za ljude? Imajmo neprestano u srcu i na usnama ove molitve i tako častimo Presveto Trojstvo, Isusa Krista našeg Spasitelja i njegovu presvetu Majku Mariju. Na kraju svakog otajstva bilo bi dobro dodati *Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetome, kako bijaše na početku, tako i sada i vazda i u vjeke vjekova. Amen*.

4. POBOŽNOST TRI ZDRAVO MARIJE

(Izvadak iz knjige Pobožnost Triju Zdravo Marija koju je napisao svećenik G. Pasquale. knjižica je objavljena u izdanju Sav tvoj, ljubav i žrtva broj 10.)

Sv. Matilda iz Hockeborna, benediktinka, u 13. stoljeću razmišljala je tjeskobno o času, kada će njezina duša napustiti tijelo i ući u vječnost. Tada je žarko zamolila Majku Božju da joj milostivo pomogne na smrtnom času. Nebeska Majka, koja se već često javljala svojoj vjernoj službenici, odgovorila je:

"Da, tvoju ću molbu uslišati, kćeri moja, ali od tebe tražim da dnevno iz ljubavi prema meni izmoliš tri Zdravomarije. Prvu Zdravomariju u čast Boga Oca, koji me odlikovao svojom divnom svemogućnošću. Drugu Zdravomariju u čast moga Sina, koji me ispunio

tolikim darovima znanja i mudrosti. Treću Zdravomariju u čast Duha Svetoga, koji je ulio u moje srce puninu svoje ljubavi. Pomoći ću ti na smrtnom času, tješiti te i od đavolske moći obraniti. Ulit ću u tebe svjetlo vjere i spoznaju, da zbog tvoga neznanja ili zablude ne budeš kušana. Na smrtnom času preplavit ću tvoja dušu slaću Božanske ljubavi, da pretvori tvoje smrtne strahove i gorčinu u blaženstvo." (Liber specialis gratiae P.II. Pog. 47)

Da li Gospino obećanje vrijedi za sve?

Netko bi mogao reći da ovo posebno Gospino obećanje je osobno i da se odnosi isključivo na sv. Matildu. Tko tako misli pokazuje da ne poznaje mistiku niti božansku ekonomiju Providnosti. Na primjer kad je Isus umirući sa križa dao Ivanu Mariju za Majku: "Evo ti majke", nije mislio samo na Ivana nego na cijelo čovječanstvo. U onom trenutku Ivan je predstavljao buduće vjernike koji će prepoznati i primiti Mariju za svoju Majku.

Slično je i sa posebnim Gospinim obećanjem koje je dala sv. Matildi, jer ona uistinu nije imala razloga bojati se za svoje vječno spasenje, nego je obećanje svima upućeno. Uistinu bilo bi apsurdno da je Marija samo Matildi obećala velike milosti koje joj nisu bile toliko potrebne, a zatim bi ih uskratila onima koji su u velikoj potrebi. Tako nema razloga da obećanje Majke Božje upućeno sv. Matildi ne bi vrijedilo za svu njenu djecu koja žele isti sretan kraj života, a za to ponizno i pobožno mole. Još jedna potvrda toga je i naglo širenje pobožnosti Triju Zdravo Marija u cijelom kršćanskom svijetu čim je ukazanje obećanja sv. Matildi postalo javno poznato. Sav narod Božji je prepoznao legitimitet tog obećanja.

A kao potvrdu svega toga nalazimo u životu časne službenice Božje sestre Marije Villani, dominikanke koja je umrla 1670. Jednoga dan dok je molila Tri Zdravo Marije zaslužila je da sa usana same Gospe čuje ove utješne riječi: *"Ne samo da ćeš zadobiti milosti koje tražiš nego ti obećavam da ću u životu i smrti biti tvoje Zaštitnica kao i svih onih koji obavljaju pobožnost Triju Zdravo Marija"*.

Odgovor na najčešći prigovor ovoj pobožnosti

Obično oni koji prigovaraju protiv obećanja i prakse pobožnosti Triju Zdravo Marija kažu: "Ako ćemo se po molitvi Triju Zdravo Marija spasiti, možemo dakle nastaviti mirno griješiti, jer svejedno ćemo biti spašeni". Ova primjedba se može odnositi i na pobožnost 9 prvih petaka kao i na pobožnost 5 prvih subota u mjesecu.

Duše koje ispravno shvaćaju vjeru znaju da se nitko ne može spasiti bez slobodnog odgovora na Božju milost koja nas blago i snažno potiče na opsluživanje Božjeg zakona, to jest da činimo dobro, a izbjegavamo zlo kao što to naučava sv. Augustin: "Onaj tko te je stvorio bez tebe, neće te spasiti bez tebe".

Pobožnost Triju Zdravo Marija je sredstvo koje dobrima isprosi potrebne milosti da bi kršćanski živjeli i umrli u prijateljstvu s Bogom, a grešnicima isprosi potrebne milosti za povratak Bogu u iskrenom obraćenju i dobru smrt.

1. Dakle, kršćanin, koji svaki dan moli Tri Zdravo Marije želi prije svega isprositi potrebne milosti za živjeti vjerodostojan kršćanski život u skladu s voljom Božjom, ispunjavajući svoje staleške dužnosti ljubeći bližnjega. On se boji grijeha i izbjegava ga, a ako zbog ljudske slabosti i padne u grijeh, pa bio on i teški, odmah osjeti želju Da se podigne i sve čini da se vrati u stanje Božje milosti. On će bez sumnje moleći Tri Zdravo Marije zadobiti milosti koje je Gospa obećala i bit će spašen.

2. Grešnik koji iz slabosti ponovno pada u grijeh, nakon nekog vremena se podigne te ponovno padne... i ako s čistom nakanom i iskrena srca svakodnevno moli Tri Zdravo Marije, prije ili poslije zadobiti će, pa makar to bilo u času smrti, milost potpunog obraćenja, iskrenog pokajanja i spasiti će se.

3. Grešnik koji moli Tri Zdravo Marije sa zlom nakanom, to jest sa željom da nastavi griješiti s preuzetošću da će se spasiti iako svjesno griješi jer je Gospa obećala tu milost, zaslužuje kaznu, a ne milosrđe. Takva osoba sigurno neće ustrajati u svakodnevnom moljenju

Triju Zdravo Marija i neće zadobiti obećane milosti jer Gospa nije dala posebno obećanje da bi zloupotrebljavali Božje milosrđe nego da nam pomogne ustrajati u posvetnoj milosti sve do smrti, da nam pomogne slomiti đavolske okove, te da se obratimo i vratimo u kuću Očevu, da dođemo u vječnu rajsku sreću.

Mišljenje crkve

Pobožnost «Triju Zdravo Marija» od tada je prisutna u Crkvi a u prošlom stoljeću doživjela je veliki procvat. Duša tog pokreta bio je kapucin o. Ivan Krstitelj de Blois. Naočigled čudesnog širenja i dobrih plodova postignutih molitvom "Triju Zdravo Marija" pokazala je i Crkva svoju naklonost, davši odobrenje povezano sa nekim povlasticama.

Apostolat o. Ivana Krstitelja de Bloisa pohvalio je papa Lav XIII. i dao mu svoj blagoslov, a pokretu podijelio oproste. Također je bio naredio da svećenici sa vjernicima nakon svake Sv. Mise izmole Tri Zdravomarije. (300 dana oprosta)

Papa Benadikt XV je "od srca i radosno" ispunio molbu inicijatora pokreta "Tri Zdravo Marije", podigavši apostolskim pismom Bloisovo djelo za širenje "Triju Zdravo Marija" u Bratovštinu, s pravom podizanja filijala po cijelomu svijetu, te ju podario oprostima i povlasticama. Također su i brojni kardinali, nadbiskupi i biskupi podupirali ovu pobožnost, uvidjevši njezinu veliku pomoć u vođenju duša.

Tko ljubi Crkvu i s njom osjeća, neće ostati ravnodušan prema njezinom jasnom prosuđivanju. A tko revnuje za duše i ljubi Presvetu Djevicu po toj će pobožnosti vršiti dvije kreposti. Svi mogu doprinijeti širenju pobožnosti "Triju Zdravo Marija"; u prvom redu svećenici, ispovjednici, propovjednici, očevi, majke, odgajatelji, redovnici, redovnice, učitelji i dobri vjernici. Svi mogu djelovati u vlastitoj obitelji, među prijateljima, bolesnicima, u društvima, školama, domovima, bolnicama, radionicama, tvornicama.

Iskustva svetaca

"Ostavimo teologiju, moral, mistiku, askezu. Kaži mi iskreno: štuješ li Mariju?" - Ovo je pitanje postavio don Bosco kleriku, iako je taj već četiri godine bio redovnik, ali je provodio život nedostojan svoga zvanja. Odgovorio je: "Iskreno rečeno, odgovorio je, nisam nikada na to ozbiljno pomislio."

"Onda moli Tri Zdravomarije ujutro i uvečer i dodaj često, a osobito u napasti zaziv: "Marijo, pomoćnice kršćana, moli za mene!"

To mi je obećao prije rastanka. Nakon nekoliko godina slučajno sam ga sreo kaže svetac. Veselo mi je prišao i odao da je od našega razgovora imao cijelo vrijeme čistu savjest. "Raspoložete izvanrednim lijekom, - rekao je -preporučujte svakomu štovanje Majke Božje. Savjetujte im da mole «Tri Zdravomarije» i Njoj se posvete, da ne budu ugroženi." (*Terrone. Lo spirito di san Giovanni Bosco, str. 41*)

Sveta Gemma Galgani molila je svaku večer, duboko sagnuta, Tri Zdravo Marije u čast Bezgrešnog Začeca. Jednom je u tom stavu iznenadi njezina tetka Elisa Galgani i predbacujući joj reče: "Što to radiš Gemma? Zar ne znaš kako je za želudac štetno tako se iskriviti?"

Djevojka joj odgovori: "Baka me je to naučila. Rekla mi je, da Presveta Djevicu neće dopustiti grijeha protiv čistoće, ako se ponizno izmole Tri Zdravo Marije."

Gorljivi Marijin štovatelj i promicatelj «Triju Zdravo Marija» je bio je sv. Ivan Marija Vianneyi župnik Arški. Sv. Leonardo gorljivo je širio pobožnost "Triju Zdravo Marija" govorio je: «O dragi moji upoznajte se sa tom lijepom sadržajnom pobožnošću i vršite je do kraja života. Molim i ispovjednike da daju tu pobožnost kao pokoru, jer je najplodonosnija.»

Sv. Alfonzo Liguon zastupao je isto mišljenje o potrebi i uspješnosti o potrebi tog marijanskog apostolata. Ova pobožnost, bila je omiljena tema njegovih misija. Bio je uvjeren da se sa molitvom "Tri Zdravo Marije" svatko može spasiti.

Primjeri milosti zadobivenih po molitvi Triju Zdravo Marija

Davao ga htjede povući u Pakao

Otac kapucin Giovanni Battista, vatreni širitelj ove pobožnosti zabilježio je: Ovaj čudesan događaj svjedoči milosno djelovanje ove dnevne molitve na čast Bezgrešne, Ljiljana Presvetoga Trojstva. Odigrao se u seocu Sorzano, u španjolskoj pokrajini Rioja. Isusovac o. Santu održao je tamo misije i zabilježio slijedeće: Među seljacima je bio jedan najgori od svih ostalih, odan opačinama i jezoviti psovač. Došao je misionaru ispričovijedati svoj doživljaj i javno ga priznati. Pritom je izjavio da se sada obratio i više ne griješi.

"Kako je to moguće?" - začudio se misionar. "Nedavno sam pri poslu, prema svojoj lošoj navici, izrekao strašnu kletvu, A jedna od mojih mula se ritala i pogodila me usred prsiju. Od snažna udarca pao sam mrtav." - "Ma, ne!" - povika misionar u sumnji da čovjek nije pri pameti. "Rekao sam bio sam mrtav, a dokaz je davao koji se pojavio da me povuče u Pakao. Najednom se pojavila Presveta Djevica povikavši: "Pusti ga, on je moj ...!" - "I doista, probudio sam se nekoliko dana kasnije potpuno zdrav, zahvaljujući Nebeskoj Zaštitnici."

"A što ste učinili Presvetoj Djevici?"

"Dragi oče, skoro ništa. Doduše, molio sam svaki dan Tri Zdravo Marije i zbog njih me Ona spasila. To možete svima pripovijedati. Od toga sam dana svetac, više ne griješim." ... Ovo tako malo, vjere dostojno izvješće pratio je misionar sa skepsom. Slučajno je slijedeći dan susreo tetku, dobru staricu, navodno od smrti probuđena obraćenika. "Što se dogodilo s vašim nećakom?" - upita misionar.

Tada mu je starica opisala kako je njezin nećak udaren kopitom u prsa pao mrtav pokraj pluga. Odnijeli su ga kući, smatravši da je mrtav položili su ga na odar. Međutim, liječnik je uskratio dozvolu pokopa jer mu se činilo da čuje slabo kucanje srca. To je stanje trajalo nekoliko dana. Najednom se, na naše veliko čudo, podigao moj nećak s odra uzviknuvši: "Ona me je spasila! Da, Presveta Djevica me spasila! ... Doista, povredama ni traga, nećak se okanio loših navika tako temeljito da se u svojoj jednostavnosti naziva svecem."

Misionar Redemtorist izvješćuje

Jednog sam dana saznao da je neki miroljubiv, ali prema vjeri ravnodušan gospodin teško obolio. Nekoliko puta sam ga posjetio i uvijek me prijazno primio. Njegovo se stanje pogoršalo, a srce sve više slabilo. Tada sam odlučio podsjetiti ga na Sakrament pomirenja, kojeg on od vjenčanja nije primio. Na taj se prijedlog njegovo ljubazno lice namrštilo i zovoljno mi pokazao vrata rekavši: "Ako me želite posjećivati kao prijatelj drago mi je. Ali vi se pokušavate nametnuti mojoj savjesti. Idite i ne dolazite više, ja se neću ispovijedati!"

Morao sam se povući. Ali prije nego što sam izašao iz sobe, kleknuo sam do njegova kreveta i rekao mirnim glasom: "Kad se već ne želite ispovijedati, dozvolite mi da barem u vašoj prisutnosti izmolim Tri Zdravo Marije!"

Odgovorio je: "Što se mene tiče možete! Uostalom, Tri Zdravo Marije su moja jedina molitva. Mojoj sam ženi na smrtnom času obećao da ću tu molitvu stalno za nju moliti i taj zavjet održati. Više ne smijete od mene tražiti."

Tri smo puta izmolili povjerenu mu molitvu. Dižući se, prihvatio je moju ruku i suznih me očiju zamolio: "Ispovijedajte me dragi oče!" Idući je dan primio pobožno sv. Pričest i nakon zahvale blago preminuo.

Oboljela vrtlarica

U malom provincijskom gradiću, dva dana pred svršetak pučkih misija javila je neka pobožna duša misionaru da je neka žena u okolici teško oboljela. Radilo se o nekoj nevjernici, staroj vrtlarici, koja je tvrdila da je samo malo prehladena. Pater se uputio k njoj, no bolesnica nije htjela ni čuti o ispovijedi. Na kraju mu je rekla: "Dođite za tri dana opet, tada ćemo vidjeti kako ću se osjećati."

"To nije moguće, tada neću više biti ovdje!" Darovao joj je sličicu Majke Božje i opomenuo je: "Danas u četiri sata popodne dolazim ponovno. U međuvremenu se pripremite!"

Vrativši se ponovno našao je staricu posve izmijenjenu. Sklopljenih ruku, iskreno se pokajući obavila je generalnu ispovijed, pa je začuđeni pater upita: "Što ste učinili da ste tako veliku milost zaslužili?"

"O, jako malo" - odgovorila je. "Pred četrdeset godina imali smo u župi misije. Tada sam imala dvadeset i pet godina i bila udana. Morala sam pateru obećati da ću svaki dan izmoliti Tri Zdravo Marije. Uvijek sam mnogo radila, odgojila sam petero djece, ali Tri Zdravo Marije nisam nikada zaboravila. Navečer rekla je svojoj kćeri prije spavanja: "Kako sam sretna! Osjećam kao da će mi se Presveta Djevica za ispovijed nakon četrdeset godina nasmiješiti." Sat kasnije je blago, bez smrtne borbe izdahnula.

Svećenik pripovijeda

U L. je jednog dana stigla vrlo bogata dama, ali bezvjernica. Tamo je boravila četiri mjeseca, kad li je osjetila strašne boli u želucu. Tri, na brzinu dozvana liječnika, prosudila su stanje osobito kritičnim. Prijateljica je upita želi li svećenika. Na to joj odgovori: "Ni u kojem slučaju! Dođe li koji, izbacit ću ga iz kuće."

Čuvši to, vruće sam se pomolio Isusu i Mariji i krenuo k bolesnici. Bez zapreke sam ušao i stigao sve do bolesnice. Tek što me ugledala, okrenula mi je leđa i viknula: "Odlazite, ne želim svećenika! Ni riječi o ispovijedi! Nosite se ..." Morao sam se povući. Ali smrt nije tako brzo došla i ja sam cijeli tjedan ponavljao svoje posjete. Nisu me baš lijepo prihvaćali. Konačno je bolesnica jednog dana, nakon mojih upornih molbi, pristala izmoliti sa mnom Tri Zdravo Marije. Na odlasku sam njenim ukućanima rekao: "Spašena je! Treći dan će zatražiti ispovijed!" Dan zatim smo ponovno izmolili Tri Zdravo Marije. Treći me dan, čim sam stupio u sobu, zamolila sv. Sakramente. Još je živjela dva mjeseca pobožno odana u volju Božju. Tri Zdravo Marije otvorile su joj Nebo.

Zazivi za molitvu Triju Zdravo Marija

Marijo, Majko naša, očuvaj nas od smrtnoga grijeha i paklenoga ognja, po vlasti koju Ti je Vječni Otac dao! *Zdravo Marijo...*

Marijo, Majko naša, očuvaj nas od smrtnoga grijeha i paklenoga ognja, po mudrosti kojom Te je Tvoj Sin obdario! *Zdravo Marijo...*

Marijo, Majko naša, očuvaj nas od smrtnoga grijeha i paklenoga ognja po ljubavi koju Ti je Duh Sveti udijelio! *Zdravo Marijo...*

Molitva triju Zdravo Marija za sretnu smrt (Prema tradiciji ove zazive je molila sama sv. Matilda)

O Marijo, Gospe moja sveta, kao što je Bog Otac u svojoj svemogućnosti tebe učinio moćnom, molim te, tako Ti budi uza me na času moje smrti i odagnaj od mene svaku protivnu silu. *Zdravo Marijo...*

O Marijo, Gospe moja sveta, kao što te je Sin Božji obdario tolikom spoznajom i svjetlošću o sebi da cijelo Nebo prosvjetljuješ, tako Ti na času moje smrti moju dušu prosvijetli spoznajom prave vjere da je nijedna zabluda ili neznanje ne smućuje i ne izopači. *Zdravo Marijo...*

O Marijo, Gospe moja sveta, kao što je Duh Sveti tebi obilno udijelio svoju ljubav, tako i Ti na času moje smrti udijeli mi slast Božje ljubavi, neka mi se po njoj sva gorčina smrtne borne pretvori u slast. *Zdravo Marijo...*

5. GOSPINA KRUNICA

(sv. Brigita)

Pobožna tradicija koja potječe od sv. Brigite govori o tome da je Marija dušom i tijelom uznesena na Nebo nakon 63 godine zemaljskog života. To je bio poticaj da se oblikuje nova vrsta molitve krunice prozvana Gospina u kojoj se svaka godina Marijina života na zemlji časti sa jednom Zdravo Marijo, a na kraju se moli 7 Očenaša na spomen 7 Marijinih radosti i žalosti.

Gospina Krunica: *Vjervanje, 63 Zdravo Marije i 7 Očenaša.*

(Za ovu molitvu crkva je udijelila djelomični oprost svaki puta kada se moli, a potpuno oprost 1 puta u mjesecu ako se svaki dan moli, uz uobičajene uvjete, ispovijedi, pričesti i jedne molitve na nakane sv. oca pape. Krunica je na hrvatskom objavljena u molitveniku Biserje sv. Ante s imprimaturom u Sarajevu 16. 4. 1954. M. Alaupović, gen. vikar).

6. MOLITVE MARIJI ZA SVAKI DAN U TJEDNU

(sv. Alfons Marija Liguori)

Ponedjeljak: Mariji, da isprosi milost ljubavi prema Isusu i Njoj

O Marijo, shvaćam da si Ti najplemenitije, najuzvišenije, najčišće, najljepše, najbolje i najljupkije stvorenje. O kad bi te svi upoznali, Gospe moja, i ljubili te kao što Ti to zaslužuješ. Tješim se da toliki broj duša u Nebu i na zemlji žive zaljubljeni u tvoju dobrotu i ljepotu. Pogotovu me tješi što te sam Bog ljubi više nego sve anđele i ljude skupa. Ljubljena moja Kraljice, i ja bijedni grešnik te ljubim, ali premalo. Želio bih veću i nježniju ljubav prema tebi i tu mi milost udijeli, jer ljubav prema tebi je veliki znak predodređenja i milost koju Bog udijeli onima koje želi spasiti.

Majko moja vidim da trebam biti najzahvalniji tvome Sinu, te da On zaslužuje beskonačnu ljubav. A Ti želiš samo vidjeti da je On ljubljen, i to je najvažnija milost za koju te molim: isprosi mi veliku ljubav prema tvome Sinu Isusu Kristu. Ti od Boga zadobiješ što tražiš. Isprosi mi milost da budem toliko sjedinjen s voljom Božjom da se nikad od nje ne odijelim. Ne tražim od tebe zemaljska dobra, ni časti ni bogatstva, tražim ono što najviše želi tvoje srce, da ljubim moga Boga. Je li moguće da mi nećeš pomoći u ovoj mojoj želji koja je i tvoja? O ne, Ti mi već pomažeš, već moliš za mene. Moli, moli i ne prestani nikad moliti, dok me ne vidiš u Raju, van opasnosti da izgubim moga Gospodina, i sigurna da ću ga zauvijek ljubiti skupa s tobom, predraga moja Majko.

Utorak: Mariji da bude zaštitnicom

O Marijo, vidim milosti koje si mi isprosila, i nezahvalnost s kojom sam ih živio. Nezahvalan, nisam više dostojan darova, ali neću zbog toga izgubiti povjerenje u tvoje milosrđe koje je veće od moje nezahvalnosti. Moja velika odvjetnica budi mi milosrdna. Ti si djelateljica svih milosti koje Bog daruje nama bijednicima, i zbog toga te je Bog učinio moćnom i milostivom, da nam priskačeš u pomoć u našim bijedama. Ti si odvjetnica najbjednijih i najnapuštenijih grešnika koji se tebi utječu, štiti i mene koji se tebi preporučam. Nemoj mi kazati da je u mom slučaju teško zadobiti pobjedu, jer i u najtežim borbama kad Ti braniš nekoga pobjeda je uvijek sigurna.

U tvoje ruke polažem moje vječno spasenje, predajem ti moju dušu. Ona je bila izgubljena, Ti si je svojim zagovorom spasila. Želim biti upisan među tvoje posebne sluge, ne odbaci me. Ti tražiš bijednike da ih pridigneš, ne zapusti mene siromašnog grešnika koji se tebi utječem. Moli za mene svoga Sina, koji uvijek čini ono što Ti od njega tražiš. Uzmi me

pod svoju zaštitu, i to će mi biti dosta. Ako me Ti štitiš ničeg se ne bojim, ni mojih grijeha jer ćeš mi Ti isprositi oproštenje i nadoknadu za posljedice grijeha, niti đavli jer si Ti moćnija od cijeloga Pakla, niti moga suca Isusa jer na tvoju molitvu On se udobrostivi. Bojim se jedino da se zbog moje lijenosti propustim utjecati tebi, i tako budem izgubljen. Majko moja isprosi mi oproštenje svih mojih grijeha, ljubav prema Isusu, svetu ustrajnost, dobru smrt i Raj na kraju života, a posebno mi isprosi milost da se uvijek tebi utječem. Ove milosti su uistinu velike za mene i ja ih ne zaslužujem, ali nisu velike za tebe koja si toliko ljubila Boga i koja si toliko ljubljena od Boga, pa On uslišava sve za što ga Ti moliš. Ti samo otvoriš usne, a Bog Tvoje molitve ne odbija. Moli Isusa za mene, kaži mu da me Ti štitiš i On će mi biti milostiv. Majko moja, uzdam se u tebe, u toj nadi živim i počivam, u njoj želim i umrijeti. Amen.

Srijeda: Mariji, da isprosi milost svete ustrajnosti

O Kraljice Neba, ja koji sam nekad bio bijedni rob Sotone, sad se zauvijek posvećujem da budem tvoj sluga, želim te častiti i služiti ti cijelog mog života, primi me, ne odbij me iako to zaslužujem. O Majko moja u tebe sam stavio sve moje nade, od tebe se nadam svakom dobru. Blagoslivljam i slavim Boga koji mi je u svom milosrđu udijelio ovo povjerenje u tebe, koje smatram velikim zalogom spasenja. U prošlosti sam pao jer se nisam utjecao tebi. Sad se nadam po zaslugama Isusa Krista i tvojoj molitvi da mi je oprošteno. Ali mogu ponovno izgubiti božansku milost. Opasnost nije minula, neprijatelj ne spava. Koliko mi preostaje napasti koje ću morati pobijediti?

O slatka moja Gospo, štiti me i ne dopusti da ponovno postanem njihov rob, uvijek mi pomози. Znam da ćeš mi pomoći i da ću s tvojom pomoći, ako se tebi uteknem pobijediti. Ali bojim se da u opasnosti da padnem propustim zazivati te, i tako se izgubim. Za tu te milost molim, da u paklenim napadajima se uvijek tebi utječem govoreći: Marijo pomози mi, Majko moja ne dopusti da izgubim Boga.

Četvrtak: Mariji, da isprosi milost sretne i dobre smrti

O Marijo, kakva će biti moja smrt? Ja već od sada, razmišljajući o mojim grijesima, i od pomisli na taj veliki i odlučujući čas kad ću umrijeti i biti suđen na moje spasenje ili vječnu osudu, zbunjen sam i drhtim. O preslatka moja Majko u Krvi Isusa Krista i tvom zagovoru je sva moja nada. O utjeho žalosnih, tada me ne ostavi, ne propusti da me utješiš u toj velikoj žalosti. Ako me sad toliko muči grižnja savjesti pri sjećanju na moje grijehе, nesigurnost oproštenja, opasnost da ponovno padnem, strogost Božje pravde, što će tek onda biti samnom. Ako mi ne priskočiš u pomoć propasti ću. O Gospe moja, prije moja smrti, isprosi mi milost velikog kajanja za moje grijehе, istinskog obraćenja i vjernosti Bogu u životu koji mi preostaje.

Kada dođem na kraj mog života, Marijo nado moja, tada mi pomози u toj velikoj mucu u kojoj ću biti, utješi me da ne očajavam videći moje grijehе koje će đavao stavljati predame. Isprosi mi milost da te često zazivam, da umrem s tvojim svetim imenom na ustima i imenom tvoga Sina. Naprotiv, oprost mi moju smjelost, prije nego li izdahnem, molim te dođi i utješi me svojom prisutnošću. Tu si milost udijelila tolikom broju tebi pobožnih duša, i ja je želim i nadam se zadobiti je. Istina je da sam grešnik i da to ne zaslužujem, ali sam ti pobožan, ljubim te i imam veliko povjerenje u tebe. O Marijo iščekivati ću te, ne ostavi me neutješena. Ako nisam tolike milosti dostojan, barem mi s Neba pomози da iz ovoga života izidem ljubeći Boga i tebe, te da dođem u Raj da vas vječno ljubim. Amen.

Petak: Mariji, da isprosi milost oproštenja grijehа i vječnog spasenja

Majko Božja evo pred tvojim nogama mene bijednog grešnika, podložnika pakla, koji se tebi utječe i u tebe se uzda. Ne zaslužujem niti da me pogledaš, ali znam da Ti koja si gledala svoga Sina kako umire da bi spasio grešnike imaš veliku želju da im pomogneš. O Majko

milosrđa, pogledaj na moje bijede i smiluj mi se. Znam da te zovu utočište grešnika, nadom očajnika i pomoćnicom napuštenih. Ti si dakle moje utočište, moja nada i moja pomoć. Po tvome zagovoru zadobit ću spasenje. Zbog Isusove ljubavi pomози mi, pruži ruku bijedniku koji je pao i tebi se utječe.

Znam da se Ti tješiš pomažući koliko možeš grešnika, pomози mi sad kad mi možeš pomoći. Svojim grijesima sam izgubio Božju milost i dušu. Predajem se u tvoje ruke, kaži mi što mi je činiti da se povratim u milost moga Spasitelja, želim odmah to učiniti. On me šalje tebi, da mi pomogneš jer želi da se utječem tvome milosrđu, pa da mi, osim zasluga tvoga Sina, Ti i tvoja molitva pomognete da se spasim. Tebi se utječem koja moliš za tolike grešnike, moli Isusa i za mene. Kaži mu da mi oprost i On će mi oprostiti, kaži mu da želiš moje spasenje i On će me spasiti. Neka se vidi dobro koje Ti znaš učiniti onome koji ima povjerenja u tebe. Amen, tako neka bude, tome se nadam, amen.

Subota: Mariji, da isprosi milost da se ne padne u Pakao

O predraga moja Gospe, zahvaljujem Ti jer si mi toliko puta pritekla u pomoć da ne padnem u Pakao, koji sam toliko puta zaslužio svojim grijesima. Bijedan li sam, već sam skoro bio pao u taj zatvor osuđen, i osuda bi možda već nakon prvog smrtnog grijeha bila izvršena da mi Ti milosrdna nisi pritekla u pomoć. Čak te nisam ni molio, nego si Ti u svojoj dobroti zadržala Božju pravednost, i zatim savladala tvrdoću moga srca dovela me do povjerenja u tebe. Ah, pritiješnjen tolikim grijesima pao bih u opasnostima u kojima sam se nalazio, da me Ti ljubljena Majko nisi sačuvala milošću koju si mi zadobila.

O Kraljice moja nastavi me oslobađati od Pakla. Što će mi tvoje milosrđe i darovi koje si mi isprosila ako ću poslije biti osuđen? Ako te prije nisam ljubio, sad poslije Boga najviše tebe ljubim. Ne dopusti da se okrenem od tebe i Boga koji mi je po tebi tolike milosti dao. Ljubljena moja Gospe ne dopusti da te u Paklu zauvijek mrzim i proklinjem. Ti bi trpjela videći osuđena tvoga slugu koji te toliko ljubi.

O Marijo, što mi govoriš? Biti ću osuđen? Bit ću osuđen ako te ostavim. Ali tko bi imao srca ostaviti te? Tko bi mogao zaboraviti ljubav koju si mi iskazala? Gospe moja kad si već toliko učinila za moje spasenje, dovrši to djelo i pomози mi. Želiš li mi pomoći? Ah, što to govorim? Ako Ti, kad sam ja bio zaboravio na tebe, si toliko učinila za mene, koliko više se moram nadati sad kad te ljubim i kad ti se preporučam. Ne gubi se tko se tebi utječe, a gubi se tko se tebi ne utječe. Majko moja ne prepusti me meni samome jer ću se izgubiti, nego udijeli mi milost da se uvijek tebi utječem. Spasi me nado moja, spasi me od Pakla, a još prije od grijeha jer me samo on može odvesti u Pakao.

Nedjelja: Mariji, da isprosi milost da se dođe u Raj

O Kraljice Raja koja si uzvišena nad sve anđeoske korove i najbliža Bogu, iz ove suzne doline pozdravljam te ja siromašni grešnik i molim te svrati na mene svoje milosrdne oči koje gdje gledaju dijele milost. Pogledaj Marijo u kojim sam sada opasnostima da izgubim dušu, Boga i Raj, i u kojima ću biti dok živim na zemlji. U tebe sam Gospe položio svu moju nadu, ljubim te i čeznem da brzo dođem vidjeti te i slaviti u Raju. O Marijo kada će doći dan kad ću vidjeti sebe već spašena, pored tvojih nogu, promatrati tebe Majku moga Spasitelja i moju Majku koja se je toliko založila za moje spasenje. Kad ću poljubiti ruku koja me je toliko puta oslobodila od Pakla, i tolike mi milosti udijelila kad sam zbog mojih grijeha zaslužio da budem prezren i odbačen od svih.

Gospe bio sam Ti toliko nezahvalan za vrijeme života, ali ako dođem u Raj neću više biti takav, ljubiti ću te što mi više bude moguće u svakom trenutku zauvijek, i nadoknadit ću moju nezahvalnost blagoslivljajući i zahvaljujući ti vječno. Beskrajno zahvaljujem Bogu koji mi daje to povjerenje u Krv Kristovu i tvoj zagovor, da ćeš me spasiti, osloboditi od grijeha, isprositi mi milost svijetlo i snagu da izvršim volju Božju i konačno da me dovedeš u rajске

dvore. Tvoje sluge su se tome nadale, i nitko nije ostao razočaran. O ne, ni ja neću biti prevaren. O Marijo, nemam dvojbe, Ti ćeš mi isprositi milost spasenja. Moli svoga Sina Isusa, kao što ga i ja molim po zaslugama njegove muke, da sačuva u meni, i uvijek povećava vjeru da ću biti spašen. Amen.

7. SEDAM MARIJINIH RADOSTI

(Iz molitvenika Srce Marijino od p. Hattlera)

1. O, Marijo, koja si se obradovala u svom Srcu. kad si od arkanđela Gabrijela čula, da te Bog osobito ljubi, i da te odabrao za Majku svome jedinorođenome Sinu! Po ovoj radosti te molim, isprosi mi milost, da Božja ljubav bude i moja najveća radost; da nju više cijenim nego li sve drugo, te u svemu što mislim, govorim ili činim, nastojim je zaslužiti i svjedočiti. *Zdravo Marijo...*
2. O, Marijo kako si se obradovala u Gospodinu, kad si nepovrijeđena djevičanstva, rodila Stvoritelja kojega je željno očekivao svijet! Isprosi mi milost, da uvijek brižno čuvam čistoću srca, da u njemu ne trpim nikakve neuredne naslade, te se ne dam nikada strastima voditi u mom djelovanju, pa da tako pripadnem onima, o kojima Isus, tvoj božanski Sin reče: Blago čistima srcem jer će Boga gledati. *Zdravo Marijo...*
3. O, Marijo, kako si bila radosna, kad su mudraci s istoka došli, da se tvom Sinu kao pravom Bogu poklone te ga zlatom, tamjanom i smirnom obdare! Isprosi mi milost, da u svako doba spoznam Gospodina Boga kao najvećeg gospodara, te se od srca radujem što sam o njemu ovisan, i da mu uvijek prikazujem živu vjeru, čvrsto ufanje i srce puno djetinje ljubavi. *Zdravo Marijo...*
4. O, Marijo, kolika li je slast obuzela tvoj duh, kad si svoga premiloga Sina, koga si gledala kako u velikim mukama umire na križu, vidjela treći dan slavno uskrsnula! Isprosi mi milost, da iz groba grijeha uskrsnem na nov život, i kao što smrt nema više nad njim vlasti, tako da ni grijeh nikada više ne zavlada u mom smrtnom tijelu, da uistinu uzmognem sa sv. Pavlom reći: "Živim ali ne više ja, nego Krist živi u meni". *Zdravo Marijo...*
5. O, Marijo, tko će izreći tvoju radost, kad si vidjela da tvoj jedinorođeni Sin u sjajnom oblaku na Nebo uzlazi! Po toj radosti molim te, probudi svojim zagovorom u meni čvrstu i živu želju za Nebom, koja će učiniti, da tu radosti kušam u bolima i budem strpljiv, a u dobru neumoran, da se tako služim vremenitim dobrima da ne izgubim vječna. *Zdravo Marijo...*
6. O, Marijo kolikom li te slašću i ushićenjem napunio Duh Sveti kad je na Dan Pedesetnice sve bogatstvo svojih milosti izlio u tvoje prečisto Srce! Isprosi mi milost, da čisteći svoje srce i odbacujući taštinu svijeta, stalno se usrdnom molitvom pripremim dostojno primati sv. sakramente te budem pripravan za njegov dolazak te postanem i ostanem hram Duha Svetoga. *Zdravo Marijo...*
7. O, Marijo, ne može se pojmiti blaženstvo, koje te je obuzelo, kad si bila slavno u Nebo uznesena, kako bi primila nagradu za svoje kreposti. O, Majko isprosi mi da mogu onako sveto živjeti, i u svemu kao Ti, vršiti volju nebeskoga Oca, pa da i ja jednom dođem u Nebo, te se moje srce s tvojim zauvijek u Bogu uzraduje. *Zdravo Marijo...*

Krunica u čast sedam Marijinih radosti - franjevačka krunica -

(Izmoli se Vjerovanje, Oče naš, 3 x Zdravo Marijo, Slava Ocu... a zatim se moli na običnu Gospinu krunicu 7 desetica; 1 Oče naš, 10 x Zdravo Marijo s umetkom koji slijedi i 1 Slava Ocu).

1. Koga si Neoskrvnjena Djevice, s radošću po Duhu Svetom začela.
2. Koga si Neoskrvnjena Djevice, s radošću Elizabeti u pohode nosila.
3. Koga si Neoskrvnjena Djevice, s radošću rodila.

4. Koga si Neoskvrnjena Djevice, s radošću Svetim trima kraljevima na poklon pokazala.
5. Koga si Neoskvrnjena Djevice, s radošću u hramu našla.
6. Koga si Neoskvrnjena Djevice, s radošću prva nakon Uskrsnuća pozdravila.
7. Koji je Tebe, Neoskvrnjena Djevice, s radošću u Nebo primio i za Kraljicu Neba i zemlje okrunio.

Na koncu 2 puta: Zdravo Marijo, milosti puna, Gospodin s Tobom, blagoslovljena Ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje, Isus! O tri puta divno Srce Marijino, Srce se Božje odražuje u sjaju tvog djevičanstva, moli za nas grešnike sada i na čas smrti naše! Amen! I Oče naš i Zdravo Marijo po nakani sv. Oca.

8. SEDAM MARIJINIH ŽALOSTI

(Iz molitvenika Srce Marijino od p. Hattlera)

Bože, u pomoć mi priteci! Gospodine, pohiti mi u pomoć! Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetome. Kako bijaše na početku, tako i sada i svagda u vijeke vjekova. Amen.

1. Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog žalosti, koju je tvoje nježno Srce osjetilo kad je čulo proročanstvo svetoga starca Šimuna. O, ljubezna Majko, po tvom ožalošćenom Srcu isprosi mi od Boga krepost poniznosti i dar svetoga straha Božjega. *Zdravo Marijo ...*
2. Žalosna Majko Božja, suosjećam s tobom zbog onoga straha, koji je tvoje nježno Srce osjetilo kod bijega u Egipat i za vrijeme tvoga boravka u tuđoj zemlji. O, ljubezna Majko, po ovoj bojazni tvoga Srca isprosi mi krepost darežljivosti, osobito prema siromasima, i dar pobožnosti. *Zdravo Marijo...*
3. Žalosna Majko Božja, suosjećam s tobom zbog straha, koji je obuzeo tvoje brižno Srce, kad se tvoj mili Isus izgubio. O, ljubezna Majko, po tvom zabrinutom Srcu isprosi mi krepost čistoće i dar znanja. *Zdravo Marijo...*
4. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog groze, koja je obuzela tvoje majčinsko Srce kad si susrela Isusa kako nosi teški križ. O, ljubezna Marijo, po tvom ljupkom Srcu punom boli isprosi mi krepost strpljivosti i dar jakosti. *Zdravo Marijo...*
5. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog muka, koje je tvoje jako Srce podnijelo, kad si gledala Isusa na križu u smrtnoj borbi. O, ljubezna Majko, po tvom bolnom Srcu isprosi mi krepost umjerenosti i dar savjeta. *Zdravo Marijo...*
6. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog rane, koja je tvomu ožalošćenom Srcu zadana kad je koplje otvorilo bok Isusov i probolo njegovo premilo Srce, i kad si njegovo mrtvo tijelo u svoje prečisto krilo primila O, ljubezna Majko, po tvom rastrganom Srcu isprosi mi krepost bratske ljubavi i dar razuma. *Zdravo Marijo...*
7. Žalosna Majko Marijo, suosjećam s tobom zbog tajne boli koju je tvoje premilo Srce trpjelo kad je Isus bio u grob položen. O, ljubezna Majko, po tvom silno rastuženom Srcu isprosi mi krepost revnosti i dar mudrosti. *Zdravo Marijo...*

Moli za nas, žalosna Djevice! Da postanemo dostojni obećanja Kristovih. *Pomolimo se: Molimo Te, Gospodine Isuse Kriste, udijeli nam milostivo, da se preblažena Djeвица Marija, Majka tvoja, čiju je presvetu dušu u času tvoje muke mač boli probo, sada i u času smrti naše, kod tvoga božanskoga milosrđa za nas zauzme. Po tebi, Isuse Kriste, Spasitelju svijeta, koji s Ocem i Duhom svetim živiš i kraljuješ, Bog od vijeka do vijeka. Amen.*

Krunica na čast sedam Marijinih žalosti
(Ova je krunica bila objavljena svetom Gabrijelu Possenti, koji je duboko častio Marijine boli. Moli se svaki puta i Slava Ocu, i Oče naš i 7 Zdravo Marijo s ovim dodacima)

1. Čije su Ti muke na Tvoju veliku bol bile po Simeonu prorečene.
2. S kojim si u velikoj boli morala bježati u Egipat.

3. Koga si u velikoj boli tri dana tražila.
4. Koji je Tebe, na Tvoju veliku bol, noseći teški križ susreo.
5. Pod čijim si križem satrvana od boli stajala.
6. Čije je presveto Tijelo, na Tvoju veliku bol, bilo položeno na Tvoje majčinsko krilo.
7. Koga si u najvećoj boli, do groba pratila.

9. POBOŽNOST GOSPI OD POJASA

*(Prevedeno iz «Manuale di Filotea» koji je napisao svećenik Giuseppe Riva penitencijar iz Milana;
objavljeno s Imprimaturom 30. 01. 1897; Vic. Gen. can. Arcangeli, Bergomi.)*

Majka sv. Augustina sv. Monika kada joj je umro muž Patricij, odlučila je nasljedovati Mariju i u odijevanju ju je molila da joj objavi kako se ona nosila nakon što je postala udovica, poslije smrti sv. Josipa i nakon što je Isus uzišao na Nebo. Gospa se udostojala ukazati sv. Monici obučena u odijelo koje je nosila kao udovica. Marija je bila obučena u dugu sivu haljinu koja je išla od vrata do nogu, izgledala je kao haljina žalosti ili pokornička haljina. Oko struka je nosila grubi kožni pojas koji se nakon kopče po lijevoj strani pružao skoro do zemlje.

Tada Gospa sama otkopča pojas koji je nosila i dade ga sv. Monici preporučujući joj da ga stalno nosi te da potiče druge vjernike da nose pojas kao znak njene posebne zaštite. Među prvima koji je prihvatio tu praksu bio je njen Sin sv. Augustin. On je napisao i jedno od prvih redovničkih pravila u Katoličkoj Crkvi u kojima spominje i pojas kao znak posebne Marijine zaštite. Ta pravila su imala veliki utjecaj na sva druga napisana u Crkvi nakon toga te je nošenje pojasa s određenim preinakama kao znaka pobožnosti Mariji i posebne Gospine zaštite postalo gotovo opća redovnička praksa.

Budući da su pape obdarile oprostima sve vjernike koji su nosili pojas kao znak posebne Marijine zaštite i učinili ih dionicima duhovnih dobara augustinskog reda, kao i svih drugih redova koji imaju istu praksu nošenja pojasa ta se pobožnost brzo širila u cijeloj Crkvi te se uvriježilo mišljenje da to udruga s najviše zajedništva u duhovnim dobrima zbog mnoštva redova koje obuhvaća. Tako je pojas postao znakom Gospine zaštite, prezira duha svijeta, kršćanskog mrtvljenja i spremnosti da se sveto hodi putem savršenstva. U tradiciji Crkve postojao je blagdan Gospe od pojasa koji se slavio prve nedjelje nakon 28. 8. dana smrti i spomen dana sv. Augustina.

Ubrzo su se počela događati mnoga čudesa po molitvi Gospi i praksi nošenja pojasa te su s crkvenim odobrenjem papa nastajale i bratovštine Gospe od pojasa. Članovi bratovštine za oprostite i sudjelovanje u svih duhovnim dobrima bili dužni svakodnevno nositi pojas i moliti kronicu koja se sastojala od 1 vjerovanja, 13 Očenaša, Zdravo Marija i Zdravo Kraljice.

Molitva Gospi od pojasa

Majko Božja Marijo koja si se udostojala ukazati sv. Monici i dala joj pojas kao znak tvoje posebne zaštite isprosi nam milost prave pobožnosti prema tebi i prezir prema duhu ovoga svijeta kako bismo u zajedništvu sa svima onima koji te časte pod ovim znakom istinski živjeli u duhu evanđelju te se jednom s tobom i tvojim Sinom svi se zajedno radovali u vječnoj slavi. *3 x Zdravo Marijo...*

10. POBOŽNOST MAJCI BOŽIJOJ OD SUZA

Mnoge pobožne duše razmišljajući o Marijinim patnjama, bolima i suzama su potaknute na ljubav prema Isusu i Mariji te na pokajanje i davanje zadovoljštine za grijeha koji vrijeđaju Boga. Marija se ukazala sa suzama 1830. g. Bernardinci Laboure, 1846. g. pastirima u La Salettu, ali je pobožnost Marijinim suzama na poseban način vezana uz lakrimaciju njene

slike u Siracusi u Italiji. Biskupi Sicilije 1. 09. 1953. g. izjavljaju da ne postoje razlozi za sumnju u događaj lakrimacije Marijine slike. Nadbiskup Siracuse 1956. blagoslovi kamen temeljac za izgradnju svetišta posvećenog čudesnoj slici. Ovo svetište već davno dovršeno može primiti 20 000 hodočasnika.

Mala krunica suzama Marijinim

Sestra Amalija od Isusovog bičevanja, misionarka redovničke zajednice Božanskog Križa koju je utemeljio mons. Code D. Francisco de Campos Barreto, biskup iz Campinasa, San Paolo u Brazilu 8. 11. 1929. g. molila je i prikazala svoj život za svoju rođakinju, jednu mladu majku, teško bolesnu kojoj liječnici nisu uspijevali pomoći. Čuje glas: *"Ako želiš zadobiti ovu milost traži je po suzama moje Majke. Sve ono što mi ljudi mole po tim suzama osjećam se obaveznim da im to udijelim"*.

Kad je sestra pitala što moliti čula je glas Isusov koji joj je kazao zazive od kojih je poslije sastavljena mala krunica suza Marijinih. Dok je sestra na koljenima molila 8.03. 1930. g. pred oltarom ukaza joj se Marija neizrecivo lijepa s haljinom ljubičaste boje, plavim plaštem a bijeli veo joj je pokrivaio glavu. Majka Božja ljubazno se osmjehujući pokaza sestri bijelu krunicu kojoj su zrna odsjajvaja kao snijeg na suncu. Marija joj reče:

"Evo krunice mojom suzama. Moj Sin je predaje vašoj redovničkoj zajednici kao dio baštine. On ti je objavio zazive. On želi da me se na poseban način štuje s ovom molitvom. On će svim koji budu molili ovu krunicu u čast mojih suza dati velike milosti. Po ovoj krunici će se obratiti mnogi grješnici, pogotovu oni koji su se bavili spiritizmom. Vašoj redovničkoj zajednici pripasti će čast da ponovo dovedete u krilo Crkve i po molitvi obratite mnoge pripadnike ove nesretne sekte. Davao će biti pobijeđen po ovoj krunici njegovo pakleno kraljevstvo razoreno".

Biskup Campinasa prepuštajući Crkvi sud o nadnaravnosti ovih događaja, daruje crkveno dopuštenje za molitvu Krunice suzama Marijinim i u već spomenutoj redovničkoj zajednici odobrava spomendan Naše Gospe od suza koji se slavi 20. veljače.

Uvodna molitva

Isuse naš raspeti Bože, ponizno dolazimo podno tvoga Križa i prikazujemo ti suze One koje te je pratila na Tvome Križnom putu s tolikom žarkom ljubavlju i sažaljenjem. Usliši, dobri učitelju naše molitve i prošnje zbog ljubavi i suza tvoje svete Majke. Udijeli nam milost da razumijemo bolnu poruku koju nam poručuju suze ove dobre Majke, da bi u svemu vršili tvoju svetu volju na zemlji te da budemo dostojni hvaliti te i slaviti vječno u Nebu. Amen.

Krunica se sastoji od sedam dijelova po sedam zaziva. Sedam puta se ponove ove molitve.

Uvodni zaziv: Isuse sjeti se suza One koja te je najviše ljubila na zemlji, i koja Te sada najžarče ljubi na Nebu.

Zaziv koji se ponavlja sedam puta: Isuse usliši naše prošnje i molitve zbog suza tvoje svete Majke.

Zaziv koji se ponovi 3 puta na kraju: Isuse sjeti se suza One koja te je najviše ljubila na zemlji.

Završna molitva: Marijo, Majko lijepe ljubavi, Majko boli i milosrđa, molimo te sjedini svoje molitve s našima, da tvoj Božanski Sin, kome se obraćamo s povjerenjem, po zaslugama tvojih suza, usliši naše prošnje i udjeli nam milost koju molimo i krunu slave u vječnosti. Amen.

11. KRUNICA NA ČAST MARIJINIH POVLASTICA

MALA GOSPINA KRUNICA NA ČAST DVANEST POVLASTICA BLAŽENE DJEVICE MARIJE SV. LJUDEVITA MONTFORTSKOG

U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Hvalimo te Djevice Marijo sjećajući se čudesnih djela koje je Gospodin u tebi učinio. Primi ove moje molitve Presveta Djevice, daj mi snage protiv tvojih neprijatelja.

1. Kruna svetosti

Oče naš...

1. Blažena Ti, Marijo koja si u svome krilu nosila Gospodina i Stvoritelja svijeta! Ostajući Djevica svijetu si dala Stvoritelja. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
2. Blažena Ti, Djevice Sveta i Bezgrješna, ne znam kako dostojno slaviti tvoju veličinu, jer u krilu si nosila Onoga koga nebesa ne mogu obuhvatiti. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
3. Blažena Ti, o Marijo, sva si lijepa, nijedna mrlja grijeha ne zatamni tvoj sjaj. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
4. Blažena Ti, o Marijo tvoje kreposti su brojnije od zvijezda nebeskih. *Raduj se Djevice Marijo, raduje se u vijeke. Zdravo Marijo...*

Slava Ocu...

2. Kruna moći

Oče naš...

1. Blažena si Ti, Marijo, Kraljice svijeta. Prati nas na putu prema vječnoj radosti. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
2. Blažena si Ti, Blagajnice Gospodnjih milosti. Učini nas dionicima tvojih darova. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
3. Blažena si Ti, Marijo, naša Posrednice. Pomozi nam da dublje susretnemo Boga. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
4. Blažena Ti, Marijo, Pobjednice nad đavlima i herezama. Ti budi naša Predvodnica. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*

Slava Ocu...

3. Kruna dobrote

Oče naš...

1. Blažena Ti, Marijo, utočište grješnika. Zagovaraj nas kod Gospodina. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
2. Blažena Ti, Majko sirotih. Nauči nas živjeti kao djeca Božja. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
3. Blažena Ti, Marijo, Izvore radosti. Vodi nas vječnoj sreći. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*
4. Blažena Ti, Pomoćnice naša u životu i u smrti. Uzmi nas sa sobom u Kraljevstvo Božje. *Raduj se Djevice Marijo, raduj se u vijeke. Zdravo Marijo...*

Slava Ocu...

Pomolimo se: Pozdravljam Te, Marijo, Kćeri Boga Oca, Majko Isusa Krista, Zaručnice Duha Svetoga, uzvišeni Hrame Presvetoga Trojstva. Prepoznamo te kao našu Sestru, milinu čovječanstva, Majku punu ljubavi, nositeljicu Krista, našeg života, znak nade i utjehe, savršena slika Crkve. Učini nas samo jednim srcem i jednom dušom s Tobom, da naviještamo koliko je velik Gospodin i prepoznamo s radošću Njegovu prisutnost u svijetu. Tebi, odabranoj od Boga, za jedinstveno poslanje u povijesti spasenja, posvećujemo same sebe, naše djelovanje i naš život. Utisni svoj pečat u naše duše, da ostanemo uvijek vjerni Bogu. Izlij na nas Svoju ljubav Majke, prati nas na putu života. Utaži našu glad kruhom Riječi i Euharistije, daj da doživimo Tvoju majčinsku skrb prema nama. Ne dopusti da beskorisne i prolazne brige priječe naše traženje Boga. Po djelu Duha Svetoga i Tvojoj vjernoj suradnji neka živi i raste u nama Krist Tvoj Sin da ostvarimo spasonosni Očev plan. Amen.

12. O KARMELSKOM ŠKAPULARU

«Škapular je vanjski znak posebna odnosa, djetinjega i povjerljiva, koji se uspostavlja između Blažene Djevice, Majke i Kraljice Karmela, i pobožnika koji joj se povjeravaju u posvemašnjemu predanju i puni povjerenja pribjegavaju njezinu majčinskom zagovoru; podsjeća na prvenstvo duhovnoga života i potrebe molitve». (*Direktorij o liturgiji i pučkoj pobožnosti br. 205.*)

Smisao i značenje škapulara

(iz knjige S. Dornrea, *Škapular, koju je s odobrenjem zagrebačke nadbiskupije izdao Karmel Brezovica*).

«Premalo je samo obući i nositi škapular. Važnije i vrednije je da se nositelj i član bratovštine uputi u bit i značenje ovog načina bogoštovlja i da svoj život znade upriličiti pred takvim zahtjevima. Želimo zato pomoći postignuću tih ciljeva.

Bit i sadržaj karmelskog škapulara je posveta Mariji. To je određen način potpune predanosti Majci Božjoj. Posvetiti se Mariji znači povjeriti se majčinstvu, skrbi i okrilju njezinom da nas ona vodi Kristu prema načelu i iskustvu Crkve: "Po Mariji k Isusu". Kao znak takve posvemašnje posvete Gospi nosimo škapular.

Budući da škapular označuje posvetu Mariji, može ga nositi svaki katolik, bez obzira je li već član neke redovničke zajednice ili družbe. Ima pače zajednica (kongregacija) kojima je škapularska medaljica oznaka pripadništva toj zajednici.

Posveta ne znači ovdje obvezu na propisanu molitvu koja se moli u stanovitoj prigodi, nego temeljno stanovište i životna forma (oblik) prema kojima se oblikuje naš život. Nošenje škapulara mora se odraziti u osobnom životu nositelja, naime u nasljedovanju Krista po uzoru i primjeru Marijinu.

Tako shvaćena riječ posvete znači preuzimanje obveze i odgovornosti. Posveta Mariji predstavlja suoblikovanje Kristu kako je to činila Marija: u odlučnoj vjeri i ljubavi koja služi drugima. Tko se posvećuje Mariji, svjedoči da ozbiljno shvaća svoj kršćanski život.

Obećanja

Posveta Mariji nije jednostrani ljudski čin, odluka i nastojanje, nego uključuje prihvatanje Gospin i obećanja. Marija obećaje sa svoje strane onome tko joj se posvećuje, posebnu ljubav, majčinsku pomoć i zaštitu.

Uz nošenje škapulara vezana su dva posebna obećanja: **Prvo** je zajamčeno Šimunu Stocku za prvog viđenja: "*Tko u tom haljetku umre, neće trpjeti vječnoga ognja, to je znak spasenja, obrana u pogibeljima, zalog mira i vječnoga saveza sa mnom*".

Drugo je pak "subotnja povlastica", pape Ivana XXII: "*Tko umre odjenut svetim škapularom i sačuva stalešku čistoću, bit će jedne od prvih subota nakon smrti oslobođen čistilišnog ognja*".

(Slijedi tekst iz knjige franjevcina o. Aleksija Benigara, Pouka o karmelskom škapularu objavljene s Imprimaturom. Datum Zagrebiae, die 10. Julii 1917. Vicarius Generalis: Dr. Dominicus Premuš, m. pr. cons. Epus.)

1. Postanak karmelskog škapulara i bratovštine

Bratovština kao i štovanje Majke Božje Karmelske, po brdu Karmelu, potječe iz viđenja kojega je imao sv. Šimun Štock, vrhovni poglavar karmelićana 16. srpnja 1251. u Kambridgu. Karmelski red je osnovan u 12. stoljeću. Među prvima je bio križar Berthold iz Kalabrije. Kao križar povukao se sa još nekoliko svojih drugova na brdo Karmel, znamenito po proroku Iliji, da tamo u samoći služi Bogu pod okriljem nebeske Kraljice, koja se na tom brdu na osobiti način štovala. Godine 1208. dade im jeruzalemski patrijarha pravilo, koje je papa Honorije III. potvrdio 1226. godine.

Kad su onamo provalili muhamedovci, pobjegoše bogoljubni monasi u Evropu, gdje se brzo raširiše. U taj red stupi i Simon Stock. On se rodio god. 1164. u Engleskoj, u gradu Hertfordu od odlične i plemenite porodice. Već je od rane mladosti pokazivao znakove izvanredne pobožnosti i želju za samotnim životom. Da izbjegne pogibeljima ovoga svijeta i zamkama svoga starijega brata, pođe već kao mladić u neku veliku šumu svoje domovine, gdje je provodio pustinjački život. Tu je tako živio punih 20 godina. Prema uputi Gospe, koja mu se ukazala, stupi on u red karmelićana, gdje je s vremenom postao vrhovni poglavar reda.

Kao poglavar reda bijaše u velikoj stisci, budući da je karmelski red bio u Evropi nov, te je bio izložen kojekakvim napadajima neprijatelja; dapače se radilo i o ukinuću toga reda. Kao sveca boljelo ga što je morao gledati kako mnoge duše idu u propast. Zato je u toj stisci dugo molio Marijinu pomoć dok mu se bl. Djevica Marija 16. srpnja god. 1251. nije ukazala noseći mu škapular reda, te mu reče:

„Primi, moj ljubazni sine, ovaj sv. škapular svoga reda kao znak moje bratovštine, za te i za sve karmelićane. Tko u ovom odijelu umre, taj ne će trpjeti u ognju vječnom. Gle, ovo je znak spasenja, obrana u pogibeljima, zalag mira i vječnoga saveza sa mnom“.

Ovo su ukazanje strogo ispitivali i pronašli istinitim sv. oci pape. Stoga ustanoviše i svetkovinu sv. škapulara. Sv. Simon navijesti odmah cijelomu redu ovu izvanrednu milost, te ustanovi bratovštinu od brda Karmela ne samo za svoju redovničku braću, već i za sve vjernike.

Karmelski škapular je dakle odijelo milosti. Kao takvo zahvaljuje svoj postanak samoj Majci Božjoj. Ona pokloni to odijelo sv. Simonu Stocku kao izvanjski znak njegove bratovštine. Radi toga se i naziva ova bratovština bratovštinom Majke Božje ili naše drage Gospe od brda Karmela.

Svrha ove bratovštine jest štovanje bl. Djevice Marije, a prečista Gospa obećaje svima onima, koji će je pod tim naslovom štovati, noseći znak ove bratovštine, da ne će vidjeti vječnoga ognja ako s ovim znakom umru.

Ovaj se škapular ubrzo raširi po svem svijetu. U tu bratovštinu stupiše mnoge odlične osobe, pače ima i svetaca, koji su s velikim pouzdanjem nosili ovu odjeću Majke Božje. Tako su nosili ovaj škapular sv. Karlo Boromejski, Lovro Justinijan, sv. Pavao od križa, Ljudevit IX., kralj francuski. Potonji se za vrijeme jedne oluje na moru utekao Majci Božjoj Karmelskoj. Spasivši se iz životne pogibelji pođe na brdo Karmel, gdje primi velikom pobožnošću njezin škapular. Kao znak svoje zahvalnosti spram Karmelske Gospe povede on šest karmelićana sa sobom u Francusku i osnuje u Parizu za njih samostan.

I među rimskim papama ima onih koji se nisu ustručavali i u svojem najvećem dostojanstvu zadržati posvećeno odijelo Marijino. Tako je nosio škapular papa Lav XI. Za njega se pripovijeda, kad je bio izabran za papu, te prigodice, kad su skidali s njega kardinalsko odijelo, da ga obuku u papinsko, uze jedan od prisutnih premeta s njega i sv. škapular, koji je

nosio od svoje rane mladosti. Tad mu reče papa: „Ostavite mi Mariju, da me Marija ne ostavi“.

Taj su škapular nadalje nosili i mnogi drugi pape, tako Pavao V., Urban VIII., Grgur XV., Aleksandar VII., Benedikt XIV. itd. I među ostalim crkvenim dostojanstvenicima, kao kardinalima, nadbiskupima, biskupima bilo ih je u svako vrijeme mnogo, koji su pristupili ovoj bratovštini.

2. O Škapularu uopće

Kako je nastao škapular i od čega se sastoji

Neki redovnici, kao benediktinci, karmelićani, dominikanci, nose iznad habita još kao posebnu oznaku svoga reda, odijelo iz običnoga sukna, te je dugačko kao habit. Ovu haljinu zovu scapulare ili škapular, što bi hrvatski značilo odjeća, koja pokriva pleća ili naplećak.

Kad su redovnici htjeli da dozvolom sv. Stolice vjernike učine dionicima duhovnih blagodati svoga redovničkoga života, ujedinjujući ih svojim redovima u kongregacijama ili bratovštinama, dali su im za dokaz toga ujedinjenja kakav znak svoga reda kao na primjer konopac, škapular ili što slična. Tako su nastali tako zvani manji škapulari. Oni su imali zamjenjivati redovničku haljinu, napose onaj komad, koji se zvao škapular.

Takav se manji škapular sastoji od dvije suknene krpice, koje su među sobom spojene s dvije vrpce. Boja tih krpica jest boja habita onih redovnika, od kojih je potekla dotična bratovština ili škapular. Boja karmelskoga škapulara i trećega reda sv. Franje jest smeđa, jer karmelićani i franjevci nose habit smeđe ili kestenjaste boje.

Jer ovakvi škapulari potječu od kojega crkvenog reda, to je s primanjem škapulara često spojen pristup u treći red ili kakvu bratovštinu. Tko želi primiti karmelski škapular, mora ujedno stupiti u istoimenu bratovštinu; isto vrijedi i za škapular sedam žalosti bl. Djevice Marije.

Takav se onda škapular ima nositi ne kod sebe već na sebi, poput škapulara redovnika i to tako, da jedan dio pada na prsa, a drugi na pleća. To je uvjet, da se dobiju oprosti škapulara, dotično bratovštine, ako je škapular s njome povezan. Svejedno je, da li se škapular nosi na unutrašnjem odijelu ili ispod njega.

3. Mjesto škapulara može se nositi i medaljica

Sukneni se škapular dosta brzo istroši ili zamaže, budući da se mora nositi o vratu tako, da jedan dio pada na prsa, a drugi na pleća. Ovi i slični razlozi, a napose zdravstveni i olakšanje nošenja škapulara, potakoše papu Pija X., da je god. 1910. izdao odluku, kojom dozvoljava, da svatko, tko je već primio škapular, može mjesto suknenoga škapulara nositi medaljicu iz kovine.

Stavljanje dakle škapulara valja obaviti uvijek suknenim škapularom. Metalni škapular ili medaljica nadomješta posve sukneni, to jest nošenjem ove medaljice mogu se dobiti svi oprosti i povlastice pojedinih škapulara, dapače i subotnja povlastica. Da bude stvar posve jasna spomenut ću ovo:

Na jednoj strani te medaljice ima biti otisnuta slika presvetog Srca Isusova, a na drugoj slika Majke Božje. Ove se slike moraju raspoznavati; ako se istroše, mora se nabaviti druga medaljica.

Takvu medaljicu valja nositi na sebi. To može biti na kojigod način, bilo o vratu, u džepu, ili na lančiću od ure itd. U potonja dva, kao i u sličnim slučajevima treba medaljicu kod odlaganja odjeće objesiti o vrat, ako nije to odlaganje samo za kratko vrijeme kao kod pranja ili kupanja. Ako se naime medaljica odloži za dulje vrijeme, taj se dan ne mogu postići oprosti.

Razlika među škapularom i medaljicom jest ta, što je potrebno, da se nova medaljica uvijek nanovo blagoslovi. Ako je dakle stara medaljica istrošena, pa treba nabaviti novu, valja je

svaki put dati blagosloviti, ako želimo steći oprostite i povlastice. Kod suknenoga škapulara to nije nužno. Dok se škapular ima nositi uvijek kao odijelo, t. j. da jedan dio visi na prsima, a drugi na leđima, može se medaljica nositi onako, kako je već rečeno.

4. Milosti i korist karmelske bratovštine

Osim toga, što je karmelski škapular blagoslovina Crkve, donša on još i mnogih drugih blagodati i duhovnih koristi. Po njemu obećano nam je naime još i ovo:

a. Blažena smrt i vječno spasenje. Svi se bojimo vječnoga ognja. No oni, koji pobožno nose ovaj škapular u životu i smrti, ne trebaju se odviše bojati, jer je sv. Simon obećao blaženu smrt, a on je to saznao u viđenju, u koje možemo pouzdano vjerovati, jer ga je sv. Crkva odobrila kao pravo i istinito viđenje. Ipak bi ludo radio onaj koji bi grješno živio u nadi da će na smrti ipak imati na sebi škapular, pak će se i spasiti. To bi bila velika preuzetnost.

b. Subotnja povlastica. Druga velika povlastica karmelskoga škapulara jest brzo oslobođenje iz muka čistilišnih. Pod subotnjom povlasticom razumije se obećanje koje je dobio papa Ivan XXII za Gospina ukazanja 3. 3. 1322.g. a glasi: *«Tko umre odjeven u škapular, a sačuva u svom životu stalešku čistoću, biti će jedne od prvih subota nakon smrti oslobođen iz čistilišta».*

Subotnja povlastica odobrena je dekretom sv. rimske opće inkvizicije po papi Pavlu V. 20. siječnja 1613., koji dekret glasi:

„Dopušteno je ocima karmelićanima propovijedati, da kršćanski narodi mogu vjerovati u pomoć, što je primaju duše braće i članova bratovštine bl. Djevice od brda Karmela, što preminuše u ljubavi, a za života nose škapular, stalešku čistoću sačuvaše, male časove Majke Božje moliše ili ako ne umiše čitati, crkvene postove obdržaše, a srijedom i subotom, izuzev da Božić padne u koji ovaj dan, od mesa se uzdržaše, da će im iza njihove smrti poimence u subotu, koju je Crkva posvetila Gospi, ista svojim sveudiljnim zagovorom, pobožnom svojom prošnjom, svojim zaslugama i posebnom svojom zaštitom u pomoć priteći.“

Marija nije dakle htjela svoje miljenike očuvati samo od vječnoga ognja, već se zauzela i za duše, koje trpe u čistilištu.

c. Dionišтво na svim molitvama, sv. misama i zadovoljštinama karmelskoga reda, članova karmelske bratovštine i cijele sv. Crkve. Ova je blagodat posljedica vjerske istine o općinstvu svetih. Svi živi vjernici na zemlji, duše preminulih u čistilištu i blaženi na nebu sačinjavaju pod Isusom Kristom, njihovom nevidljivom glavom, jednu zajednicu, Crkvu. Ova zajednica svih vjernih Crkve Kristove kadra si je među sobom pomagati u raznim potrebama. Svakako ne u tom smislu kao da bi jedan za drugoga mogao zaslužiti vječni spas, nego tako da jedan drugomu pomaže svojom molitvom, zaslugama svojih kreposti.

Mnogo je bilo u karmelskom redu pobožnih muževa i žena, mnogo osoba svetoga života, dapače i takvih, koje je sv. Crkva proglasila svetim. Ovom je redu pripadala sv. Terezija, sv. Ivan od križa, sv. Andrija Korsini, itd. U škapularskoj bratovštini bijahu sv. Franjo Saleški, sv. Alfons Liguori, sv. Karlo Boromejski itd. Ovi svi ugodnici Božji mole bez sumnje i sada, u vječnosti, pred prijestoljem Božjim napose za one, koji su njihova braća po ovoj bratovštini. Njihove zasluge su također vrlo velike, tako da mogu oni i od svoga velikoga bogatstva kao milostinju dijeliti onima koji su s njima sjedinjeni po istom načinu štovanja bl. dj. Marije. Kako li je dakle ugodno biti članom takve bratovštine, po kojoj postajemo posebna braća i štićenici najvećih ugodnika Božjih!

d. Članovi karmelske bratovštine postaju ujedno dionici i velikih oprosta. A što je oprost? Svako dijete, koje ide u pučku školu, znade dobro, da se pod oprostima ne razumijeva

oproštenje grijeha, to se dobiva u skrušenoj sv. ispovijedi, Ali s grijesima su spojene i kazne za grijeh. Svaki teški grijeh vuče za sobom i kaznu, koja je vječna i vremenita. Prva se ima pretrpjeti u mjestu vječnoga prokletstva, u paklu. Ta se kazna oprašta u sv. ispovijedi, dok drugi dio, vremenitu kaznu, moramo pretrpjeti na svijetu ili u čistilištu ili nam oprašta Crkva po tako zvanim oprostima.

Zato da se može steći oprost, valja biti uvijek u posvetnoj milosti, dosljedno, prije treba obaviti valjanu sv. ispovijed. Kad dakle zadobijamo oprost, oprašta nam sv. Crkva vremenite kazne za grijeh na temelju onih propisanih djela koja skrušenim srcem obavljamo, sv. ispovijed, pričest, i molitva na nakanu sv. oca pape. Ovakve oproste podijelila je sv. Crkva karmelskoj bratovštini u obilnoj mjeri.

(Budući da je od vremena kad je A. Benigar pisao ovaj prikaz o škapularu, crkvena praksa o oprostima obnovljena nakon drugog vatikanskog koncila donosimo prikaz oprosta za članove bratovštine iz gore citirane knjige.

Članovi karmelske bratovštine mogu zadobiti potpuni oprost pod uobičajenim uvjetima na dan ulaska u Bratovštinu i na slijedeće blagdane: Svetkovina BDM od Gore Karmela (16. srpnja), blagdan sv. Ilije proroka (20. srpnja), sv. Šmiuna Stocka (16. svibnja), sv. Terezije od Djeteta Isusa (1. listopada) sv. Terezije od Isusa (15. listopada), Svih svetih karmelskog reda (14. studenog, u Hrvatskoj 15. studenog) i sv. Ivana od Križa (14. prosinca).

Svečana proslava Bratovštine je spomen BDM od Gore Karmela (16. srpnja). Članovi je slave prisnim osjećajima ljubavi i zahvalnosti Mariji, obnavljajući na taj dan obvezu pobožne službe prema njoj, vjernosti Isusu Kristu i Crkvi, povjeravajući majčinskom srcu Blažene Djevice cijelu karmelsku obitelj.

Uvjeti za stjecanje potpunog oprosta su slijedeći: sakramentalna sv. ispovijed, sv. pričest, molitva na nakanu sv. Oca i obnova ili polaganje obećanja u bratovštini. To se može dijelom učiniti i prije odnosno nakon spomenutih blagdana. Ali poželjno je i potrebno da se primi sv. Pričest, moli na nakanu sv. Oca kao i položi ili obnovi obećanje dato kod oblačenja u škapular, na sam blagdan. Molitva na nakanu sv. Oca u pravilu je Oče naš i Zdravo Marijo; mogu se međutim uzeti i druge odgovarajuće molitve). *(nastavlja se tekst od Benigara)*

5. Škapular B. D. Marije je čudotvoran

Da su čudesa moguća, vjeruje svaki koji vjeruje u svemogućnost Božju. Čudo je učinak koji Bog čini svojom svemogućnošću mimo prirodnih zakona. Bog može tu i tamo odstupiti od običnoga toka naravi, jer je on sam stvorio prirodu i postavio joj zakone. On je dakle njezin stvoritelj i gospodar. Bog čini čudo kad to iziskuje ili slava Božja, ili spas duša, dotično kad treba dokazati kakvo izvanredno poslanje Božje. Tako čitamo u Evanđelju da je dragi Spasitelj činio čudesa, da uvjeri ljude o svom poslanju. Čudesa je činio Bog i po sv. apostolima, da ljude uvjeri o istinitosti njihove nauke. Spasitelj se služio tu i tamo i kakvim naravnim sredstvom da učini čudo. Slijepcu je namaza oči pljuvačkom i prahom, te mu povрати vid, a sjena sv. Petra bila je također sredstvo, kojim se Bog poslužio, da učini čudo, kao što i rupci sv. Pavla.

Je li dakle čudnovato, ako se gospodin Bog poslužio i škapularom, da pokaže, kako mu je milo, da na taj način štujemo njegovu sv. Majku. Navest ću nekoliko, primjera, koji se mnogima ne će možda činiti kao čudesa, ali ipak daju naslućivati, da Bog pomaže na poseban način onima, koji taj škapular nose.

Obrana u ratu. Neki časnik naiđe iza neke bitke na teško ranjenog vojnika, koji je držao u ruci kunicu i škapular. Vojnik ga zamoli da mu pribavi ispovjednika, jer se bojao da će mu ljuta rana na glavi nabrzo pospješiti smrt. Kugla mu naime prosvirala čelo tako, da je izašla na drugoj strani. Naravnim načinom nije se mogao više dulje uzdržati na životu. Tek

kada nakon duljeg vremena dođe ispovjednik, ranjenik se ispovijedi i skrušeno umre. Tako govori taj časnik, koji je bio očevidac toga događaja.

Isti časnik pripovijeda da je on bio prisutan kad se iz neposredne blizine pucalo na nekoga trubača. Ovaj izjavi da je ranjen na prsima. Časnik ga sam pretraži i nađe da je kugla na čudnovati način zapela o škapular Majke Božje koga je nosio. Časnik je sam pogledao kuglu te je svima prisutnima pokazao. Tako Marija štiti svoju vjernu djecu.

Pomoć u požaru. U selu Concesi, kod Trezzo na Addi, u blizini Milana, nastane na samu badnju noć god. 1867. oko 10 s. usred sela silan požar. Cijelo selo bijaše u silnoj pogibelji, budući da je puhao jak vjetar. Od straha pohiti nekoliko pobožnih osoba, koje se inače nisu mogle ničim braniti, u tamošnju crkvu karmelićana da zamole Mariju za pomoć. Prior samostana naloži nekom svećeniku toga samostana da baci u vatru blagoslovljeni škapular. Čim ovaj izvrši nalog svog priora, pokaza se nenadano pomoć Majke Božje. Vatrogasci, koji su kasnije nadošli, nađoše požar već ugašen. Drugo jutro nađoše stanovnici škapular u pepelu posve čitav i kao netaknut. Taj škapular se sada čuva u samostanu bosonogih karmelićana u Concesi.

Pomoć u vodi. Bio je 5. veljače god 1903., kad se gospodin Sak Malcon Kurulzgi sa svojom mladom gospođom Marijom, pa starom svojom majkom i sestrom Safom ukrao u lađu u Bagdadu, da ide u Basorah. Imali su ploviti po rijeci Tigrisu, i to pet dane bez prekida. Međutim gospođica Safa se odviše približi rubu lađe, nesrećno se osklizne na sklizavom tlu i padne u rijeku. Nesrećnica nije znala plivati, a osim toga radi duge i teške odjeće nije mogla ništa učiniti da se spasi. Ipak je ohrabri misao da se preporuči bl. Djevici, da se pograbi za škapular koji je na sebi nosila, te da tako zatraži sigurnu pomoć od naše drage Gospe s gore Karmela.

Putnici su gledali kako se ona čas diže čas opet tone s valovima koji udarahu u kotače lađe. Na zahtjev putnika lađa stane i nekolicina ih uze čamac da potraže nesrećnicu. To potraja 8 do 10 sati. Kad se joj čamac približio, opaze mornari da ona tako rekući sjedi na vodi i u ruci drži škapular, te im govori: „Ne bojte se, spasila me je bl. Djevica od smrti"! Kad je donesoše na lađu, nastade veliko veselje, jer eto opet vide na palubi veselu onu koju su već mnogi kao mrtvu oplakivali. Kad su došli Basorah, zahvališe se Bogu i svetoj Djevici na čudesnom spasenju. Svi putnici koji su bili na ovoj lađi, koja se zvala „Kalifa" - među njima i kršćani i Židovi i muhamedovci - bili su svjedokom ovoga čudnovatoga događaja. Dugo se još vremena pripovijedalo u Bagdadu i Basorahu o čudnovatom spasenju po škapularu Majke Božje od gore Karmela.

Praktične upute i dužnosti vjernika koji oblače škapular

(Na temelju citata iz knjige S. Dornera, Škapular, koju je s odobrenjem zagrebačke nadbiskupije izdao Karmel Brezovica mi smo napisali sažetak praktičnih uputa za one koji primaju škapular)

- Škapular se samo prvi put prima od svećenika ili druge ovlaštene osobe.
- Bit i sadržaj karmelskog škapulara je posveta Mariji. To je određen način potpune predanosti Majci Božjoj.
- Posvetiti se Mariji znači povjeriti se majčinstvu, skrbi i okrilju njezinom da nas ona vodi Kristu prema načelu i iskustvu Crkve: «Po Mariji k Isusu». Kao znak takve posvemašnje posvete Gospi nosimo škapular.
- Posveta ne znači ovdje obvezu na propisanu molitvu koja se moli u stanovitoj prigodi, nego temeljno stanovište i životna forma (oblik) prema kojima se oblikuje naš život. Nošenje škapulara mora se odraziti u osobnom životu nositelja, naime u nasljedovanju Krista po uzoru i primjeru Marijinu.

- Oblačenje u škapular odnosno primitak u škapularsku bratovštinu treba biti obavljeno s dovoljno znanja. Nije naime dovoljno nositi škapular, treba biti na čistu o biti i značenju škapulara; samo tako može se dati pravo mjesto škapularu u vlastitom životu.
- Prvi sukneni škapular mora blagosloviti i staviti svećenik. Nove škapulare iza toga može se nositi bez posebnog blagoslova. Postojano nošenje škapulara prati djelomični oprost koji se množi zaslugom Crkve i vrijednostima naših dobrih djela.
- Da se uskladi pobožnost i zahtjev modernog života, dopustio je papa Pijo X. god, 1910. da se sukneni škapular može zamijeniti medaljicom. Na jednoj strani škapularske medaljice je lik Presv. Srca Isusova na drugoj Majke Božje.
- Oblačenje onih koji žele nositi medaljicu mora biti obavljeno suknenim škapularom. Nakon toga može se bez daljnjega nositi medaljica. Škapularska medaljica ne mora se nositi oko vrata, kao sukneni škapular, premda se to preporučuje. Medaljica se može nositi pričvršćena na odijelo.
- Svaku novu medaljicu mora blagosloviti svećenik.
- Svi koji su iz svećeničkih ruku primili škapular i redovito ga nose pripadaju škapularskoj bratovštini tj. zajednici svih vjernika kojima je nakana štovanjem i nasljedovanjem Marije živjeti kršćanski, što je u duhu i tradiciji karmelskog Reda.
- Nema posebne molitvene obaveze za članove škapularske bratovštine, ali se preporučuje osobna obveza pojedinog člana moliti svakog dana stanovitu molitvu.

(Obrednik za blagoslov i oblačenje škapulara, koji je izdala Hrvatska karmelaska provincija, Remete 200. g. pojašnjava još neke praktične stvari)

- Svjedočanstvo o pristupu u Bratovštinu mora se izvršiti upisom imena vjernika i dana primanja, u knjigu uzetu u tu svrhu. Može se izdati i potvrda s oznakom Bratovštine ili Crkve.
- Članovi su dužni posvetiti obično nešto vremena susretu s Bogom u molitvi, često sudjelovati u Sv. Misi i svakodnevno moliti neki čas iz Časoslova Naroda Božjega, ili neke psalme, ili kronicu, odnosno odgovarajuće molitve.

Koliko je nama poznato nakon primanja škapulara vjernici u Hrvatskoj koji se žele upisati u Škapularsku bratovštinu mogu to učiniti u svim muškim i ženskim karmelskim samostanima.

OBRED PRIMANJA U ŠKAPULARSKU BRATOVŠTINU

Svaki svećenik može blagosloviti škapular znakom svetog križa i zatim ga slaviti na primatelja. No ipak se preporučuje blagoslov i primanje obaviti na način kako slijedi, napose pak u svečanim prigodama kao na primjer na svetkovinu Karmelske Gospe (16. srpnja) ili kad se za primanje škapulara javi više pripravnika. Obrazac koji slijedi može se prilagoditi prilikama, no neka se ne ispuštaju uvodne riječi, blagoslov, slavljanje škapulara, primitak u bratovštinu i posvetna molitva pripravnika. Na početku slavlja neka se pjeva prikladna pjesma.

Skraćenice: S - svećenik, V - vjernik.

POZDRAV I UVOD

S. U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga V. Amen.

S. Gospodar slave i djelatelj svih milosti neka bude s vama. V. I s duhom tvojim.

(Svećenik slijedećim riječima uvodi u slavlje:) Tko se pridruži Bratovštini sv. škapulara, slavlja se pod posebnu zaštitu Marijinu i njoj se posvećuje. Ova predanost ne smije se izraziti samo čuvstvima, nego treba prožeti i oblikovati naš život. Tko se Mariji posvećuje u Bratovštini, neka nastoji živjeti po njezinom duhu. Prije svega neka nasljeđuje Mariju u njezinoj vjeri i vjernosti Bogu; kao Marija mora biti pripravan na život ponizne ljubavi.

Molitvom, žrtvom i djelotvornom ljubavi neka služi Crkvi i braći ljudima. Svoje predanje i posvetu Mariji neka posvjedoči pravim kršćanskim životom u svom zvanju i svojoj obitelji. Sada ćemo moliti Božji blagoslov i milost vjernosti i ustrajnosti do kraja života. (Svećenik svršava nagovor slijedećom molitvom:)

S. Pomolimo se: Dobrostivi Bože, ti si Karmel na jedinstven način uresio imenom Blažene Djevice Marije. Djetinjim pouzdanjem molimo za njezinu majčinsku zaštitu. Daj da pod njezinom zaštitom osjetimo mir i sigurnost i prispijemo do vječne radosti. Po Kristu Gospodinu našem. V. Amen.

ČITANJE IZ SV. PISMA: Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

U ono vrijeme: Uz križ Isusov stajahu Majka njegova, zatim sestra njegove Majke, Marija Kleofina i Marija Magdalena. Kad Isus vidje Majku i kraj nje učenika koga je ljubio, reče Majci: "Ženo, evo ti sina!" Zatim reče učeniku: "Evo ti Majke!" I od tog časa uze je učenik k sebi. Riječ je Gospodnja.

BLAGOSLOV ŠKAPULARA

S. Budi ime Gospodnje blagoslovljeno V. Od sada i dovijeka.

S. Pomolimo se: Gospodine Isuse Kriste, Otkupitelju ljudskoga roda, mi vjerujemo da si od Marije Djevice postao čovjekom. Blagoslovi + ovu odjeću koju tvoj sluga (službenica) želi nositi iz ljubavi prema Tebi i Tvojim djevičanskoj majci. Daruj mu (njoj) duboku povezanost sa Tvojom Majkom da trajno osjeti njezinu majčinsku pomoć i po njezinu primjeru proživljava Evandjelje. Daj mu (joj) vjernost i ustrajnost do smrti. Koji živiš i kraljuješ u vijeke vijekova. V. Amen.

- Ovom molitvom svećenik blagoslovi škapulare, poškropi svetom vodom; zatim ih položi svakom pojedincu na rame i govori:

- Primi, (brate, sestro, dijete) ovu blagoslovljenu haljinu, moli se Presvetoj Djevici da je po njezinim zaslugama nosiš bez ljage i da te brani od svake protivštine i privede u život vječni. V. Amen.

S. Primanjem i nošenjem škapulara postaješ članom Škapularske bratovštine i imaš udjela u svim duhovnim dobrima Reda B. Dj. Marije od Gore Karmela. - U ime Oca + Sina i Duha Svetoga. V. Amen.

MOLITVA VJERNIH

S. Ljudsko nastojanje ostaje bez snage i ploda ako ga ne blagoslovi Gospodin. Zato ćemo sada zajednički moliti za Božju milost i pomoć. Puni pouzdanja i sigurnosti vapimo Gospodinu Isusu Kristu:

1. Daj svim članovima Škapularske bratovštine snagu da tu odjeću nose u vjernosti i ljubavi i da oblikuju svoj život po primjeru Marijinu. V. ponavljaju: Tebe molimo usliši nas!
2. Učvrsti naš pogled prema vječnom cilju, učvrsti nadu u život vječni i pomoz nam da to i djelom posvjedočimo;
3. Daj da nas majčinska ljubav Marijina prati na životnom putu i da nam bude utjeha u smrtnom času.
4. Pozovi mladiće i djevojke da Te slijede u Karmelu i daj da ova redovnička obitelj bude trajni znak i svjedočanstvo Tvoje prisutnosti i blizine:
5. blagoslovi sve ljude; učini da naša povezanost s dragim nam pokojnicima ostane živa, a oni da našu vječnu radost u Tebi.

(Mogu se dodati još i druge nakane.) S. Jer Tvoje je kraljevstvo i slava, i moć u vjekove. V. Amen.

Koji su primili sv. škapular i postali članovima Škapularske bratovštine govore zatim molitvu (posvete) kao zahvalnost Bogorodici koja ih je oblačenjem škapulara na poseban način primila za svoju djecu. Ovu molitvu, koja je i obećanje mogu i ostali obnoviti a preporučuje se češće je obnavljati tijekom života.

POSVETNA MOLITVA - OBEĆANJE

Blažena Djevice, Majko i Kraljice Karmela, posvećujem se Tebi iz zahvalnosti i ljubavi; obećajem Ti služiti u djetinjoj ljubavi i vjernosti. Po Tvome uzoru hoću u vjeri i ljubavi slijediti Tvoga Sina, Isusa Krista. Želim poput Tebe molitvom, žrtvom i djelotvornom ljubavi služiti Bogu i ljudima. Poslušaj, dobra Majko, moje obećanje i primi ga milostivo. Daj mi milost da pod Tvojim okriljem ustrajem u vjernosti Kristu i njegovoj Crkvi. Amen. *Blagoslov i otpust.*

13. ČUDOTVORNA MEDALJICA

Direktorij o liturgiji i pučkoj pobožnosti naučava:

«Marijanske medaljice: Vjernici vole i na sebi nositi - gotovo uvijek obješene oko vrata - medaljice s likom Blažene Djevice Marije. One su svjedočanstvo vjere, znak štovanja Gospodinove Majke, izraz pouzdanja u njezinu majčinsku zaštitu.

Crkva blagoslivlja te predmete marijanske pobožnosti, spominjući da oni »služe za to da se sjetimo ljubavi našega Gospodina ili da se u nama poveća pouzdanje u pomoć Blažene Djevice Marije«, ali upozorava vjernike da ne zaborave da pobožnost Isusovoj Majci zahtijeva osobito »svjedočanstvo kršćanskoga života«.

Između marijanskih medaljica - po svojoj iznimnoj raširenosti - ističe se takozvana »čudotvorna medaljica«. Ona potječe iz 1830. godine, od ukazanja Blažene Djevice Marije poniznoj novakinji Kćeri Ljubavi, budućoj svetici Katarini Laboure. Medaljica, napravljena prema naznakama koje je Djeвица dala ovoj svetici, zbog svoje bogate simbolike nazvana je »marijanskim mikro kozmosom«: ona priziva otajstvo otkupljenja, ljubavi Srca Kristova i žalosnoga Srca Marijina, posredničku ulogu Blažene Djevice Marije, otajstvo Crkve, odnos između zemlje i neba, zemaljskoga i nebeskoga života.

Nov poticaj za širenje »čudotvorne medaljice« dao je sveti Maksimilijan Marija Kolbe i pokreti koji od njega potječu ili se na njemu nadahnjuju. Godine 1917. on je usvojio »čudotvornu medaljicu« kao znak prepoznavanja Pobožnoga saveza Vojske Bezgrješne koju je utemeljio u Rimu, kada je bio redovnik Male braće konventualaca.

»Čudotvorna medaljica«, kao i druge medaljice Blažene Djevice Marije te ostali bogoštovni predmeti, nije neki talisman, niti treba voditi prema ispraznu vjerovanju. Djevičino obećanje prema kojemu će »osobe koje ju nose primiti velike milosti« zahtijeva od vjernika ponizno i uporno prijanjanje uz kršćansku poruku, ustrajnu i zaufanu molitvu, kao i dosljedno življenje».

Povijest postanka čudotvorne medaljice

U noći između 18. i 19. srpnja 1830.g. Katarina je začula da je netko zove. Razgrnuvši zastor postelje, ugledala je dječaka neobične ljepote u bijeloj haljini. Katarina ga je uplašeno upitala tko je i što hoće. Na njegovom anđeoskom licu zatitrao je blagi smiješak, a nježan glas je rekao: *"Dođite u kapelicu sestro Laboure, Djeвица vas čeka."* Slijedila je dječaka, čiji sjaj je osvjetljavao hodnik, i ušla u kapelu.

U kapeli je vladala takva svjetlost, kao da je polnoćka. Začuje šuštanje haljine, zatim ugleda Presvetu Djevicu kako se duboko poklonila pred Tabernakulom, a potom sjede u

duboki naslonjač. S velikim povjerenjem prišla je Katarina Nebeskoj Majci i stavila svoje drhtave ruke na Njena koljena, koja su nekada držala dijete Isusa. Bio je to najljepši trenutak u njenom životu. Tada je progovorila Djevica Marija, licem punim bola:

"Dijete moje, vrijeme je zlo, velika će nevolja doći na Francusku i čitav svijet bit će pogođen nevoljama svake vrste, ali dođite na podnožje oltara. Tu ću obilno dijeliti milost onima koji za nju budu s pouzdanjem molili. Ne bojte se, neću vas ostaviti u ovim teškim kušnjama. Bit će mnogo žrtava među svećenicima, a sam nadbiskup bit će osuđen na smrt. Kćeri moja, Križ će biti prezren, gazit će ga nogama, probost će opet Srce moga Sina, a ulicama će poteći krv!"

Dok je slušala ove riječi, vidjela je Katarina gorke suze koje su tekle niz obraze Presvete Djevice. Shvatila je da će se sve to dogoditi u slijedećih četrdeset godina. Nakon izgovorenih riječi Presveta Djevica je ustala i otišla, a svjetlost u kapelici je polako nestajala. Drugo jutro rekla je sve svom strogom ispovjedniku patru Aladelu.

Drugo ukazanje Blažene Djevice Marije bilo je subotu uvečer, 27. studenog 1830. godine. Dok je obavljala večernje razmatranje, Katarina je kraj slike sv. Josipa ponovno začula šuštanje svile. podigla je pogled i pred sobom ugledala Presvetu Djevicu. Stajala je uspravno, na zemaljskoj kugli, obučena u bijelu haljinu. Nogama satire glavu zmiji. Glava joj je bila pokrivena bijelom koprenom koja se spuštala s obje strane sve do nogu. U rukama u visini prsiju držala je jednu manju kuglu koja je predstavljala svijet. Pogled joj je bio uperen u Nebo i dok je kuglu prikazivala Bogu, njeno lice je postajalo sve svjetlije. nemoguće je opisati kako je bila rajski lijepa. Odjednom joj se svi prsti prekrili dragocjenim prstenjem koje je bilo obloženo prekrasnim dragim kamenjem. Iz tih dragulja izlazile su sjajne zrake, tako da je cijeli lik blažene Djevice bio ogrnut u sjajno svjetlo. Dok je Katarina bile posve uronjena u promatranje presvete Djevice ona joj je upravila pogled i rekla:

Kugla koju vidiš označava čitav svijet, Francusku i svaku pojedinu dušu, a zrake označavaju milosti koje izlijevam svima koji se za njih mole! Katarina je primijetila kako iz nekih draguljane izlaze nikakve zrake. To ju je jako začudilo a presveta Djevica joj je rekla: Dragulji iz kojih ne izlaze nikakve zrake predstavljaju milosti za koje me nitko ne moli.

Tada Katarina primijeti promjenu na ukazanju. Oko lika Blažene Djevice stvorio se ovalni okvir na kojemu je stajao natpis ispisan zlatnim slovima. MARIJO, BEZ GRIJEHA ZAČETA, MOLI ZA NAS KOJI SE TEBI UTJEČEMO! Djevica lagano raširi i spusti svoje ruke. Draguljima obloženo prstenje obasjavalo je cijelu zemlju. Slika se zatim okrenula. Katarina je ugledala veliko slovo "M", a iznad njega križ. Ispod slova ugledala je dva srca. Srce Isusovo ovijeno trnjem i Srce Marijino mačem probodeno. Naokolo je blistalo dvanaest zvijezda.

Dok je zadivljeno promatrala ovaj veličanstveni prizor začuje riječi: Daj napraviti medaljicu prema ovom uzorku; svi koji je budu nosili s pouzdanjem, primat će velike milosti, osobito ako je budu nosili o vratu i s pouzdanjem.

Tada je ukazanje nestalo. Katarina je sve to ispriopovijedala svom ispovjedniku i istakla želju Blažene Djevice Marije, da se kuje medaljica po ovom uzorku, ali njezin je ispovjednik ostao nepopustljiv. Sumnjajući u objavu, naložio je Katarini da sve to zaboravi.

Ali to je za nju bilo nemoguće, zaboraviti onaj smješak, ono lice; onaj lijepi glas. Ona to ne može. Štoviše, ona osjeća sigurnost da će se usprkos otporu njezina ispovjednika, poruka Presvete Djevice Marije obistiniti na spas Francuske i čitavog svijeta.

I doista, pater Aladel, vidjevši da su se ispunili događaji, objavljeni preko sestre Katarine, osjeća grižnju savjesti i nastoji ispuniti volju Presvete Djevice.

Odlazi nadbiskupu i sve mu potanko ispriopovijedi, počevši od prvih ukazanja sestri Katarini, pa sve do naloga Presvete Djevice, da se daje iskovati medaljica po njenom uzoru. Nadbiskup, inače veliki štovatelj Blažene Djevice Marije, bio je oduševljen. Odmah je naredio da se daje načiniti takva medaljica i prvih 400 komada zatražio za sebe i svoje svećenike. I tako je prva medaljica načinjena 1832. g. dvije godine nakon njezine objave.

Prvo čudo obraćenja po medaljici

Upravo u to vrijeme borio se sa smrću neki čovjek, koji je u revoluciji otpao od vjere. Tadašnjem pariškom nadbiskupu preuzvišenom Quelenu bio je osobito na srcu spas njegove duše. S medaljicom i velikom vjerom krenuo je u kuću umirućeg. No bolesnik nije želio s njime razgovarati i okrenuo se k zidu! Tada nadbiskup stavi jednu medaljicu bolesniku u krevet i pred kućom klekne i pomoli se: "Marijo pomози! Pokaži svoju moć preko ove medaljice, kako si i obećala."

Dugo je vapio i molio. Tek što je ustao od molitve, javiše mu da ga umirući zove k sebi. I doista, mogao mu je još pravodobno podijeliti sakramente umirućih. Iste noći umre bolesnik, pomiren s Bogom, s Marijinom medaljicom oko vrata. Poslije toga prvoga čuda započelo je pobjedničko putovanje medaljice širom svijeta. Javljalo se sa svih strana svijeta o čudesnim obraćenjima, ozdravljenjima i pomoći u svim mogućim prigodama. U prvih 10 g. podjeljeno je oko 80 milijuna medaljica. Sami vjernici zbog brojnih milosnih uslišanja medalju su prozvali *čudotvornom medaljicom*.

14. NEPRESTANI ČIN LJUBAVI

(iz molitvenika Isuse ja se uzdam u te, s odobrenjem zagrebačke nadbiskupije)

Naš Gospodin Isus Krist traži od svake duše dobre volje, a osobito od »posve malenih duša« da neumorno ponavljaju »neprestani čin ljubavi«:

Isuse, Marijo, ja vas ljubim, spasite duše!

P. Lorenzo Sales »Jesus parle au monde« (Imprimatur — Friburgi Helv., die 4. XI. 1957. L. Waeber, vic. gen.) U toj je knjizi svestrano izložena nauka o »neprestanom činu ljubavi«, što su je Naš Gospodin i Njegova Majka učili sestru kapucinku Consolatu (u svijetu Pierinu) Betrone, rođena 6. IV. 1903. u Saluzzo, u Italiji, a umrla 18. VII. 1946. u samostanu Moriondo (Testona).

Taj neprestani čin ljubavi ima izvanrednu molitvenu vrijednost i plodnost po beskrajnoj ljubavi, milosrđu i velikodušnosti samoga Boga Isusa Krista i bezgranične majčinske ljubavi Njegove Presvete Majke, Djevice Marije.

Naš je Gospodin rekao sestri Consolati: »Upamti da taj jedan čin ljubavi odlučuje o vječnom spasenju jedne duše! Zato te neka peče savjest ako izgubiš jedan jedini čin:

»Isuse, Marijo, ja vas ljubim, spasite duše« (8. X 1935.).

»Ne gubi vrijeme, jer svaki čin ljubavi predstavlja jednu dušu.« (Sales, str. 114).

Da pripravi s. Consolatu za blagdan Bezgrešnog Začeca g. 1935. naš joj je Spasitelj rekao ovo: »Kakvu ćeš ti devetnicu prikazati mojoj Majci? Prikaži joj neprekidno: Isuse, Marijo ja vas ljubim, spasite duše! jer joj time daješ sve« (Sales, str. 115). Ljubav je ono što očekujem od svojih stvorova. (Sales, str. 115). »Ne dopuštam ti mnogo usmenih molitava, jer je čin ljubavi plodniji. Jedno 'Isuse, Marijo, ja vas ljubim, spasite duše popravlja tisuću puta.« (8. X. 1935. Sales, str. 114).

U tom činu spasiteljske ljubavi sjaji i odsijeva izvanredna odlika Presvete Djevice Marije, jer ju je naš Gospodin i u tome činu ljubavi, kao Spasitelj, koji spašava duše, sebi pridružio kao zagovornicu, koja u zajednici s Njime, također spašava duše.

On ju je izabrao da po Njoj, s Njom i u Njoj osobnim djelovanjem Duha Svetoga uz njezin pristanak izvrši svoje najuzvišenije otajstvo Utjelovljenja. On ju je također sebi pridružio, kao suotkupiteljicu na drvu križa, da s njime trpi njegovu muku i njegovu smrtnu tjeskobu na križu i da zajedno s njome, kao Sin sa svojom Majkom, prinese vječnom Ocu svoju krvnu žrtvu zadovoljštine za sve grijehе ljudskoga roda i za njegovo otkupljenje, čime ju je uzvisio na neizrecivo dostojanstvo suotkupiteljice, velike posrednice, sveopće moćne odvjetnice, Majke svih naroda, Kraljice svemire i svih srdaca, Majke neprestane pomoći i djelateljice svih milosti, što ih je On, uz sudjelovanje Duha Svetoga, zajedno s Njome zaslužio.

O tim se njihovim zajedničkim otajstvima ne može nikada dosta razmišljati i dostojno govoriti.

Isuse, Marijo, ja vas ljubim! Spasite duše, spasite Bogu posvećene! Isuse, Marijo i Josipe, ja vas ljubim, spasite duše, spasite Bogu posvećene!

15. POSVETA ISUSU KRISTU PO MARIJI

Posveta je jedna od pobožnosti i marijanskih duhovnosti koju preporučuje Direktorij izričito preporuča: «Prateći povijest pobožnosti susreću se različita - osobna i zajednička - iskustva »posvete - predanja - povjeravanja Djevici Mariji« (oblatio, servitus, commendatio, dedicatio). Ona se odražavaju u molitvenicima i u statutima marijanskih udruga, društava, u kojima pronalazimo obrasce »posvete« i molitve koje nju imaju u vidu nju ili su sjećanje na nju.

Glede pobožne prakse »posvete Mariji« nimalo nisu rijetki izražaji poštovanja rimskih papa, a poznati su i obrasci koje su oni javno molili.

Veoma poznati učitelj duhovnosti koja podupire takvu praksu jest sveti Ljudevit Maria Grignon Montforsi, »koji je kršćanima predlagao posvetu Kristu po Marijinim rukama kao učinkovito sredstvo za vjerno življenje krsnih obećanja«.

U svjetlu Kristove oporuke (usp. Iv 19,25-27), čin »posvete« je svjesno priznavanje jedinstvenoga mjesta koje zauzima Marija iz Nazareta u otajstvu Krista i Crkve, primjerne i sveopće vrijednosti njezina evanđeoskog svjedočanstva, pouzdanja u njezin zagovor i učinkovitost njezine zaštite, mnogovrsne majčinske uloge koju ona vrši kao prava Majka u redu milosti, na korist svih i svakoga od svoje djece. (Direktorij o liturgiji i pučkoj pobožnosti br. 204)

Za one koji žele dublje upoznati živjeti duhovnost posvete Isusu Kristu po Mariji preporučamo knjige iz našeg izdavačkog niza Monfortanska duhovnost. Ovdje našim čitateljima donosimo samo kratki prikaz nauka o posveti. Rasprava o pravoj pobožnosti prema Blaženoj Djevici Mariji je glavno djelo sv. Ljudevita na kome se nadahnuo i veliki papa naših dana Ivan Pavao II i iz kojega je uzeo svoje geslo Totus tuus – Sav tvoj.

U pisanju *Rasprave o pravoj pobožnosti prema Blaženoj Djevici Mariji* Montfort sažimlje cijeli svoj život, teološke studije, čitanje svetaca, duhovnih autora, vlastiti put molitve, mistike, svetosti i misionarsku aktivnost. Tako je *Rasprava* izraz zrelosti duhovnog puta sv. Ljudevita, teološki dobro utemeljena na tipičnim postavkama francuske škole duhovnosti a iznad svega pisana je proživljenim svetačkim stilom što joj daje poseban draž. Cilj pisanja *Rasprave* je pastoralni i misionarski. Svetac želi iskustveno uvesti čitatelja u školu duhovnosti posvete Isusu Kristu po Mariji.

“Oh, ugodan li je i mio očima Božjim i njegove Presvete Majke takav Marijin štovatelj, koji nimalo ne gleda sebe u njezinoj službi. Ali, i rijedak li je danas! Upravo zato da ne bude tako rijedak, uzeo sam pero u ruke da stavim na papir ono što sam s uspjehom učio javno i privatno u svojim misijama kroz dugo godina...Nakon svega toga ipak, evo, svečano izjavljujem: neka sam pročitao skoro sve knjige koje raspravljaju o pobožnosti prema Presvetoj Djevici, i neka sam razgovarao s najsvetijim i najmudrijim osobama ovih zadnjih vremena, uza sve to nisam mogao upoznati ni naučiti pobožnu vježbu prema Majci Božjoj sličnu ovoj o kojoj ću govoriti, a koja bi od duše zahtijevala više žrtava za Boga, koja bi je više ispraznila od same sebe i od njezina sebeljublja, koja bi je vjernije sačuvala u milosti i milost u njoj, koja bi je savršenije i lakše sjedinila s Isusom i koja bi, napokon, bila slavija za Boga, posvetnija za dušu i korisnija bližnjemu”. (*Rasprava* 110 i 118)

Prva svjedočanstva pobožnosti posvete ili svetog ropstva ljubavi, škole duhovnosti koja ima svoje korijene i nadahnuća u Evanđelju i nastoji kodificirati Marijinu majčinsku ulogu u životu vjernika te dovesti posvećenika da dublje zaživi svoj odnos s Marijom koju mu Isus daje za Majku, sežu u VII stoljeće. Među velikanima svakako treba spomenuti sv.Sofronija Jeruzalemskog (+ 638.), sv.Germana Carigradskog (+733.), sv.Ivana Damašćanskog (+ 749.), Papu Ivana VII (+ 707), a na poseban način sv.Ildefonsa Toledskog koji o tome i opširno piše. Ipak, u Katoličkoj Crkvi sv.Ljudevit Montfortski više i bolje od drugih sabire evanđeoska nadahnuća, elemente tradicije te vođen genijem svoje svetosti izlaže posvetu kao jednu autentičnu školu duhovnosti. “Izabrana dušo, evo tajne koju mi je Svevišnji objavio, a koju nisam mogao naći ni u jednoj knjizi, ni staroj ni novoj. Povjeravam ti je pomoću Duha Svetoga.” (Marijina tajna br.1)

Svetac u svojim djelima koristi različite nazive kada govori o duhovnosti Posvete, koju on sam naziva sveto ropstvo ljubavi, posveta Mariji, savršena posveta Isusu Kristu ili posveta Isusu Kristu po Mariji. Sam Montfort je svjestan da upotreba ovog ili onog pojma nije bit duhovnosti koju on naučava, nago pokušaj da se što bolje izrazi jedna evanđeoska stvarnost koja ima svoje korijene u tradiciji Crkve. Montfort je duboko svjestan teološke pozadine svojega nauka; krajnji cilj posvete može biti samo Božanska osoba Isusa Krista.

“Živimo u ponosnu vijeku, u kojemu ima velik broj nadutih mudraca, koji imaju vazda nešto prigovoriti najtemeljitim i najsolidnijim pobožnim vježbama. Da im, dakle, ne dam prigode nepotrebnih kritika, mislim da je bolje reći “sužanjstvo Isusu Kristu u Mariji” i nazvati se radije “sužanj Isusov” nego li “sužanj Marijin”. U tom slučaju nazivamo ovu pobožnost radije prema njezinoj konačnoj svrsi, a to je Isus Krist, nego prema putu i sredstvu po kojima stižemo k toj svrsi, to jest prema Mariji; premda možemo sasvim dobro i mirno upotrebljavati i jedan i drugi naziv, kako i ja radim.” (Raprava br.245)

Evandeosko nadahnuće: Marijina uloga u Očevom planu povijesti spasenja

Montfort teološki utemeljuje duhovnost posvete u povijesti spasenja. Sva veličina i uloga Marije u tom otajstvenom Božjem planu proizlazi iz Volje Božje koju mi kao vjernici otkrivamo i prihvaćamo kao besplatni dar spasenjske Božje Ljubavi. Prepustimo riječ svecu:

“Priznajem sa svom Crkvom da je Marija puko stvorenje, izašlo iz ruku Svevišnjega pa je, u usporedbi s njegovim neizmjernim Veličanstvom, manja od atoma; ili, radije, ona nije ništa jer je on sam *Onaj koji jest* (Iz 3,14); dosljedno, ovaj veliki Gospodin, uvijek neovisan i dostatan sam sebi, nije uopće ni najmanje trebao Presvetu Djevicu, niti je treba, da može izvršiti svoju volju i očitovati svoju slavu. Njemu je dosta htjeti pa će sve biti. Međutim, kažem i ovo: uzevši stvari kako stoje, otkad je Bog stvorio Presv. Djevicu, on je po njoj htio početi i dovršiti svoja najveća djela, pa možemo slobodno vjerovati da on neće svoj postupak promijeniti kroz sve vjekove, jer je on Bog, te nimalo ne mijenja ni svoje misli ni svoje ponašanje (usp.Heb 1,12).

Bog Otac dao je svoga Jedinca samo po Mariji. Uza sve uzdisaje patrijarha, uza sve molitve proroka i svetaca Staroga zavjeta, kroz četiri tisuće godina, da dobiju to blago, Marija ga je jedina zaslužila i našla milost pred Bogom svojim žarkim molitvama i visokim krepostima. Budući da je svijet bio nedostojan, kaže sv. Augustin, primiti Sina Božjega neposredno iz Očevih ruku, Otac ga je dao Mariji, da ga svijet primi od nje. Sin se je Božji utjelovio za naše spasenje, ali u Mariji i po Mariji. Bog Duh Sveti je oblikovao Isusa Krista, ali tek kad je zatražio njezinu privolu po jednom od prvih službenika svoga dvora.” (Rasprava br. 14-16).

Marija u životu i djelu Isusa Krista

Na otajstveni način Bog je Mariju predodredio za Majku svoga Sina i obdario povlasticama Bezgrešnog Začeca primjenjujući na nju unaprijed zasluge svoga Sina te je ona

prva i na jedinstven način otkupljena. Ta njena veličina proizlazi iz čistog Božjeg dara. Sa svoje strane Ona je vjerno odgovarala na Božji dar čuvajući i zaslugama uvećavajući svoju svetost, te je tako po čistom dar i svojim zaslugama aktivno sudjelovala u otajstvima Utjelovljena i Otkupljenja. Po Božjem planu i volji Isusa Krista Marijina uloga ne ograničava se samo na biološko materinstvo, jer ona je Majka koja je rodila, othranila i odgajala Spasitelja svijeta, nego se odnosi i na djelo otkupljenja u kome je aktivno sudjelovala, pristajući na žrtvu svoga Sina i prikazujući je pod Križem skupa sa svojom Majčinskom patnjom i žrtvom. Riječi sv.Ljudevita tako dirljivo i duboko o tome svjedoče.

“Bog Sin je sišao u njezino djevičansko krilo kao novi Adam u svoj zemaljski raj, da se tu naslađuje i otajstveno izvodi čudesa milosti. Bog, koji je postao čovjekom, smatrao je svojom slobodom svoje utamničenje u Marijinu krilu; svoju je snagu pokazao kad je pustio da ga nosi ova djevojčica. Držao je svojom i Očevom slavom sakriti svoj sjaj svakome stvoru na ovoj zemlji i otkriti ga samo Mariji. Proslavio je svoju nezavisnost i svoje veličanstvo oviseći o ovoj ljubeznoj Djevici u svom začecu, u svom rođenju, u svom prikazivanju u hramu, u svom skrovitom životu kroz trideset godina, sve do svoje smrti kojoj je htio da i Ona prisustvuje, da s njom zajedno prinese jednu te istu žrtvu i da se s njezinom privolom žrtvuje Vječnome Ocu, kao nekoć Izak Abrahamovom privolom Božjoj volji (usp.Pos 22,2). Upravo ona ga je dojila, branila, uzdržavala, odgajala i žrtvovala za nas”.

Marijina uloga u otajstvenom djelovanju Duha Svetoga, u Crkvi i radanju vjernika na nadnaravni život

Baš zato što je kao prva otkupljena aktivno sudjelovala u otajstvu Otkupljenja i po izričitom volji svoga sina Isusa Otkupitelja koji ju je dao ljubljenom učeniku i cijeloj Crkvi za Majku, Marija ima svoju majčinsku ulogu u radanju na nadnaravni život vjere. Cijela crkvena tradicija pa tako i sv.Ljudevit to otajstvo izražava slikom Otajstvenog Tijela Kristova.

“Bog Otac udijelio je Mariji svoju plodnost koliko je puko stvorenje bilo sposobno za to, dajući joj moć da rodi njegova Sina i sve udove njegova otajstvenog Tijela ... Ako se je Isus Krist, Glava ljudi, rodio od Marije, tada se i predodređenici, koji su udovi ove Glave, nužno moraju roditi od nje. Nikad jedna te ista majka ne daje na svijet glavu bez udova, niti udove bez glave, jer bi to bila nakaza u prirodi; jednako u redu milosti Glavu i udove rađa jedna te ista majka. Ako bi se koji od mističnoga tijela Kristova, koji predodređenik, rodio od druge majke, a ne od Marije, koja je rodila Glavu, to on u stvari ne bi bio predodređenik niti od Isusa Krista, nego nakaza u redu milosti”.

(Rasprava br.17 i 32).

Sv. Ljudevit, jedan od duhovnih autora u katoličkoj Crkvi koji najviše govori o Duhu Svetome, svjestan je mogućeg teološkog problema u ovom načinu govorenja. Da li onda Marija zauzima mjesto u vjeri i duhovnosti koje pripada Duhu Svetom, jer On je Gospodin i Životvorac? U duhovnosti sv.Ljudevita nema mjesta za takve dvojbe i suprostavljanja koja su u biti plod ne autentičnog duhovnog iskustva, nego spekulativnog umovanja.

Montfort slijedi tipičnu postavku francuske škole duhovnosti koja u Otajstvu Utjelovljenja i Otkupljenja vidi ostvarenje crkve i sliku rađanja na život u vjeri. Naime kao što je Duh Sveti u Mariji, uz aktivno sudjelovanje svoje Zaručnice, oblikovao Ljudsku narav Isusa Krista, i kao što su te iste osobe aktivne u Otkupljenju, tako na otajstven način Duh Sveti u zajedništvu s Marijom oživljava Crkvu i rađa vjernike na nadnaravni život. O tome jedinstveno Montfort svjedoči.

“Duše Sveti, spomeni se da proizvedeš i uobličiš sinove Božje sa svojom božanskom i vjernom Zaručnicom Marijom. Ti si s njome i u njoj uobličio glavu izabranih; ti moraš s njome i u njoj uobličiti i udove. Od tebe ne proizlazi nijedna božanska osoba u Bogu, ali zato ti sam oblikuješ sve božanske osobe izvan Boga, i svi sveti koji su bili i koji će biti do kraja svijeta bit će djelo tvoje ljubavi koja se ujedinjuje s Marijom.” (Goruća molitva br.15)

“Kada Duh Sveti, njezin Zaručnik, nađe Mariju u kojoj duši, on tamo leti i ulazi u svoju svojoj punini, te se toj duši daje to obilatije što više mjesta ona daje njegovoj Zaručnici. Jedan od najglavnijih razloga zašto Duh Sveti ne čini sada golema čudesa u dušama jest taj, što u njima ne nalazi dovoljno sjedinjenja sa svojom vjernom i nerazdruživom Zaručnicom. Kažem: nerazdruživom Zaručnicom, jer Duh Sveti, ta bitna ljubav Oca i Sina, otkada je zaručio Mariju da proizvede Isusa Krista, Glavu odabranika, i njega u odabranicima, otada se nije više rastavio od nje, jer mu je ona uvijek ostala vjerna i plodna. (Rasprava br. 34)

Odnos Isusa i Marije u duhovnom životu posvećenika

Montfort tako jasno naglašava središnje mjesto Isusa Krista u kršćanskom otajstvu, ali i ulogu koju Marija po Božjoj Volji zauzima u životu Crkve i svakog vjernika. Ljubav koju posvećenik iskazuje Mariji odraz je one ljubavi koju je sam Isus Krist imao prema svojoj Majci i plod je iskustveno doživljenog Isuovog dara Marije za majku vjernika.

“Isus Krist, naš Spasitelj, pravi Bog i pravi čovjek, treba biti vrhovni cilj svih naših pobožnosti, inače bi one bile krive i lažne. Isus Krist je *alfa i omega*, (Otk 1,8) početak i svršetak svih stvari (usp. Otk 21,16). Mi se trudimo, kako kaže Apostol, jedino oko toga da svakog čovjeka učinimo savršenim u Isusu Kristu (usp. Ef 4,13), *jer jedino u njemu stanuje sva punina Božanstva* (Kol 2,9) i sve ostale punine milosti, kreposti i savršenosti; jer smo *jedino u njemu bili blagoslovljeni svakim duhovnim blagoslovom*; (Ef 1,3) jer je on naši jedini Učitelj koji nas treba učiti, naš jedini Gospodar o kojem imamo ovisiti, naša jedina Glava s kojom moramo biti sjedinjeni, naš jedini uzor kojemu se trebamo upriličiti, naš jedini liječnik koji će nas izliječiti, naš jedini pastir koji će nas hraniti, naš jedini put koji nas treba voditi, naša jedina istina u koju moramo vjerovati, naš jedini život koji nas treba oživljavati, i u svim stvarima naše jedino sve koje nam ima biti dovoljno.

Nijedno drugo ime pod nebom nije nam dano kojim bismo se mogli spasiti (usp. Dj 4,12), osim imena Isusova. Bog nam nije stavio drugog temelja našega spasa, naše savršenosti i naše slave nego samo Isusa Krista. Ako, dakle, promičemo ozbiljnu pobožnost prema Presvetoj Djevici, to je jedino zato da promaknemo pobožnost prema Isusu Kristu; to je jedino zato da iznesemo lako i sigurno sredstvo kako naći Isusa Krista. Kad bi pobožnost prema Presvetoj Djevici udaljavala ljude od Isusa Krista, trebalo bi je zbaciti kao đavolsku varku. Ali ova pobožnost ne samo da ne udaljuje ljude od Isusa Krista, nego nam je još potrebna da ga uzmognemo savršeno naći, nježno ga ljubiti i služiti mu vjerno, kao što sam to već pokazao i o čemu će biti govora još malo kasnije.

Sad se časkom obraćam tebi, mili moj Isuse, da se ljubazno potužim tvome božanskom Veličanstvu što većina kršćana, pa i najmudrijih, ne poznaju nužne veze koja postoji između tebe i tvoje svete Majke. Ti si, Gospodine, uvijek s Marijom, a Marija uvijek s tobom; niti ona može biti bez tebe; inače bi prestala biti ono što jest; ona je tako milošću preobražena u te da ne živi više ona, da nije više ona. Ti sam, moj Isuse, živiš i kraljuješ u njoj, savršenije nego u svim anđelima i blaženima.

Ah, kad bi ljudi znali slavu i ljubav koju primaš u ovom divnom stvoru, sasvim bi drukčije mislili o tebi i o Mariji. Ona je tako usko s tobom sjedinjena, da bi se lakše moglo rastaviti svjetlo od sunca, vrućina od vatre; reći ću i više: lakše bi se mogli rastaviti od tebe svi anđeli i sveci, negoli božanska Marija, jer te ona ljubi žarče i slavi savršenije negoli svi tvoji ostali stvorovi zajedno.

Prema tome, moj ljubljani Učitelju, nije li čudno i žalosno vidjeti koliko je neznanje i tama kod ljudi ovdje na zemlji obzirom na tvoju svetu Majku? Ne govorim toliko o idolopoklonicima i poganima koji, ne poznavajući tebe, ni najmanje se ne brinu upoznati je; ne govorim ni o hereticima i raskolnicima, koji ne nastoje biti pobožni tvojoj svetoj Majci, budući da su se odijelili od tebe i od tvoje svete Crkve; nego govorim o kršćanima katolicima,

pače i o nekim katoličkim naučiteljima, koji su pozvani druge poučavati u istinama, a sami ne poznaju tebe niti tvoju Majku doli samo spekulativno, suho, neplodno i hladno.

Međutim, moj ljubljeni Učitelju, strašnom li sljepoćom kažnjavaš oholost tih mudraca! Sve da je istinito što sam netom rekao, ni tada većina tih mudraca ne bi više udaljavala svijet od pobožnosti prema tvojoj Presvetoj Majci, niti bi gore ohlađivali u dušama štovanje prema njoj. Sačuvaj me, Gospodine, sačuvaj me da ne mislim i ne radim kao oni, nego mi udijeli dijelak osjećaja zahvalnosti, cijene, štovanja i ljubavi što je ti gajiš prema svojoj svetoj Majci, da te to više ljubim i slavim što te iz bližega nasljedujem i slijedim”.(Rasprava, dijelovi br. 61-68)

Bitni sadržaj posvete: obnova krsnih zavjeta i predanje Isusu Kristu po Mariji

Montfort je imao veliku i originalnu intuiciju da poveže pobožnost i posvetu Mariji s krštenjem dokazujući taj odnos. Na ovaj način on ukazuje na put svetosti, obnove krsnih zavjeta po Mariji, koji je prikladan svim kršćanima. Posveta koju Montfort uči je put obnove i sazrijevanja krsnog posvećenja po Mariji. Uistinu i danas možemo naći kršćane svih staleža koji žive posvetu počevši od svetog Oca Pape Ivana Pavla II. koji je prema vlastitom kazivanju uzeo i svoje papinsko geslo “Totus tuus – Sav tvoj” iz Rasprave

“Sva naša savršenost stoji u ovome: upriličiti se Isusu Kristu, s njim se sjediniti i njemu se posvetiti. Zato je, bez sumnje, najsavršenija od svih pobožnosti ona koja nas najsavršenije Isusu upriličuje, s njim nas sjedinjuje i njemu posvećuje. A pošto je Marija od svih stvorova najviše upriličena Isusu, dosljedno i pobožnost prema blaženoj Djevici, svetoj Majci našega Gospodina, više od ijedne druge pobožnosti posvećuje i upriličuje dušu Isusu, pa što je neka duša više posvećena Mariji, to će biti više posvećena i Isusu Kristu. Eto, zato savršeno posvećenje Isusu nije ništa drugo nego savršeno i potpuno posvećenje sama sebe Presvetoj Djevici; a baš tu pobožnost ja naučavam; ili, drugim riječima, ta je posveta savršena obnova zavjeta i obećanja učinjenih na krštenju. Ova, dakle, pobožnost sastoji se u tome da se potpuno predamo Presvetoj Djevici, da tako budemo po njoj potpuno Isusovi. Imamo njoj pokloniti: 1.Svoje tijelo sa svim njegovim osjetilima i udovima; 2. Svoju dušu sa svim njezinim moćima; 3. Sva izvanjska dobra, takozvana dobra sreće, sadašnja i buduća; 4. Svoja unutarnja i duhovna dobra, a ta su naše zasluge, kreposti i naša dobra djela, prošla, sadašnja i buduća; u jednu riječ, sve što imamo u redu naravi i u redu milosti, i što bismo mogli u buduću imati u redu naravi, milosti i slave, i to bez ikakva ograničenja, ne izuzevši ni jedne banice, ni dlake, ni najmanjega dobra djela, i to za svu vječnost. Pače, ne smijemo tražiti nikakve druge nagrade za taj naš dar i službu, niti joj se nadati, do jedine časti što pripadamo Isusu po Mariji i u Mariji, sve kad ova ljubezna Gospodarica ne bi bila, kao što jest vazda, najvelikodušnija i najzahvalnija od svih stvorova”. (Rasprava br 120-121)

Sv. Ljudevit, nabrajajući sve ono što posvećujemo, želi naglasiti potpunost predanja Isusu Kristu u Mariji. Danas bismo rekli sve ono što imamo i što jesmo. Mi po posveti stavljamo cijelo naše biće u svim svojim dimenzijama na raspolaganje i službu Bogu. Nemojmo zaboraviti da svetac preporuča predati Mariji Majci milosti, cijeli naš duhovni put sazrijevanja u vjeri i sve milosti koje dobivamo od Boga.

Sv. Ljudevit u Raspravi razrađuje posvetu kao jednu autentičnu školu duhovnosti sve do praktičnih savjeta kako je iskustveno zaživjeti. Prije svega on vodi čitatelja putem kontemplacije povijesti spasenja i Marijine uloge u njoj. Iznosi temeljne teološke istine i postavke posvete, razborito razlučuje između krivih i prave pobožnosti prema Mariji, potiče na posvetu ukazujući na njene prednosti, govori o učincima i plodovima koje ona donosi u duhovnom životu, o načinu kako se pripraviti za posvetu te kako svakodnevno živjeti posvetu u vanjskim i nutranjim pobožnim vježbama.

Molitva posvete Isusu Kristu, utjelovljenoj mudrosti po Marijinim rukama od sv. Ljudevita

Vječna i Utjelovljena Mudrosti, preljubezni i klanjanja dostojni Isuse, pravi Bože i pravi čovječe, jedini Sine vječnoga Oca i Marije vazda Djevice! Duboko ti se klanjam u krilu i sjaju tvogega Oca u vječnosti i u djevičanskom krilu Marije, tvoje predostojne Majke u vremenu tvoga utjelovljenja.

Zahvaljujem ti što si se poništio uzevši lik roba da mene izbaviš iz okrutnog đavolskog ropstva. Hvalim te i slavim što si se u svemu htio podložiti Mariji, svojoj svetoj Majci, da me po njoj učiniš svojim vjernim robom. Ali jao! Ja nezahvalan i nevjeran, nisam održao zavjeta ni svečanih krsnih obećanja. Nisam ispunio svojih obaveza, pa ne zaslužujem nazivati se tvojim djetetom ni tvojim robom. Budući da na meni nema ništa što ne zaslužuje tvoju odvratnost i tvoju srdžbu, to se sam ne usuđujem približiti tvome svetom i uzvišenom Veličanstvu. Zato se utječem zagovoru tvoje presvete Majke, koju si mi dao za posrednicu kod tebe. Po njoj se nadam od tebe postići pokajanje i oprostjenje svojih grijeha, te primiti i sačuvati Mudrost.

Zdravo, dakle, o Bezgrešna Marijo, ti živi šatore Božanstva, gdje se Vječna Mudrost sakrila da joj se tu klanjaju anđeli i ljudi! Zdravo, Kraljice neba i zemlje, čijoj je vlasti podložno sve što je manje od Boga! Zdravo, o sigurno utočište grešnika, kojega milosrđe nije nikada nikome uskraćeno! Usliši moje želje za božanskom Mudrošću, i u tu svrhu primi zavjete i poklone koje ti prinosim u svojoj neznatnosti.

Ja,....., nevjerni grešnik, danas obnavljam i stavljam u tvoje ruke zavjete svoga krštenja. Zauvijek se odričem sotone, njegova sjaja i njegovih djela, i potpuno se predajem Isusu Kristu, Utjelovljenoj Mudrosti, da za njim nosim svoj križ sve dane svoga života.

A da budem vjerniji, nego do sada, ja te, o Marijo, danas izabirem pred cijelim nebeskim dvorom za svoju Majku i Gospodaricu. Predajem ti i posvećujem kao rob svoje tijelo i svoju dušu, svoja nutarnja i vanjska dobra, kao i samu vrijednost svojih dobrih djela, prošlih, sadašnjih i budućih i dajem ti čitavo i potpuno pravo da raspolažeš sa mnom i sa svim što je moje, bez ikakve iznimke kako samo ti želiš, na veću slavu Božju u vremenu i u vječnosti.

Primi, o blaga Djevice, ovaj mali poklon moga ropstva, da tako počastim i postanem sudionik one podožnosti koju ti je kao Majci iskazivala Vječna Mudrost; da počastim vlast koju vi oboje imate nad ovim crvom i bijednim grešnikom i da zahvalim Presvetom Trojstvu na povlasticama kojima te je odlikovalo. Svečano izjavljujem da ću odsada tražiti samo tvoju čast i u svemu ti se pokoravati kao tvoj pravi rob. O divna Majko, predstavi me svom dragom Sinu kao svoga vječnog roba, da me po tebi primi kao što me je po tebi i otkupio.

O Majko milosrđa, udijeli mi milost da dobijem pravu Božju Mudrost, pa me u tu svrhu ubroji među one koje ti ljubiš, učiš, vodiš, hraniš i štitiš kao svoju djecu i svoje robove. O Djevice vjerna, učini me tako savršenim učenikom nasljedovateljem i robom Utjelovljene Mudrosti, Isusa Krista, svoga Sina, da po tvome zagovoru i po tvom primjeru dođem do punine njegove dobi na zemlji i do njegove slave na nebu. Amen. *“Tko može shvatiti, neka shvati!”* (Mt 19, 12) *“Tko je mudar, nek o svemu tom razmišlja!”* (Ps 107 (106), 43).

Sadržaj

Predgovor

1. Sveci o pobožnosti Mariji
2. Pobožnost Mariji u liturgijskoj godini za sve njene svetkovine, blagdane i spomendane
3. Kratko razmatranje Zdravo Marije
4. Pobožnost tri zdravo Marije
5. Gospina krunica
6. Molitve Mariji za svaki dan u tjednu
7. Sedam Marijinih radosti
8. Sedam Marijinih žalosti
9. Pobožnost Gospi od pojasa
10. Pobožnost Majci Božjoj od suza
11. Krunica na čast Marnijih povlastica
12. O karmelskom školularu
13. Čudotvorna medaljica
14. Neprestani čin ljubavi
15. Posveta Isusu Kristu po Mariji